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ΡOLITICAL 2 ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Κ
ουραστικό έχει καταντήσει κάθε φορά που συμ-
βαίνει ένα τραγικό γεγονός, όπως η άγρια δολο-
φονία του 29χρονου Μιχάλη στη Νέα Φιλαδέλ-

φεια από Κροάτες νεοναζί χουλιγκάνους, η αντιπολίτευση
εν χορώ να… σκίζει τα ιμάτιά της, κοινώς να βγαίνει από τα
ρούχα της, να φωνασκεί και με ύφος δέκα εισαγγελέων να
κατακεραυνώνει πρωθυπουργούς, υπουργούς, υφυ-
πουργούς και πάει λέγοντας, ζητώντας την κεφαλή τους
επί πίνακι.

Τι σημασία έχει αν από την πρώτη στιγμή, πριν καν προ-
λάβουν να αρθρώσουν λόγο τα κόμματα της αντιπολίτευ-
σης, βγήκε ο ίδιος ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη
Γιάννης Οικονόμου και παραδέχθηκε τα σφάλματα της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, κάνοντας λόγο για την αδυναμία της
να αποτρέψει το στυγερό έγκλημα.

Ο υπουργός μετά το φονικό δεν κρύφτηκε, δεν είπε μι-
σόλογα, δεν απέφυγε να δώσει απαντήσεις στα δύσκολα
ερωτήματα που του τέθηκαν, όπως έκαναν κάποιοι άλλοι
υπουργοί παλαιότερης κυβέρνησης σε αντίστοιχα περι-
στατικά. Ονόματα δεν λέμε, υπολήψεις δεν θίγουμε…

Έτσι, σε συνέντευξή του, ο κ. Οικονόμου παραδέχθηκε

ξεκάθαρα ότι στον τομέα της πρόληψης «είχαμε μία τραγι-
κή αποτυχία, τελείως ξένη με την υπηρεσία της ΕΛΑΣ» και
έκανε λόγο για πρωτοφανή επιχειρησιακά σφάλματα, τα
οποία οδήγησαν στη δολοφονική επίθεση το βράδυ της
Δευτέρας, για αυτό, όπως είπε, έχουν ήδη κινηθεί διαδι-
κασίες για να αποδοθούν οι ευθύνες στο εσωτερικό της
ΕΛΑΣ.  Αλλά μίλησε και για την απόδοση ευθυνών: «Ήδη
αποδόθηκαν οι πρώτες ευθύνες, ο κόσμος λέει -και δι-
καίως- “και τι έγινε; Με επτά απομακρύνσεις τελειώσα-
με;”. Λέω ευθέως, και απαντώ και σε αυτούς που έσπευ-
σαν να μας κουνήσουν το δάκτυλο, πως ό,τι μας δείξει η
έρευνα, θα σημάνει και αντίστοιχες αποφάσεις. Δεν στα-
ματάμε εκεί. Αυτό που έγινε ήταν απαράδεκτο. Δεν νοείται
στελέχη της ΕΛΑΣ να αντιμετωπίζουν με αυτόν τον τρόπο
πληροφορίες και περιστατικά. Απαιτείται ευθύνη, συνερ-
γασία και αποτελεσματικότητα. Όχι να πασάρουν τις εντο-
λές και την ευθύνη ο ένας στον άλλον». 

Πόσο πιο ξεκάθαρος να είναι; Αλήθεια, σε πόσους απέ-
δωσε ευθύνες ο ΣΥΡΙΖΑ και πόσους ξήλωσε, πχ, για την
πυρκαγιά στο Μάτι; 

Για το θέμα της παραίτησής του, για το οποίο ωρύονται

ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, ανέφερε πως δεν θα είχε κανένα θέμα
να παραιτηθεί, αν το ζήτημα είχε να κάνει με πολιτικό σχε-
διασμό. «Ο κάθε υπουργός δεν είναι αστυνομικός, δεν εί-
ναι επιχειρησιακός για να κάνει σχέδιο πώς θα σταματή-
σουμε τους χούλιγκαν. Η παραίτηση θα ήταν ο εύκολος
δρόμος. Αναλαμβάνω την ευθύνη, θα δουλέψουμε σκλη-
ρά, να βελτιώσουμε ό,τι βελτιώνεται και να κάνουμε την
Ελληνική Αστυνομία όπως πρέπει να είναι».

Τέλος, σε ανθρώπινο επίπεδο, ο υπουργός επικοινώνη-
σε με τον χαροκαμένο πατέρα του αδικοχαμένου παλικα-
ριού, εκφράζοντας τα συλλυπητήριά του και μεταφέρον-
τας τα συλλυπητήρια και του πρωθυπουργού, ενώ διαβε-
βαίωσε ότι η Πολιτεία θα κάνει τα πάντα για να φέρει στη
δικαιοσύνη τους δολοφόνους. Επίσης του εξέφρασε την
πολιτική δέσμευση της κυβέρνησης να προβεί σε όλες τις
απαιτούμενες ενέργειες για να μην υπάρξει άλλο θύμα της
οπαδικής βίας. Αλήθεια, είχε και ο ΣΥΡΙΖΑ υπουργούς με
τέτοια ενσυναίσθηση και ηθικό ανάστημα, ώστε να παρα-
δέχονται ανοιχτά τα λάθη και να λένε: «Δεν θέλω να μα-
σάω τα λόγια μου. Δεν είμαστε κυβέρνηση που μασάει τα
λόγια της».

Ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη μετά το

φονικό δεν κρύφτηκε,
δεν είπε μισόλογα, δεν

απέφυγε να δώσει
απαντήσεις σε δύσκολα

ερωτήματα, όπως
έκαναν οι υπουργοί

παλαιότερης
κυβέρνησης 

Τα σύκα σύκα και η σκάφη σκάφη…



Α
ναλυτικά περιγράφεται η δράση των
χούλιγκαν της Ντιναμό Ζάγκρεμπ
στη δικογραφία που έχει σχηματι-

στεί για την υπόθεση. Στα έγγραφα καταγρά-
φονται το χρονικό των κινήσεων, οι συνεν-
νοήσεις και η ενημέρωση για τους οπαδούς
της Ντιναμό Ζάγκρεμπ και τα μετέπειτα επει-
σόδια καθώς και όσα ακολούθησαν μετά το
τέλος των συμπλοκών.

Το κείμενο της έκθεσης που περιέχεται
στη δικογραφία και πάνω του θα στηριχθεί
όλη η εξιχνίαση της υπόθεσης αναφέρει χα-
ρακτηριστικά: 

«Περί ώρα 22.55 από τη ΣΤΑΣΥ υπήρξε
ενημέρωση για 100 περίπου άτομα με κου-
κούλες και αντικείμενα, τα οποία εισήλθαν
σε συρμό στον σταθμό του ΗΣΑΠ Ειρήνη με
κατεύθυνση τον Πειραιά. Επί της οδού Νερα-
τζιωτίσσης στον σταθμό εντοπίσθηκαν σταθ-
μευμένα τα οχήματα με τις κροατικές πινακί-
δες που αναζητούνταν. 

Περί τις 23.00 τα άτομα αποβιβάστηκαν
στον σταθμό ΗΣΑΠ Περισσός, ενώ ταυτόχρο-
να οι οργανωμένοι οπαδοί της ΑΕΚ που είχαν
συγκεντρωθεί στο γήπεδο, άρχισαν να κι-
νούνται εξωτερικά και περιμετρικά του γη-
πέδου προς τις οδούς Πατριάρχου Κωνσταν-
τίνου - Κιουταχείας και Λεύκης.

Στο σημείο ξέσπασε άγρια συμπλοκή και
σφοδρές συγκρούσεις μεταξύ ομάδων των
οπαδών από την Κροατία και ομάδων των
οπαδών της ΑΕΚ με εκατέρωθεν ρίψεις φω-
τοβολίδων, αντικειμένων όπως αυτοσχέδια
ρόπαλα, τεμάχια από πέτρες και κάθε είδους
αντικείμενα πρόσφορα για επίθεση, καθώς
και με ρίψεις αυτοσχέδιων εμπρηστικών μη-
χανισμών. 

Αστυνομικές δυνάμεις που είχαν στο μετα-
ξύ σπεύσει στο σημείο, κατάφεραν να δια-
σπάσουν τα άτομα και να τα τρέψουν σε φυγή,
ενώ με κινήσεις τακτικής κατάφεραν να απο-
μονώσουν, να ακινητοποιήσουν και να δε-
σμεύσουν τρεις κατηγορουμένους. Αποτέλε-
σμα των συγκρούσεων αυτών ήταν ο θανάσι-
μος τραυματισμός του Κατσουρή Μιχάλη».

Για μετά τη συμπλοκή σημειώνεται πως
«πέριξ του γηπέδου, αστυνομικές δυνάμεις
ακολούθησαν ομάδα ατόμων που συμμετεί-
χε στη συμπλοκή και τους είχε σε οπτική
επαφή και κατάφεραν αρχικά να ακινητοποι-
ήσουν σε χώρο μακριά του γηπέδου έναν
από τους συλληφθέντες, ο οποίος είχε απο-
μακρυνθεί από τον χώρο της συμπλοκής και
τυγχάνει γνωστός οργανωμένος οπαδός της
ομάδας του Παναθηναϊκού, και στη συνέχεια
να συλλάβουν και τους υπόλοιπους κατηγο-
ρουμένους».

Στη συνέχεια περιγράφονται τα γεγονότα
που προηγήθηκαν και ακολούθησαν μετά
την άφιξη των οπαδών της Ντιναμό στην Ελ-
λάδα, μέχρι και τη στιγμή που ξέφυγαν από
τα «ραντάρ» της ΕΛΑΣ.

«Πρωινές ώρες της 7/8/23 ενημερωθήκα-

με τηλεφωνικά ότι περίπου 25-30 οχήματα με
υπηκόους Κροατίας, πιθανόν οπαδοί της Ντι-
ναμό, μέσω του Μαυροβουνίου εισήλθαν στην
Αλβανία ενώ μεσημβρινές ώρες κάποια οχή-
ματα (πιθανόν με Κροάτες οπαδούς) εισήλθαν
στη χώρα. Άμεσα και στις δύο περιπτώσεις
έγιναν προσπάθειες τηλεφωνικώς, προκειμέ-
νου να εξακριβωθεί τυχόν είσοδος των ανω-
τέρω στη χώρα μας και εν συνεχεία οι ανωτέ-
ρω πληροφορίες, αρμοδίως, διαβιβάσθηκαν
προς όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες.

Επιπροσθέτως υπήρξε πληροφόρηση πως
οργανωμένοι οπαδοί της ΑΕΚ είχαν ενημε-
ρωθεί για την τυχόν άφιξη των οπαδών από
την Κροατία και για τον λόγο αυτό, με την
πρόφαση της διανομής εισιτηρίων, υπήρξε
κάλεσμα να συγκεντρωθούν εξωτερικά του
γηπέδου. 

Την 22.00, από εποχούμενη περιπολία της
υπηρεσίας, εντοπίσθηκαν να διέρχονται από
τα διόδια της Ελευσίνας 25 περίπου οχήματα
με κροατικές πινακίδες κυκλοφορίας, στα
οποία επέβαιναν, όπως αργότερα διαπιστώ-
θηκε, οπαδοί της Ντιναμό και τέθηκαν υπό
διακριτική επιτήρηση επί της εθνικής οδού. 

Στην έξοδο της Αττικής Οδού, τα οχήματα
διασπάρθηκαν αναπτύσσοντας ταχύτητα και
άλλα συνέχισαν να κινούνται επί της εθνικής
οδού και άλλα εισήλθαν στην Αττική Οδό,
αναμεμειγμένα πλέον με άλλα οχήματα, με
αποτέλεσμα να μην είναι πλέον δυνατή η επι-
τήρησή τους. Παρ’ όλα αυτά συνεχίσθηκαν οι
προσπάθειες εκ νέου εντοπισμού τους, τόσο
από εποχούμενες περιπολίες όσο και από τις
κάμερες διαχείρισης κυκλοφορίας».
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ΡOLITICAL TO ΘΕΜΑ3

Εντόπισαν ξύλινη τάβλα 
με καρφιά και αίμα!

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η δικογραφία της υπόθεσης των επεισοδίων στο γήπεδο 
της Νέας Φιλαδέλφειας και η πληθώρα των αντικειμένων / 
στοιχείων που βρέθηκαν από τις Αρχές 

ΤΑ ΑΙΜΑΤΟΒΑΜΜEΝΑ ΕΥΡHΜΑΤΑ
Όπως αναφέρεται στο Διαβιβαστικό, στον χώρο που έλαβαν χώρα τα επεισόδια, μεταξύ
άλλων, εντοπίστηκαν:

1 Μία ιατρική μάσκα μίας χρήσης μαύρου χρώματος με εμφανή ίχνη αίματος

2 Μία μπλούζα μαύρη με λευκή στάμπα

3 Τρεις ενεργοποιημένες φωτοβολίδες με την ένδειξη Torch Verde-Green

4 Μία γυάλινη φιάλη καφέ χρώματος χωρητικότητας 500 ml

5 Μία διάφανη γυάλινη φιάλη χωρητικότητας 355 ml

6 Ένα ζεύγος επικαλαμίδες λευκού χρώματος με την ένδειξη Pro-Pad

7 Ένα τζόκεϊ μαύρου χρώματος με πλαστική επένδυση

8 Τρία αθλητικά παπούτσια μαύρα

9 Ένας αναδιπλούμενος σουγιάς μαύρος συνολικού μήκους 20 εκατοστών και μήκους
λάμας 9 εκατοστών

10 Ένας αναδιπλούμενος μαύρος σουγιάς συνολικού μήκους 17 εκατοστών και μή-
κους λάμας 8 εκατοστών

11 Ένα κομμάτι ξύλο μήκους 52 εκατοστών το οποίο φέρει κηλίδα αίματος και στο
οποίο είναι καρφωμένο έτερο κομμάτι ξύλου μήκους 20,5 εκατοστών

12 Μία ξύλινα τάβλα μήκους 120 εκατοστών και πλάτους 10 εκατοστών η οποία φέρει
καρφιά και κηλίδες αίματος.

13 Τρία ξύλινα κοντάρια μήκους 83 εκατοστών εκ των οποίων τα δύο φέρουν κηλίδες
αίματος

14  Ένα ξύλινο κοντάρι μήκους 118 εκατοστών το οποίο φέρει ίχνη αίματος

15 Καδρόνια διαφόρων διαστάσεων

16 Σιδερένια σωλήνα 180 εκατοστών

17 Μία πέτρα με ίχνη καστανέρυθρης ουσίας.
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Ο Κούγιας 
την υπεράσπιση 
του Έλληνα 
Ο Αλέξης Κούγιας ανέλαβε την υπε-

ράσπιση ενός εκ των κατηγορουμένων
για συμμετοχή στα επεισόδια στα
οποία δολοφονήθηκε ο Μιχάλης Κα-
τσουρής. Πρόκειται για ιδιοκτήτη επι-
χείρησης από τους Αμπελοκήπους, ο
οποίος συνελήφθη -κατά τον Αλέξη
Κούγια- πολλές ώρες μετά την κατα-
δρομική. Σύμφωνα με τον Αλέξη Κού-
για ο εν λόγω άνδρας αρνείται τις κα-
τηγορίες και επισημαίνει ότι δεν έχει
καμία εμπλοκή με τα επεισόδια και τη
δολοφονία του Μιχάλη Κατσουρή. 

Μάλιστα, ο Αλέξης Κούγιας επέρρι-
ψε ευθύνες στην αστυνομία και υπο-
γράμμισε πως οι δικαστικές και εισαγ-
γελικές Αρχές θα πρέπει να προσπα-
θήσουν να διορθώσουν τις παραλεί-
ψεις και τα λάθη της ΕΛΑΣ. Παράλλη-
λα ζήτησε τη λήψη DNA από όλους
τους κατηγορουμένους, έτσι ώστε να
ταυτοποιηθούν και να συνδεθούν ή όχι
με την υπόθεση. «Εάν δεν γίνει αυτό,
όλες οι κατηγορίες είναι στον αέρα»,
είπε χαρακτηριστικά. «Σήμερα δεν θα
μπορέσουν να φτάσουν ούτε στον ανα-
κριτή», τόνισε ο Αλέξης Κούγιας, επι-
σημαίνοντας ότι πρέπει να επιστρέ-
ψουν στη ΓΑΔΑ για να πραγματοποι-
ηθούν οι σχετικές δειγματοληψίες γε-
νετικού υλικού. 

Στους 105 
οι συλληφθέντες
Έγιναν πολλές προσαγωγές για την

υπόθεση των επεισοδίων και οι Αρχές
κατάφεραν να συλλάβουν αρκετούς
που προσπάθησαν να διαφύγουν από
τα ελληνικά σύνορα και πλέον ο αριθ-
μός των συλληφθέντων έχει φτάσει
στους 105, ενώ σύμφωνα με πληροφο-
ρίες αναζητούνται αρκετοί ακόμη.

Σε αυτούς που συνελήφθησαν από
τις πρώτες στιγμές, προστέθηκαν και
οι πέντε Κροάτες που προσήχθησαν το
βράδυ της Τρίτης στην Ηγουμενίτσα,
καθώς και ένας ακόμα 19χρονος ομο-
εθνής τους που εντοπίστηκε σε λεω-
φορείο με κατεύθυνση τα Τίρανα -
στον συνοριακό σταθμό Κακαβιάς.

Το μεσημέρι της Τετάρτης συνελή-
φθη ακόμη ένας Κροάτης που επέβαι-
νε σε όχημα με οπαδούς ελληνικής
ομάδας με κατεύθυνση την Αθήνα,
σύμφωνα με την ΕΡΤ.

Τ
ο πρωί της Τετάρτης, όσοι συνελή-
φθησαν για τα επεισόδια στη Νέα Φι-
λαδέλφεια πέρασαν την πόρτα των

δικαστηρίων της Ευελπίδων και απολογή-
θηκαν στον εισαγγελέα. Η κυρίαρχη στάση
όλων των Κροατών ήταν η σιωπή σε αυτό το
πρώτο στάδιο, ενώ όταν η υπόθεση περάσει
στα χέρια του ανακριτή θα χρειαστούν πολ-
λές διαδικαστικές λεπτομέρειες για να προ-
χωρήσει η υπόθεση.

Ειδικότερα, στον εισαγγελέα οδηγήθηκαν
103 άτομα και συγκεκριμένα 97 Κροάτες, δύο
Έλληνες, ένας Αλβανός, ένας Αυστριακός,
ένας Γερμανός και ένας Βόσνιος, ενώ ένας
ακόμα Κροάτης, που συμπεριλαμβάνεται στη
δικογραφία, εξακολουθεί να νοσηλεύεται
φρουρούμενος στον Ερυθρό Σταυρό.  

Θα δημιουργηθεί ανάγκη να βρεθεί δικη-
γόρος για όλους, αλλά και κατάλληλος μετα-
φραστής που θα συμβάλει στη συνεννόησή
τους με τις δικαστικές Αρχές. Πάντως, ήδη
φάνηκε η «γραμμή» που θα ακολουθήσουν
και η συνεργασία όλων και η άρνηση να δώ-
σουν στοιχεία. Παράλληλα «στάλθηκε μήνυ-
μα» από την Κροατία με την ανάρτηση ενός
πανό στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπου
απεικονίζεται ένα μεγάλο απαγορευτικό για
τη χρήση μαχαιριού και με αυτό τον τρόπο
υποδεικνύουν πως δεν ήταν από την πλευρά
τους αυτός που κρατούσε το μαχαίρι και έτσι
έμμεσα υποστηρίζουν πως η δολοφονία έγι-
νε από κάποιον Έλληνα που συμμετείχε στα
επεισόδια. 

Βαρύ κατηγορητήριο 
Το κατηγορητήριο, όμως, είναι ήδη βαρύ

και μεταξύ των αδικημάτων για τα οποία θα
κατηγορηθούν αναμένεται να είναι η αν-
θρωποκτονία, οι βαριές σκοπούμενες σω-
ματικές βλάβες και, πρωτίστως, η εγκλημα-
τική οργάνωση.

Αναλυτικά η δίωξη αφορά τα εξής αδική-
ματα:
� εγκληματική οργάνωση (κακούργημα)
�ανθρωποκτονία από πρόθεση (κακούργημα)
� έκρηξη (κακούργημα)
�κατοχή εκρηκτικών υλών (κακούργημα)
�διατάραξη κοινής ειρήνης
� επικίνδυνη σωματική βλάβη, τετελεσμένη
και σε απόπειρα, από κοινού κατά συρροή
�φθορά ξένης ιδιοκτησίας
�βιαιοπραγία (αδίκημα του αθλητικού νόμου)
�παράνομη οπλοφορία
�οπλοχρησία
�κατοχή φωτοβολίδων. 

Η πεποίθηση των Αρχών πως ο δράστης
είναι ανάμεσα στους συλληφθέντες αποτε-
λεί το βασικό πλεονέκτημα για την άμεση
διαλεύκανση της υπόθεσης και παράλληλα
με τις ανακρίσεις γίνονται και οι εργαστη-

ριακές έρευνες, με τη συγκέντρωση του
DNA και των δακτυλικών αποτυπωμάτων
όλων, ώστε να ταυτοποιηθούν με εκείνα που
βρέθηκαν πάνω στο θύμα των επεισοδίων,
τον Μιχάλη Κατσουρή. 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της ΕΛΑΣ, δεν
έχουν ακόμα συλληφθεί 10 έως και 50 άτο-
μα που είχαν εμπλοκή στα επεισόδια, για
αυτό και γίνονται σαρωτικοί έλεγχοι -και
μπλόκα- στο οδικό δίκτυο και τα σύνορα. 

Παράλληλα, για τις έρευνες έχει αξιοποι-
ηθεί κάθε μέσο και οι άνθρωποι της αστυνο-
μίας μελετούν τα βίντεο από το σημείο της
συμπλοκής, κάμερες από τα καταστήματα
και το γήπεδο, καθώς και φωτογραφίες που
έχουν αναρτηθεί στα κοινωνικά δίκτυα. 

Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να βρε-
θούν στην Ευελπίδων και οι υπόλοιποι που
συνελήφθησαν τόσο στα σύνορα όσο και στο
ξενοδοχείο όπου διέμεναν. 

Στοιχεία θα αντληθούν και από τα αυτοκί-
νητα με τα οποία έφτασαν στην Ελλάδα και
έχουν κατασχεθεί από τις Αρχές. 

Όπως χαρακτηριστικά λένε στην ΕΛΑΣ,
δεν «ψαρώνουν» και περιμένουν τα εγκλη-
ματολογικά εργαστήρια να «μιλήσουν» αντ’
αυτών, ευελπιστώντας βέβαια ότι δεν θα
ταυτοποιηθεί το γενετικό υλικό κάποιου ή
άλλο αποδεικτικό στοιχείο στο σημείο της
δολοφονίας και στη σορό του Μιχάλη Κα-
τσουρή. 

Πολλοί από τους χούλιγκαν της Ντιναμό
Ζάγκρεμπ φέρουν χαρακτηριστικά τατουάζ
των BBB, όπως το D από την Ντιναμό (Dyna-
mo Zagreb), ενώ αρκετοί έχουν τατουάζ
έναν σκορπιό.

Στόματα ερμητικά
κλειστά από
τους μακελάρηδες 

Με τον νόμο της σιωπής
αντιμετωπίζουν την ποινική

δίωξη για τέσσερα
κακουργήματα οι Κροάτες

χούλιγκαν που έχουν συλληφθεί
για τη δολοφονία 

του Μιχάλη Κατσουρή 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Η οργισμένη κραυγή της σερβιτόρας που ήταν
στην καφετέρια της ΑΕΚ την ώρα των επεισοδίων
φανερώνει τον πανικό, την αγωνία και τις στιγμές
που θα χαραχθούν ανεξίτηλα στη μνήμη της. Το
εφιαλτικό σκηνικό αποτυπώνεται στην ανάρτηση
που έκανε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και τα
λόγια της έχουν ιδιαίτερη αξία, επειδή δεν υπο-
στηρίζει την ομάδα της ΑΕΚ, αλλά γνώριζε τον
Μάικ, ο οποίος ήταν θαμώνας στις καφετέριες
γύρω από το γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας. 

«Δεν είμαι ΑΕΚ αλλά εδώ δεν χωράνε οπαδι-

κά! Μένω όμως στη Νέα Φιλαδέλφεια 100 μέτρα
από το γήπεδο και δουλεύω στην καφετέρια της
ΑΕΚ, οπότε ήξερα πολύ καλά το παλικάρι! Το
μόνο που θέλω είναι να ουρλιάξω από οργή!
Γιατί μας αφήσατε απροστάτευτους;

Γιατί ενώ σας παίρναμε τηλέφωνο αργήσατε; 
Γιατί ενώ φωνάζαμε ότι μας σκοτώνουν ήρθα-

τε μετά από μισή ώρα;
Γιατί να θρηνούμε άλλον έναν “Άλκη”;
Γιατί αφήσατε όλους αυτούς τους αλήτες να

μπουν ανενόχλητοι στην πόλη μας;

Γιατί; Γιατί; Γιατί;
Αυτό που ζήσαμε εχτές το βράδυ δεν θα το ξε-

χάσω ποτέ! Να τρέχουμε να γλιτώσουμε. Ένα
τσούρμο μαυροφορεμένοι να μαχαιρώνουν
όποιον βρουν μπροστά τους και να πετάνε πέ-
τρες και καδρόνια στα κεφάλια μας!

Ήρθαν για να σκοτώσουν!
Και όλα αυτά στις 10 το βράδυ που υπήρχαν

μικρά παιδιά και οικογένειες στο μαγαζί!
Καλό ταξίδι, Μάικ (Μιχάλης Κατσουρής), από

όλους εμάς που είχαμε την τύχη να σε γνωρίσουμε!». 

«Γιατί να θρηνούμε άλλον έναν Άλκη;»

Παραμένουν 
στο νοσοκομείο 
οι τέσσερις
τραυματίες

Οι τέσσερις τραυματίες από τα
επεισόδια στη Νέα Φιλαδέλφεια
παραμένουν στο νοσοκομείο και
μάλιστα ο ένας Κροάτης φρου-
ρούμενος. Από τον «Ερυθρό
Σταυρό» ανακοινώθηκαν αναλυτι-
κά τα νεότερα για την υγεία τους:

«1) Ημεδαπός υπήκοος (48
ετών) νοσηλεύεται στη Νευρο-
χειρουργική Κλινική, η κατάστα-
σή του είναι σταθερή, είναι απύ-
ρετος και λαμβάνει φαρμακευτι-
κή αγωγή, γίνεται περαιτέρω ερ-
γαστηριακός έλεγχος.

2) Ημεδαπός υπήκοος (47
ετών) νοσηλεύεται στη Νευρο-
χειρουργική Κλινική και η κατά-
στασή του είναι σταθερή, είναι
απύρετος και λαμβάνει φαρμα-
κευτική αγωγή, γίνεται περαιτέ-
ρω εργαστηριακός έλεγχος.

3) Ημεδαπός υπήκοος (26
ετών) νοσηλεύεται στη Νευρο-
χειρουργική Κλινική και η κατά-
στασή του είναι σταθερή, είναι
απύρετος και λαμβάνει φαρμα-
κευτική αγωγή, γίνεται περαιτέ-
ρω εργαστηριακός έλεγχος.

4) Αλλοδαπός υπήκοος (37
ετών) νοσηλεύεται στην Α’ Χει-
ρουργική Κλινική, η κατάστασή
του είναι σταθερή και φρουρείται
από την αστυνομία. Λόγω κοιλια-
κού άλγους το οποίο ανέφερε
σήμερα (σ.σ. χθες) το πρωί κατά
την κλινική εξέταση, θα υποβλη-
θεί σε νέο εργαστηριακό και
απεικονιστικό έλεγχο».

Εισιτήριο για τον... θάνατο 
Ο

Μιχάλης Κατσουρής, ή Μάικ για τους φίλους
του, ήταν ένα παιδί που αγαπούσε με πάθος αλ-
λά χωρίς ακρότητες την ομάδα της ΑΕΚ και σύ-

χναζε στο γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας για να βρε-
θεί με τους φίλους του και να συζητήσει για τα νέα των
«κιτρινόμαυρων». 

Ζούσε και εργαζόταν στην περιοχή της Ελευσίνας,
αλλά δεν έχανε ευκαιρία να πάρει το μηχανάκι του για
να πάει στη Νέα Φιλαδέλφεια και να νιώσει την αύρα
του νέου γηπέδου της ομάδας. Το μοιραίο βράδυ της
Δευτέρας (7/8) είχε πάει εκεί για να πάρει το εισιτήριό
του για την πρώτη ευρωπαϊκή αναμέτρηση της ΑΕΚ στο
νέο γήπεδο, η οποία δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ. 

Η καταδρομική επίθεση των οπαδών της Ντιναμό
Ζάγκρεμπ οδήγησε στον θάνατό του, αφού ήταν μοιραίο
το χτύπημα που δέχθηκε από μαχαίρι κάραμπιτ στη
βραχιόνιο αρτηρία. Με ίδιου τύπου μαχαίρι είχε δολο-
φονηθεί τον Φεβρουάριο του 2022 ο Άλκης Καμπανός
στη Θεσσαλονίκη. Η κατάστασή του επιβαρύνθηκε, διό-
τι ανακλαστικά έτρεξε να κρυφτεί πίσω από περίπτερο
για να προστατευθεί ενώ είχε ακατάσχετη αιμορραγία.

Μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός»
σε ανακοπή και παρά τις προσπάθειες των γιατρών να
τον επαναφέρουν, δεν τα κατάφεραν, παρότι προσπά-
θησαν από τις 23.45 που έφτασε εκεί μέχρι και τη 01.20. 

«Λάτρευε την ομάδα του»
Η οικογένειά του ήταν γνωστή στην ευρύτερη περιο-

χή της Ελευσίνας, με τον πατέρα του να εργάζεται ως
υπάλληλος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Χαρακτηριστι-
κές είναι οι δηλώσεις του δημάρχου Ελευσίνας, Αργύ-
ρη Οικονόμου: «Την οικογένεια Κατσουρή τη γνωρίζω
πολλά χρόνια, γιατί ο πατέρας του Μιχάλη εργάζεται
στον δήμο μας και είχα την τύχη και τη χαρά να γνωρί-
σω τον Μιχάλη. Ήταν ένας εξαίρετος νέος, σοβαρός άν-
θρωπος που λάτρευε την ομάδα του, την ΑΕΚ, χωρίς
ακρότητες και ιδιαίτερα προβλήματα. Ήταν ένα νέο
παιδί που πήγε να δει την ομάδα του και δεν γύρισε πο-
τέ στο σπίτι του. Οι γονείς του είναι συντετριμμένοι και η
μητέρα του από όσο γνωρίζω εξακολουθεί να νοση-
λεύεται στον “Ερυθρό Σταυρό”. Εμείς είμαστε κοντά
στην οικογένεια, είμαστε προετοιμασμένοι για την κη-
δεία, ώστε να τιμήσουμε τη μνήμη του με σεβασμό». 

«Δεν θα ξαναδώ το παιδί μου 
να έρχεται στο σπίτι»
Η μητέρα του Μιχάλη Κατσουρή μόλις έμαθε για τον θάνατο του γιου της
υπέστη καρδιακό επεισόδιο και μεταφέρθηκε και εκείνη στον «Ερυθρό
Σταυρό», όπου συνεχίζει να νοσηλεύεται χωρίς να υπάρχει κίνδυνος. Η
αδερφή της μίλησε στην τηλεόραση του Star και τόνισε πως προσπαθούν
οι γιατροί να της δώσουν αγωγή με φάρμακα, ώστε να παρευρεθεί στην
κηδεία του παιδιού της, η οποία θα τελεστεί αύριο (17.00) στον Άγιο Κων-
σταντίνο Ελευσίνας.  Ο πατέρας του αδικοχαμένου 29χρονου θέλησε να
χτυπήσει ακόμη ένα καμπανάκι για τη βία και τα επεισόδια στα γήπεδα.
«Δυστυχώς έχουν χαθεί παιδιά, χάθηκε το παιδί μου και φοβάμαι μη χα-
θούν κι άλλα. Θέλω πρώτα να αποχαιρετήσω το παιδί μου και μετά θα μι-
λήσω», είπε χαρακτηριστικά. 

Ο Μιχάλης Κατσουρής βρισκόταν στο γήπεδο της ΑΕΚ 
για να πάρει ένα «μαγικό χαρτάκι» για τον αγώνα 

με την Ντιναμό Ζάγκρεμπ και να δει τους φίλους του 
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Εντολή για απόδοση ευθυνών
Τ

ο αργότερο μέχρι αύριο αναμένεται να προβεί η
κυβέρνηση και σε νέες καρατομήσεις υψηλό-
βαθμων αξιωματούχων της Ελληνικής Αστυνο-

μίας. Αυτό που αναμένει το Μέγαρο Μαξίμου είναι να
ολοκληρωθεί η επείγουσα έρευνα που ξεκίνησε με εν-
τολή του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη προκει-
μένου να δοθούν απαντήσεις για την ολιγωρία που επέ-
δειξαν οι Αρχές, αν και γνώριζαν την επικινδυνότητα
της συγκεκριμένης ομάδας των Κροατών χούλιγκαν.

Αργά χθες το μεσημέρι πηγές του υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη αποσαφήνισαν ότι,
όπως έχει ζητήσει η πολιτική ηγεσία
του υπουργείου Προστασίας του Πολί-
τη, ξεκίνησε και συνεχίζεται με εντατι-
κό ρυθμό η διενέργεια εσωτερικής
έρευνας για την πλήρη διακρίβωση
των συμβάντων από την είσοδο των
αλλοδαπών οπαδών στην Ελλάδα και
ύστερα ώστε να εντοπιστούν και να

αποδοθούν οι δέουσες ευθύνες σε κάθε επίπεδο και
με οποιαδήποτε μορφή.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η έρευνα ανατέθηκε
στον προϊστάμενο Επιτελείου του Αρχηγείου της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, αντιστράτηγο Ελευθέριο Γκαρίλα
(μικρή φωτό), και στο πλαίσιο της διενέργειάς της ανα-
μένεται να εξεταστούν συνολικά 15-20 άτομα του Σώ-
ματος από όλο το φάσμα των διευθύνσεων, από την
Κακαβιά έως την Αττική ( Ήπειρος, Δυτική Ελλάδα, Ατ-
τική), και των εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

Επίσης, εκτός από τις αναφορές των αξιωματικών,
στο πλαίσιο της ΕΔΕ θα ληφθούν ένορκες καταθέσεις
από πρόσωπα που πιθανώς μπορούν να συνδράμουν
στη διερεύνηση της υπόθεσης.

«Η πολιτική βούληση για την πλήρη διαλεύκανση
της υπόθεσης είναι ισχυρή και αδιαπραγμάτευτη,
όπως ισχυρός και αδιαπραγμάτευτος είναι ο στόχος η
ΕΛΑΣ να ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις της
κοινωνίας στον τομέα της ασφάλειας των πολιτών»,
διαμηνύεται αρμοδίως.

Έκδηλη ανεπάρκεια
Σύμφωνα με πολύ καλά πληροφορημένες πηγές της

«Political», στα υψηλόβαθμα κυβερνητικά κλιμάκια
επικρατεί προβληματισμός για την έκδηλη ανεπάρ-
κεια και τους προβληματικούς χειρισμούς της ΕΛΑΣ
που οδήγησαν στον βίαιο θάνατο του 29χρονου στη
Νέα Φιλαδέλφεια, η οποία έρχεται σε συνέχεια προ-
ηγούμενων προβληματικών καταστάσεων.

Στο κυβερνητικό επιτελείο έχουν απόλυτη επίγνωση
ότι η ανεμπόδιστη κάθοδος των Κροατών χούλιγκαν
που κατάφεραν -παρά την απαγόρευση μετακίνησης
οπαδών- να διασχίσουν όλη τη χώρα και να φτάσουν
στη Νέα Φιλαδέλφεια χωρίς να ενεργοποιηθεί κανέ-
νας «συναγερμός» στις αρμόδιες Αρχές προκαλεί όχι
απλώς αυτονόητα ερωτήματα αλλά και αγανάκτηση
στους πολίτες για την αλληλουχία αστοχιών.

Για αυτό και ο πρωθυπουργός από την πρώτη στιγμή
που ενημερώθηκε για όσα συνέβησαν ζήτησε να γίνει
άμεσα διερεύνηση των προφανών ευθυνών και να
αποδοθούν ευθύνες. 

Στήριξη σε Οικονόμου
Από το Μαξίμου διαμηνύεται ότι η στήριξη στον

υπουργό Προστασίας του Πολίτη Γιάννη Οικονόμου
είναι δεδομένη και ότι αυτό που καταδεικνύεται είναι
η ανάγκη για παρεμβάσεις σε βάθος, σε δομές και
πρόσωπα, σε υπηρεσιακό επίπεδο, όπου κριθεί ανα-
γκαίο. Όπως επισημαίνεται μάλιστα, μετά τη δολοφο-
νία του Άλκη Καμπανού έγιναν προσαρμογές προς το
αυστηρότερο στο νομοθετικό πλαίσιο για την οπαδική
βία με θετικά αποτελέσματα. Ωστόσο, το πρόσφατο,
πρωτόγνωρο συμβάν συνδέεται με εισαγόμενο χου-
λιγκανισμό αλλά και προφανή ανεπάρκεια που θα
ελεγχθεί σε βάθος.

Για αυτό και ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη
Γιάννης Οικονόμου στην προχθεσινή του συνέντευξη
(Alpha) ήταν καταπέλτης για τις επιχειρησιακές ευθύ-
νες της ΕΛΑΣ. Δίνοντας το στίγμα του κλίματος που
επικρατεί στα ανώτατα κυβερνητικά κλιμάκια, ο κ. Οι-
κονόμου μίλησε για πρωτοφανή επιχειρησιακά σφάλ-
ματα και χαρακτήρισε όσα συνέβησαν ως απαράδεκτα
και ανεπίτρεπτα. «Είναι απαράδεκτο, είναι ανεπίτρε-
πτο. Ήδη αποδόθηκαν οι πρώτες ευθύνες. Ρωτάει ο
κόσμος, και φυσιολογικά, τι έγινε με μια τέτοιου εί-
δους κραυγαλέα, απαράδεκτη αποτυχία, τελειώνου-
με με επτά απομακρύνσεις; Απαντώ ξεκάθαρα ότι
βεβαίως ό,τι μας δείξει η έρευνα που διατάχθηκε θα
σημάνει και αντίστοιχες αποφάσεις. Δεν σταματάμε
εκεί. Δεν νοείται στελέχη της ΕΛΑΣ να αντιμετωπί-
ζουν με αυτού του είδους τον τρόπο αυτά τα περιστα-
τικά και τις πληροφορίες. Απαιτείται πολύ μεγαλύτε-
ρη ευθύνη, σοβαρότητα και καλύτερη συνεργασία»,
είπε μεταξύ άλλων. 

Πέφτουν κι άλλα κεφάλια υψηλόβαθμων
στελεχών της ΕΛΑΣ με την ολοκλήρωση
της ΕΔΕ για την ολιγωρία στα αιματηρά
γεγονότα της Νέας Φιλαδέλφειας

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Ο Σ  Μ Η Τ Σ Ο Τ Α Κ Η Σ
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Π
έντε διαφορετικές δηλώσεις
υπήρξαν από την πλευρά του ΣΥ-
ΡΙΖΑ για τη δολοφονία του 29χρο-

νου οπαδού της ΑΕΚ στη Νέα Φιλαδέλ-
φεια, μετά την επίθεση από τους Κροάτες
χούλιγκαν της Ντιναμό Ζάγκρεμπ.

Τόσο οι τέσσερις υποψήφιοι διάδοχοι
του Αλέξη Τσίπρα όσο και το Γραφείο Τύ-
που του κόμματος μιλούν για τραγική αντι-
μετώπιση της κατάστασης από την αστυνο-
μία. Εκεί που διαφέρουν είναι στο αίτημα
για παραίτηση ή μη του υπουργού Προστα-
σίας του Πολίτη, Γιάννη Οικονόμου.

Έτσι, για παράδειγμα, το Γραφείο Τύπου
του ΣΥΡΙΖΑ ασκεί δριμύτατη κριτική στον
υπουργό, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Σε
οποιαδήποτε ευρωπαϊκή χώρα, ο κ. Οικο-
νόμου θα αποτελούσε ήδη παρελθόν. Είναι
προφανές, όμως, ότι έχει τη στήριξη του κ.
Μητσοτάκη για να παραμένει στη θέση του
σαν να μην έχει συμβεί τίποτα. Δίπλα στην
αδιαφορία, την αδράνεια και την ασύλλη-
πτη ανικανότητα, ο κ. Οικονόμου πρόσθεσε
την ανευθυνότητα, που επιτείνει την ανα-
σφάλεια των πολιτών μετά τα όσα σοκαρι-
στικά συνέβησαν χθες».

«Καμία δικαιολογία»
Από κοντά και ο Νίκος Παππάς, ο οποίος

δεν αναφέρεται ονομαστικά στον υπουργό,
αλλά σημειώνει χαρακτηριστικά: «Θεω-
ρούμε δεδομένο ότι οι παραιτήσεις των αρ-
μοδίων θα είναι ήδη έτοιμες και θα γίνουν

αποδεκτές. Μετά από πολλαπλά ανάλογα
περιστατικά κανένα αίσθημα ασφάλειας
δεν υπάρχει, πλέον, για τους πολίτες. Ούτε
στον αθλητισμό ούτε πουθενά. Είμαστε
στον πέμπτο χρόνο διακυβέρνησης Μη-
τσοτάκη. Καμία δικαιολογία δεν γίνεται πι-
στευτή και ανεκτή».

Από την πλευρά της η Έφη Αχτσιόγλου,
σε πιο χαμηλούς τόνους, αλλά εγκαλώντας
ονομαστικά υπουργό και πρωθυπουργό,

τονίζει: «Ο κ. Οικονόμου οφείλει να δώσει
όλες τις απαντήσεις και ο κ. Μητσοτάκης να
ξεκαθαρίσει αν ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη και τα αρμόδια στελέχη της
αστυνομίας παραμένουν στη θέση τους με-
τά από αυτή την τραγωδία».

«Προκλητικά απούσα»
Για προκλητικά απούσα αστυνομία κά-

νει λόγο από την πλευρά του ο Ευκλείδης

Τσακαλώτος, χωρίς όμως να ζητά παραι-
τήσεις στη δική του δήλωση. «Χούλιγκαν,
νεοναζί δολοφόνησαν εν ψυχρώ έναν νέο
άνθρωπο, με την αστυνομία προκλητικά
απούσα και την κυβέρνηση ανίκανη να
προστατεύσει τους πολίτες. Ο θυμός και η
θλίψη δεν αρκούν. Χρειάζονται απαντή-
σεις για το πώς και το γιατί φτάσαμε εδώ.
Τα πιο θερμά συλλυπητήριά μου στην οι-
κογένεια του θύματος».

Τέλος, ο Στέφανος Τζουμάκας, ο οποίος
επίσης δεν μιλά για παραιτήσεις, βλέπει πί-
σω από την επιδρομή των Κροατών και την
ολιγωρία της αστυνομίας «ανοχή σε ακρο-
δεξιά τάγματα εφόδου που έχουν πλούσιο
παρελθόν εγκληματικών ενεργειών».

Τέσσερις διαφορετικές δηλώσεις από τους υποψήφιους αρχηγούς 
συν μία από το Γραφείο Τύπου του κόμματος για 
τον φόνο του 29χρονου στη Νέα Φιλαδέλφεια

Η ώρα της εκλογής νέου αρχηγού στον ΣΥΡΙΖΑ πλησιάζει
και η πανηγυρική επικράτηση της Έφης Αχτσιόγλου συνεχί-
ζει να μοιάζει το πιο προφανές αποτέλεσμα. Οι μετρήσεις,
που δεν έχουν δει το φως της δημοσιότητας, τροφοδοτούν
την πεποίθηση πως δεν θα χρειαστεί καν δεύτερος γύρος στις
16 Σεπτεμβρίου, καθώς η άλλοτε υπουργός Εργασίας και σή-
μερα βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθήνας εμφανίζεται με πο-
σοστά μεγαλύτερα του 50%.

Η «κυριαρχία» της στο κόμμα καταγράφηκε και στην πρό-
σφατη συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας που επέλεξε
να «απαγκιστρωθεί» από τη στήριξη που είχε δώσει ο Αλέξης
Τσίπρας πριν από την αποχώρησή του στον μπασκετμπολίστα
Νίκο Παππά για τον Δήμο της Αθήνας. Αντ’ αυτού επέλεξε, αν
και με μικρή πλειοψηφία, ένα στέλεχος που έχει πάρει θέση
υπέρ της Έφης Αχτσιόγλου στην κούρσα της διαδοχής, τον
Κώστα Ζαχαριάδη.

Δεν είναι πάντως όλα ρόδινα για την Έφη Αχτσιόγλου στην
πορεία μέχρι τις εσωκομματικές κάλπες. Τα χτυπήματα που
δέχεται είναι αρκετά και κάμποσα από αυτά, κάτω από τη ζώ-
νη. Χαρακτηριστικό είναι ένα σεξιστικό σκίτσο που εμφανί-
στηκε σε ομάδα τρολ στο Facebook με το όνομα «Προοδευτι-
κή Συμμαχία Αθήνας». «Αν και βαριέμαι την αντιπολίτευση
για τις φωτιές, θα πω, ο κρατικός μηχανισμός αφέθηκε απρο-
ετοίμαστος… Το 16ωρο δεν είναι καλό για τον εργαζόμενο.
Ωστόσο να ετοιμαστώ γιατί οσονούπω περιμένω οι αδικημέ-
νοι δημοσιογράφοι να με πουν υπέρκομψη», λέει στο σκίτσο
η καρικατούρα της Έφης Αχτσιόγλου, βάφοντας τα νύχια της
και έχοντας δίπλα της τις εφημερίδες «Πρώτο Θέμα» και
«Παραπολιτικά». 

Η «γελοιογραφία» κατέβηκε από τη σελίδα, καθώς προκά-
λεσε αντιδράσεις που έφτασαν μέχρι και την καταδίκη από
γυναίκες στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, τα οποία μάλιστα στην πλει-

ονότητά τους δεν στηρίζουν την υποψηφιότητα της Έφης
Αχτσιόγλου.

Κατά των σεξιστικών επιθέσεων στην Έφη Αχτσιόγλου
τάχθηκαν με δηλώσεις τους και οι συνυποψήφιοί της για την
προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ, Ευκλείδης Τσακαλώτος και Νίκος
Παππάς.

Η Έφη Αχτσιόγλου δεν έχει την καθολική αποδοχή του
κόμματός της. Αυτό είναι σαφές. Δέχεται επιθέσεις, σεξιστι-
κές ή μη, ιδιαίτερα από περιθωριακά Μέσα που έχουν στηρί-
ξει τον Αλέξη Τσίπρα και ανήκουν κυρίως στους οπαδούς του
«αψύ». Αυτά προσπαθούν να της φιλοτεχνήσουν ένα προφίλ
της «Έφης της διαπλοκής», που απολαμβάνει την εκτίμηση
και τη δημοσιότητα από τα… καθεστωτικά ΜΜΕ, άρα είναι
ακίνδυνη για το σύστημα. Έφτασαν μάλιστα να γράφουν ότι,
με την Αχτσιόγλου επικεφαλής, ο ΣΥΡΙΖΑ βγαίνει… τέταρτο
κόμμα στις εκλογές.

Ο σεξισμός, οι υπογραφές και ο «πόλεμος» στην Αχτσιόγλου

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Πολυφωνία ακόμη 
και για τη δολοφονία

Σ Υ Ρ Ι Ζ Α



Ο
υποψήφιος περιφερειάρχης Αττικής σε συ-
νέντευξή του στον ΣΚΑΪ ξεκαθάρισε ότι εί-
ναι αποφασισμένος να βρίσκεται στο πεδίο

και να ενημερώνεται από τους ίδιους τους κατοί-
κους της Αττικής για τις προκλήσεις που αντιμετω-
πίζουν. «Στο γραφείο λύνεις κάποια προβλήματα,
αυτό δεν απαιτεί πάνω από ένα δίωρο την ημέρα.
Αντλώ σοφία και πληροφόρηση από την επαφή με
τον κόσμο», είπε ο κ. Χαρδαλιάς, εξηγώντας ότι
όταν περιμένεις από άλλους να σου μεταφέρουν τα
προβλήματα, αυτό «δεν θα είναι αντικειμενικό».
Εκτίμησε ότι ο «κορμός» των υποψηφίων θα ανα-
κοινωθεί μετά τον Δεκαπενταύγουστο, ενώ στις 4
Σεπτεμβρίου αναμένεται να γίνει η παρουσίαση
όλων των προσώπων που θα τον πλαισιώσουν στον
προεκλογικό αγώνα.
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Χαστούκι στον ΣΥΡΙΖΑ
η παραίτηση γραμματέα
της ΝΕ Ικαρίας
Την παραίτησή του από τα κομματικά όργανα
του ΣΥΡΙΖΑ υπέβαλε ο Δημήτρης Δουρής, μέ-
λος της Κεντρικής Επιτροπής και γραμματέας
της Νομαρχιακής Επιτροπής Ικαρίας. Με μια
ανάρτηση-βόμβα και γλώσσα που τσακίζει
κόκαλα τα… χώνει στους συντρόφους του
που αλληλοσφάζονται για την αρχηγία, ενώ
κάνει λόγο και για συμπεριφορές που ντρο-
πιάζουν την Αριστερά.
Μιλά ακόμη για κομματι-
κή νομενκλατούρα ξε-
κομμένη ακόμη και
από το εναπομείναν
εκλογικό σώμα του
ΣΥΡΙΖΑ, για φράξιες
που σπαράσσονται για
την εξουσία, η οποία σε
λίγο δεν θα υπάρχει, και για
στελέχη που ανταλλάσσουν προσβολές και
ύβρεις. Στη συνέχεια αναφέρει με πίκρα:
«Ντρέπομαι για τις αφελείς πολιτικά δηλώ-
σεις υποψηφίων για την προεδρία (!) του κόμ-
ματος», ενώ αναρωτιέται «γιατί είναι ακόμη
στη θέση τους δημοσιογραφικά στελέχη των
κομματικών εντύπων που παριστάνουν τους
κλακαδόρους υποψηφίων περιφέροντας
στον δημόσιο διάλογο ντενεκέδες με φέτα;».
Στην ανάρτηση-κόλαφο για το κόμμα του και
εκφράζοντας την απογοήτευσή του τονίζει:
«Φοβάμαι ότι το ακέφαλο κόμμα ψάχνει να
εκλέξει την κεφαλή του και όταν θα εξελίσσον-
ται οι εσωκομματικές διαδικασίες θα διαπιστώ-
σουμε ότι το κόμμα εκτός από ακέφαλο είναι
και ασώματο», ενώ μιλώντας για τον όλο ΣΥΡΙΖΑ
αναφέρει δίχως να μασά τα λόγια του ότι «βαδί-
ζει την οδό της αφασίας και της απωλείας».
Ούτε στέλεχος της ΝΔ δεν θα μπορούσε να εί-
χε κάνει τόσο εύστοχη και σκληρή κριτική
στα όσα συμβαίνουν στο στρατόπεδο της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Εμείς απλώς
προσυπογράφουμε.

Τέλος στα σενάρια για
επαναφορά του Fuel Pass
Ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας Νί-
κος Παπαθανάσης, μιλώντας στην ΕΡΤ, ξεκαθάρισε
ότι η κυβέρνηση δεν συζητά αυτήν τη στιγμή το εν-
δεχόμενο για επαναφορά του Fuel
Pass ή για κάποιο παρόμοιο επί-
δομα. Συγκεκριμένα ανάφερε:
«Ό,τι έχει ανακοινωθεί, έχει
ανακοινωθεί. Αυτή είναι η δημο-
σιονομική δυνατότητα της οικονο-
μίας μας. Πρέπει να είμαστε ειλικρι-
νείς. Τον Σεπτέμβριο έρχονται δύο αξιολογήσεις.
Πρέπει να είμαστε πολύ σοβαροί για να πετύχουμε
την επενδυτική βαθμίδα. Τώρα κάνουμε ελέγχους
και στα πρατήρια βενζίνης και έχουμε επιβάλει
πρόστιμα». Ξεκάθαρα και σταράτα λόγια ώστε να
σταματήσουν οι φήμες για δήθεν συνέχιση του επι-
δόματος βενζίνης. 

Ο ακαδημαϊκός, πρώην υπουργός και άλλοτε δή-
μαρχος Πειραιά Ανδρέας Ανδριανόπουλος παρου-
σίασε τον υποψήφιο στην Περιφέρεια Αττικής Νίκο
Χαρδαλιά ως παράδειγμα αιρετού που έχει τα πολι-
τικά φόντα να αναλάβει τέτοιο διευρυμένο χαρτο-
φυλάκιο αρμοδιοτήτων. Ο κ. Ανδριανόπουλος σε
άρθρο του και δίνοντας ξεκάθαρη στήριξη στον
υποψήφιο περιφερειάρχη επισημαίνει ότι άνθρω-
ποι σαν τον Νίκο Χαρδαλιά, που έχουν εμπειρία
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και παράλληλα έχουν
αποδείξει ότι μπορούν να χειριστούν «με επιτυχία
πολυσύνθετες και πολυεπίπεδες κρίσεις» όπως η
πανδημία ή οι πυρκαγιές, θα πρέπει ακριβώς να
έχουν διευρυμένους τομείς ευθύνης, εφόσον οι
πολίτες τού εμπιστευτούν τη διαχείριση της πολυ-
πληθέστερης διοικητικής περιφέρειας της χώρας.
«Αυτό πρακτικά σημαίνει πως οι περιφέρειες θα
καταστούν αυτόνομες πολιτικές/διοικητικές μονά-
δες ικανές να διαμορφώνουν δική τους πολιτική με
ιδιαίτερα ιδεολογικά χαρακτηριστικά», σημειώνει
ο πρώην υπουργός. «Με την ευκαιρία της υποψη-
φιότητας του Νίκου Χαρδαλιά στην Αττική, μια τέ-
τοια καινούργια εκκίνηση μπορεί να πραγματοποι-
ηθεί. Και να δώσει μια καινούργια σφραγίδα στη
μεταρρυθμιστική ορμή του φιλελεύθερου χώρου»,
αναφέρει ο έμπειρος πολιτικός.

Η συνάντηση έγινε στα βόρεια
προάστια, ο ένας «πράσινος»
υποψήφιος, ο άλλος πρωτοκλασάτος
της Πειραιώς! Το κλίμα εγκάρδιο, τα
ποτά πολύ «ΠΑΣΟΚ, ωραία χρόνια», η
συζήτηση χαμηλόφωνη, αλλά εμείς
καθόμασταν στο διπλανό
τραπέζι… Λίγες μέρες
υπομονή για να
μάθετε τι «καλό»
συζήτησαν (ή μήπως
συμφώνησαν;).

Πότε ανακοινώνει
τους υποψηφίους του;

Χ
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υΚαι ο Ανδρέας στηρίζει
«Αττική Μπροστά»
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Παίρνουν διαζύγιο
Νίκος και Νίκος
Σε οριστικό... διαζύγιο και μάλιστα μέσα σε κακό κλίμα οδη-
γούνται, όπως μαθαίνω, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος
Ανδρουλάκης και ο Νίκος Παπανδρέου. Ο αρχηγός τού έχει
διαμηνύσει ότι δεν θα τον συμπεριλάβει εκ νέου στο ευρωψη-
φοδέλτιο του κόμματος για τις εκλογές του προσεχούς Ιουνίου,
καθώς του χρεώνει «θολό» πολιτικό στίγμα με αποχρώσεις
«γαλάζιου». Και αυτό παρά το γεγονός ότι στις εσωκομματικές
εκλογές του ΠΑΣΟΚ ο κ. Παπανδρέου στήριξε ανοικτά τον Νί-
κο Ανδρουλάκη και όχι τον αδελφό του Γιώργο. 
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Ζορίστηκαν αλλά τον... πέτυχαν!
Με μότο μια «Νέα εποχή» και με τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ (βεβαίως, βεβαίως) ο πρώην πρύτανης

του ΑΠΘ Γιάννης Μυλόπουλος θα είναι υποψήφιος στις αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου με
την παράταξη «Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας». Και αυτό δεν θα αποτελούσε εί-
δηση αν δεν είχε γίνει πανελληνίως γνωστός με τη «χρυσή» τουαλέτα που στοίχισε 30.000 ευρώ και
όχι μόνο... Διότι ο κύριος Μυλόπουλος πήγε στο Φανάρι να παντρέψει τη γραμματέα του και τα έξο-
δα τα πλήρωσε το πανεπιστήμιο! Ο πρώην πρύτανης στη δήλωση της υποψηφιότητάς του εξήγησε
ότι «“Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας” σημαίνει το τέλος της εποχής όπου η διοί-
κηση της περιφέρειας ήταν απλός θεατής της φτωχοποίησης των πολιτών, της υποβάθμισης του
περιβάλλοντος, της καταστροφής της πολιτιστικής κληρονομιάς, της ιδιωτικοποίησης των δημό-
σιων αγαθών και της κατάρρευσης των δημόσιων δομών». Καλά θα πάει και αυτό...Τ
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Μ
ια δυναμική γυναίκα με μεγάλη εμπει-
ρία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση κατεβαί-
νει υποψήφια περιφερειακή σύμβου-

λος με τον συνδυασμό του Νίκου Χαρδαλιά: η
Άννα-Μαρία Τσικρικώνη, σύζυγος του Α/ΓΕΕΘΑ
Κωνσταντίνου Φλώρου. Στην ανάρτησή της ανα-
φέρει: «Αγαπητοί μου φίλοι, ύστερα από δεκα-
τρία χρόνια ενασχόλησής μου με τα κοινά μέσα
από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, είχα τη χαρά να
υπηρετήσω τον δήμο μου μέσα από θέσεις ευ-
θύνης δίπλα σε δύο δημάρχους που σέβομαι,
εκτιμώ και αγαπώ! Είχα την τιμή να εκλεγώ
από τους συνδημότες μου τρεις φορές,
όσες και οι υποψηφιότητές μου! Με
τον δήμαρχο Ηλία Αποστολόπουλο
μας συνδέουν κοινοί αγώνες, κοινές
προσπάθειες, νικηφόρα αποτελέσμα-
τα και αμοιβαία εκτίμηση. Μας συνδέ-
ουν εμπιστοσύνη και ένα σπουδαίο έργο
που πραγματοποιήθηκε στον δήμο μας επί των
ημερών του και αντικατοπτρίζει το όραμά του για
την πόλη μας και τον ευγνωμονώ που με έκανε
μέρος αυτής της προσπάθειας. Ως πρόεδρος του
Δημοτικού Συμβουλίου ήταν αυτονόητο λοιπόν
ότι και αυτό τον εκλογικό αγώνα, και αυτή την
προσπάθεια των Δημοτικών Εκλογών της 8ης
Οκτωβρίου θα τη δίναμε μαζί με τον δήμαρχο και
μέσα στην παράταξη “Μαζί για την Πόλη μας”, σε
μία παράταξη στην οποία εξαρχής ήμουν μέλος
της και είμαι πολύ υπερήφανη για αυτό» και
συμπληρώνει ότι οι πρόσφατες εξελίξεις με την
υποψηφιότητα Χαρδαλιά αλλάζουν όλα τα δεδο-
μένα: «Οι πρόσφατες, όμως, απρόοπτες εξελί-
ξεις στο πεδίο της περιφέρειας με τη νέα υποψη-
φιότητα του υποψήφιου περιφερειάρχη Αττικής
Νίκου Χαρδαλιά έφεραν ένα ντόμινο νέων δεδο-
μένων, αλλαγών, σχεδίων και εξελίξεων. Μέσα
σε αυτό το ντόμινο των εξελίξεων βρέθηκα και
εγώ μετά την τιμητική πρόταση του αγαπημένου

φίλου, παλιού γνώριμου και πετυχημένου
αυτοδιοικητικού Νίκου Χαρδαλιά να συμπεριλη-
φθώ στο ψηφοδέλτιο του Συνδυασμού “Αττική
Μπροστά” ως υποψήφια περιφερειακή σύμβου-
λος. Πρόταση που έπειτα από σκέψη και αίσθη-
μα ευθύνης την αποδέχτηκα με τη βεβαιότητα
ότι με την προσωπικότητα, τις ικανότητες και τον
δυναμισμό του υποψήφιου περιφερειάρχη Αττι-
κής Νίκου Χαρδαλιά και την εμπιστοσύνη των
πολιτών μας θα μπορέσω να συμβάλω και εγώ,
σε ένα άλλο επίπεδο, στη δημιουργία ενός καλύ-
τερου αύριο για τον τόπο μας. Η εργατικότητα, το
ήθος και η αποτελεσματικότητα του Νίκου Χαρ-
δαλιά, τόσο στην αυτοδιοίκηση όσο και στην κεν-
τρική πολιτική σκηνή, είναι τα στοιχεία εκείνα
που αποτελούν εγγύηση επιτυχίας. Τον ευχαρι-
στώ για την τιμή που μου έκανε», ανέφερε, μετα-
ξύ άλλων, η σύζυγος του αρχηγού ΓΕΕΘΑ… ανα-
κοινώνοντας επίσημα την υποψηφιότητά της με
τον συνδυασμό «Αττική Μπροστά». 

Ο Μπομπ Μενέντεζ 
πάει Κύπρο…
Την Κύπρο αναμένεται να επισκε-
φτεί ο γερουσιαστής και πρόεδρος
της Επιτροπής Εξω-
τερικών Υποθέ-
σεων της Γε-
ρουσίας των
ΗΠΑ
Μπομπ Με-
νέντεζ, στο
πλαίσιο του
Παγκόσμιου
Συνεδρίου Κυπρίων
Διασποράς, που θα διεξαχθεί από
22 έως 25 Αυγούστου στη Λευκω-
σία. Μια συνάντηση με τεράστια
σημασία και βαρύτητα…

Η πρόθεση μετράει  
Πολιτική πρωτοβουλία κατά της
καθόδου του Ηλία Κασιδιάρη στις
αυτοδιοικητικές εκλογές ως υπο-
ψήφιου δημάρχου Αθηναίων θα
πάρει η Χαριλάου Τρικούπη. Και
μπορεί να μην έχουν αποφασίσει
ακόμη τι θα είναι αυτή η πρωτο-
βουλία, αλλά, όπως λέει και ο σο-
φός λαός, «η πρόθεση μετράει»!
Προς το παρόν το... παλεύουν.

«Άντε για δήμαρχος»
Παρά το γεγονός ότι οι καύσωνες
έχουν υποχωρήσει, ο Ευάγγελος
Αντώναρος επιμένει να μας ζεσταί-
νει με τις αναρτήσεις
του. Τι έγραψε ο
αθεόφοβος;
Ότι τον στα-
ματούν στον
δρόμο οι
πολίτες και
του λένε
«Βαγγέλη, γιατί
δεν κατεβαίνεις
υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων;».
Μετά την αποτυχία του να εκλεγεί
βουλευτής ήρθε η ώρα να αποτύχει
και ως υποψήφιος δήμαρχος.

Μια θέση για 
τον Τεμπονέρα...

Ένα ζήτημα που απασχολεί πολ-
λούς Συριζαίους είναι το τι θα
κάνει ο εργατολόγος Διονύσης
Τεμπονέρας, ο οποίος παρά το
γεγονός ότι έχει ηγετικές τά-
σεις, δεν μπαίνει στην κούρσα
για την αρχηγία του κόμματος.
Δεν είναι λίγοι αυτοί που ειση-
γούνται να θέσει υποψηφιότητα
αργότερα για τη γραμματεία του
κόμματος και ο ίδιος το σκέφτε-
ται πολύ σοβαρά... 

Ο... καλός Ερντογάν 

Έχει αρχίσει να ζεσταίνει ένα
κλίμα συνεννόησης ο Ερντογάν.
«Η Τουρκία δεν έχει προβλήματα
με τους γείτονές της που δεν
μπορεί να τα λύσει», είπε μεταξύ
άλλων. Ο Τούρκος πρόεδρος
αναφέρθηκε και στις σχέσεις της
Τουρκίας με τις γειτονικές της
χώρες. Χωρίς να κατονομάσει
την Ελλάδα ή άλλες χώρες, είπε
ότι «ειδικά με τους γείτονές μας
είμαστε έτοιμοι να βρούμε ένα
κοινό σημείο συνεννόησης». Δύ-
σκολο να τον πιστέψει κάποιος... 

Άννα-Μαρία Τσικρικώνη: 
Υποψήφια με τον Ν. Χαρδαλιά 

η σύζυγος του Α/ΓΕΕΘΑ
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Ο Νόμος του Μέρφι

Η
νέα κυβέρνηση είχε όλες τις προϋποθέ-
σεις να μπει με το δεξί, αλλά μέχρι στιγ-
μής είναι αντιμέτωπη με τον Νόμο του

Μέρφι: ό,τι μπορεί να πάει στραβά θα πάει. Και,
δυστυχώς, αυτό συνέβη σε μια συγκυρία που λόγω
rotation οι νέοι υπουργοί προσπαθούσαν ακόμη
να προσανατολιστούν στα χαρτοφυλάκιά τους, εν
μέσω θέρους μάλιστα. 
Κανείς δεν μπορεί να πει αν οι αρρυθμίες -που
έχουν ήδη οδηγήσει στην αντικατάσταση ενός
υπουργού- δεν θα συνέβαινανμε τους παλιούς. Αλ-
λά το γεγονός είναι ότι συνέβησαν με τους νέους.
Και αυτό πρέπει να αξιολογηθεί από εκείνους που
«πούλησαν» την ιδέα «ουδείς αναντικατάστατος».
Προφανώς και συμφωνούμε μαζί τους πως δεν
υπάρχουν αναντικατάστατοι, η ζωή προχωρά σε
κάθε περίπτωση, αλλά τι νόημα έχει να το λες αυτό
υποτιμώντας το πολιτικό προσωπικό; Είναι κακή
υπηρεσία και προς τον αρχηγό, ο οποίος -αντί να
εμφανίζεται ως πρώτος μεταξύ σημαντικών αν-

θρώπων- παρουσιάζεται σαν
ομαδάρχης αναλώσιμων. 
Τα γεγονότα «φωνάζουν»: Κου-
βαράς, Ασπρόπυργος, Μέγαρα,
Δερβενοχώρια, Ρόδος, Κάρυ-
στος, Λαμία, Βόλος και τώρα
Νέα Φιλαδέλφεια! Δύο νεκροί
πιλότοι, μία αποθήκη πυρομα-
χικών τινάχθηκε στον αέρα δί-
πλα σε κατοικημένη περιοχή
και ένας νέος δολοφονήθηκε
βάναυσα από επίθεση εισαγό-

μενων χούλιγκαν που διέσχισαν ανενόχλητοι
τέσσερις χώρες. 
Πρέπει άμεσα να γίνουν οι απαραίτητες διορθώ-
σεις. Γιατί το να εξηγείς τι έγινε, να βρίσκεις το ποι-
ος έφταιξε, δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση ότι
έλυσες το πρόβλημα. Ειδικά όταν ορισμένοι, δήθεν
για να… προστατέψουν τον αρχηγό, του εισηγούν-
ται ακινησία με βάση ένα άλλο δόγμα: οι ισχυροί
δεν αναγνωρίζουν τα λάθη τους. 
Η πολιτική έχει τους κανόνες της, αλλά απολίτικες
προσεγγίσεις και τσιτάτα του συρμού καθιστούν την
«ομάδα» ευάλωτη στον Νόμο του Μέρφι. Εφόσον
κάποιοι έχουν τόσο καλές σπουδές, φανταζόμαστε
πως θα είναι εξοικειωμένοι και με το φαινόμενο της
εντροπίας, σύμφωνα με το οποίο (σε ελεύθερη
απόδοση και μεταφορά στο πεδίο της πολιτικής)
απαιτούνται εξωτερικές παρεμβάσεις για να μην
εξελιχθεί μία κατάσταση ακαταστασίας σε χάος, σε
πλήρη αποδιοργάνωση. 
Μπορούμε να το πούμε και αλλιώς, με το περίφη-
μο… πουλόβερ. Όπου αν ξεφύγει ο πρώτος κόμ-
πος, αυτό αρχίζει να ξηλώνεται ανεξέλεγκτα. Και

για να το προλάβεις χρειάζονται εγρήγορση,
αξιολόγηση και διόρθωση της πορείας όταν
αυτό απαιτείται από τις περιστάσεις. Σε κάθε
περίπτωση, στα χαρτιά όλα μπορεί να βγαί-
νουν. Αυτό που γράφει, όμως, είναι ό,τι συμ-
βαίνει στο πεδίο. Και από το πεδίο μέχρι
στιγμής τα μαντάτα δεν είναι καλά.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός είπε το αυτονόητο.
Σε τηλεοπτικό διάγγελμά του ξεκαθάρισε ότι
όποιος μετανάστης μπει παράνομα στη Μεγάλη
Βρετανία δεν θα νομιμοποιήσει την παρουσία
του ποτέ και ότι ο μόνος δρόμος μετανάστευ-
σης στη χώρα του από εδώ και πέρα θα είναι
μέσω νόμιμων οδών. Γιατί δεν γίνεται η Ευρώ-
πη να συνεχίσει να είναι όμηρος σκοτεινών
συμφερόντων που σπρώχνουν στις χώρες της
Γηραιάς Ηπείρου φανατικούς που θεωρούν ότι
ο Μωάμεθ καθοδηγεί τα βήματά τους και ότι
εκτελούν το θέλημά του προβαίνοντας σε μια

μορφή κατάκτησης. Φανατικοί που
θέλουν να επιβάλουν τη μαντίλα και
τον αυταρχικό τρόπο ζωής τους. 
Συμφωνούμε μαζί σας, κύριε πρωθυ-
πουργέ: όποιος θέλει να έρθει στην Ευ-
ρώπη θα πρέπει να έρθει νόμιμα. Σε-
βόμενος πάνω από όλα τις αρχές και
τις αξίες του ευρωπαϊκού πολιτι-
σμού. Εμείς θα σεβαστούμε τα δικά
του πιστεύω, αλλά δεν θα δεχτούμε
να αντικαταστήσουν τις δικές μας
παραδόσεις. 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Δεν ήρθαν, λέει, να προκαλέσουν επεισόδια, 
αγνοί φίλαθλοι είναι που δουλεύουν στην οικοδομή

Καλημέρα σας, κύριε Ρίσι Σούνακ!

� Επίσημη πρώτη για τον Νίκο Χαρδαλιά με συνέντευξή

του στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ. Ο υποψήφιος περιφερει-

άρχης Αττικής αναφέρθηκε στην ομάδα με την οποία θα δώ-

σει τη μάχη, αλλά και στους αντιπάλους του. Εμφανίστηκε

ενωτικός σε όλες τις περιπτώσεις. «Θα αξιοποιήσουμε την

πείρα εκείνων που εργάστηκαν με τον Γιώργο Πατούλη», εί-

πε, «αλλά θα προσθέσουμε και νέα πρόσωπα ως υποψήφι-

ους περιφερειακούς συμβούλους, ώστε η κάθε γειτονιά να

βλέπει τον δικό της άνθρωπο».

••••••••••••

� Μόνο καλά λόγια είχε να πει ο Νίκος Χαρδαλιάς για

τους αντιπάλους του. Τον Γιώργο Ιωακειμίδη, τον

Γιάννη Σγουρό και τον Γιάννη Πρωτούλη. Τα ζητήματα της

Περιφέρειας Αττικής απαιτούν ενότητα, τόνισε και δεσμεύ-

τηκε ότι εφόσον εκλεγεί θα επιδιώξει τη συνεργασία τους.

••••••••••••

� Την ίδια ώρα, στη μάχη για την Αθήνα, ο Κώστας Ζαχα-

ριάδης κάνει ό,τι μπορεί για να τραβήξει την προσοχή

του Κώστα Μπακογιάννη και να κερδίσει δημοσιότητα από

την αντιπαράθεση μαζί του. Ο υποψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ έστει-

λε πρώτα επιστολή στον δήμαρχο Αθηναίων για τον Κασιδιά-

ρη και μετά τον προκάλεσε σε τηλεμαχία. Λέτε να του κάνει

το χατίρι ο δήμαρχος; 

••••••••••••

� Διαβάζουμε ρεπορτάζ για μεγάλες αυξήσεις στα διό-
δια. Προφανώς κάποιοι δεν έχουν καταλάβει σε ποια

χώρα ζουν και μέσα σε ποιες συνθήκες επιβιώνουν όσοι ση-
κώνουν τη χώρα στους ώμους τους. Είδαμε πως το υπουρ-
γείο Μεταφορών ανέλαβε να τους το εξηγήσει. Αναμένουμε
τα αποτελέσματα. Και όχι μόνο για το 2023.
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@Αφού τους ξέρουμε
Η περίφημη φράση «γνωστοί άγνω-
στοι» ξεπήδησε και από τα γήπεδα,
αν όχι πρώτα από αυτά. Κάθε Κυ-
ριακή τα ίδια, κάθε χρόνο τα ίδια,
κάθε πρωτάθλημα, Κύπελλο, κάθε
αγώνας, τα ίδια και τα ίδια. Και οι
ίδιοι. Συλλαμβάνονται, αφήνονται
ελεύθεροι, δέρνουν, σπάνε, σκοτώ-
νουν ενίοτε, μετά ξανά τα ίδια. Στην
εποχή που μιλάς στο τηλέφωνο και

ξέρουν μέχρι την Αυστραλία τι λες, με ποιον και γιατί, ένα ασκέρι
φασιστοειδών κάνει περίπου ό,τι θέλει ανενόχλητο. Υπό την προ-
στασία ποιων άραγε και γιατί; Και εντέλει, αυτοί που τους προ-
στατεύουν είναι ισχυρότεροι από το κράτος;

Ο
ι οπαδοί της Ντιναμό Ζάγκρεμπ που το βράδυ της Δευτέρας σκό-
τωσαν έναν άνθρωπο και προκάλεσαν τραυματισμούς και επει-
σόδια έξω από το γήπεδο της ΑΕΚ είναι ναζί. Τελεία. Ή μάλλον

άνω τελεία, διότι δεν είναι απλώς ναζί, είναι οργανωμένοι ναζί που
δρουν πίσω από το προσωπείο και την κάλυψη του ποδοσφαιρικού
οπαδισμού.

Οι Bad Blue Boys, όπως ονομάζεται ο σύνδεσμός τους, είναι από τους
πλέον σκληροπυρηνικούς στην Ευρώπη και δεν κρύβει καθόλου τον
ιδεολογικό του προσανατολισμό. Όχι, δεν είναι «απλώς χούλιγκαν που
παρασύρονται από τα σύμβολα χωρίς να ξέρουν καν τη σημασία τους».
Είναι κανονικοί, οργανωμένοι νεοναζί που έχουν παντού επάνω τους τη
σβάστικα, που χαιρετάνε με υψωμένο χέρι, που θαυμάζουν τον Χίτλερ
και τον Άντε Πάβελιτς, τον Κροάτη ηγέτη που συνεργάστηκε με τους
Γερμανούς κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Το 2018 σε έφοδο της κροατικής αστυνομίας στα γραφεία του συνδέ-
σμου είχαν βρεθεί όπλα και πυρομαχικά, ενώ στους τοίχους ήταν ζω-
γραφισμένη η μορφή του Χίτλερ. Ο σύνδεσμος δεν έκλεισε όμως...

Τι σημασία έχουν όλα αυτά, θα ρωτήσετε. Ε, δεν έχουν; Ναι, σύμφω-
νοι, δεν μας πέ-
φτει ιδιαίτερος
λόγος στο τι κά-
νουν οι Κροάτες
με τους νεοναζί
τους, μας πέφτει
όμως όταν έρ-
χονται εδώ ως
κομβόι. Και μας
πέφτει γενικότε-
ρα όταν πα-
λεύουμε στα δι-
καστήρια με νύ-
χια και με δόντια
να πετάξουμε τον ναζισμό από τη δημόσια ζωή και τον αφήνουμε να ξα-
ναμπεί από κάθε λογής πίσω πόρτες.

Οι ποδοσφαιρικοί οπαδικοί σύνδεσμοι είναι αποδεδειγμένα φωλιές
τέτοιων ιδεολογιών. Όχι όλοι και όχι απαραίτητα, προφανώς. Συχνά και
αρκετοί όμως. Αυτό αποδείχτηκε και στο περιστατικό της Δευτέρας,
όταν οργανωμένοι οπαδοί ελληνικής ομάδας έσπευσαν να δηλώσουν τη
συμπαράστασή τους και τον θαυμασμό τους προς τα «αδέλφια» τους
από την Κροατία που κατέσφαζαν τους «εχθρούς» ΑΕΚτζήδες.

Ένα πολύ καλό ερώτημα είναι αν δεν πρέπει και αυτοί να διωχθούν.
Ένα άλλο καλό ερώτημα είναι αν οι σύνδεσμοι που τους συγκαλύπτουν
δεν πρέπει να υποστούν έρευνες, εκκαθαρίσεις και ενδεχομένως και
κλείσιμο. Δεν μπορούμε, ατυχώς, να πάμε στο Ζάγκρεμπ να πούμε
στους φίλους (Ευρωπαίους) Κροάτες τι να κάνουν με τα νεοναζάκια
τους, μπορούμε όμως να βγάλουμε από τα λαγούμια τους τα δικά μας.
Κι επειδή ζούμε σε δημοκρατία και στις δημοκρατίες δεν διώκεσαι για
τις απόψεις σου, να τους αφήσουμε χωρίς «στέγη», είτε αυτή λέγεται
πολιτικό κόμμα, είτε λέγεται οπαδικός σύνδεσμος, είτε λέγεται οτιδή-
ποτε. Και να μην τους αφήνουμε σε χλωρό κλαρί μόλις στραβοπατή-
σουν έστω και στο ελάχιστο.

Είναι απορίας άξιον τι περιμένει τόσα χρόνια η ελληνική Πολιτεία για
να ξηλώσει τους συνδέσμους. Αυτούς τους συνδέσμους, τους σκληρο-
πυρηνικούς, που προκαλούν επεισόδια, που δεν κάνουν καν τον κόπο να
κρύψουν τη δράση τους είτε στον πραγματικό κόσμο είτε στο Ίντερνετ,
που τελευταίο τους μέλημα είναι στην πραγματικότητα το σπορ που ακο-
λουθούν, ένα παραπέτασμα είναι το σπορ για τη δολοφονική τους δράση. 

Ναζί και ναζάκια

Μα, θα πείτε, όλοι αυτοί αποτρέπουν τον
κόσμο από το να πάει στα γήπεδα, άρα κανέναν δεν συμφέρει αυτό που γίνεται.
Ναι, θα σας απαντήσω, αλλά τα λεφτά δεν βγαίνουν πλέον από τα γήπεδα αλλά
από τα τηλεοπτικά δικαιώματα. Το ίδιο το σπορ πλήττεται ηθικά, αλλά επιβιώνει
εμπορικά. Οι σύνδεσμοι συντηρούν μια μυθολογία πέριξ του ποδοσφαίρου και
συντηρούν και κάτι ακόμη: Μικρούς, ετοιμοπόλεμους στρατούς, έτοιμους να
αποσταθεροποιήσουν τα πάντα με ένα νεύμα. Η μόνη παράμετρος είναι ποιος το
κάνει αυτό το νεύμα. Και γιατί συνεχίζουμε να του το επιτρέπουμε. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

#Ποιον εξυπηρετεί 

ο φανατισμός;

«Μεγάλη αναταραχή, υπέροχη κατάσταση», έλεγε ο «μεγάλος τιμο-
νιέρης» Μάο. Εδώ οι παλιότεροι το έλεγαν λίγο πιο απλά: «Στην
αναμπουμπούλα ο λύκος χαίρεται». Ποιον εξυπηρετεί τελικά η

ύπαρξη αυτών των φανατικών; Γιατί τους συγκαλύπτουν οι ομάδες
τους, γιατί τους ανέχονται οι Αρχές, γιατί δεν είναι όλοι τους εκεί που

πρέπει, οι μισοί στη φυλακή δηλαδή και οι άλλοι μισοί στα σπίτια
τους υπό περιορισμό έως ότου αποφασίσουν να γίνουν άνθρωποι;

@Ηθικοί και άλλοι αυτουργοί
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Ν
α «απλώσει» την κριτική του σε
πολλαπλά επίπεδα με φόντο την
ασφάλεια των πολιτών επιδιώκει το

ΠΑΣΟΚ, μετά και την ομολογία αποτυχίας
της ΕΛΑΣ διά χειλέων του υπουργού Προ-
στασίας του Πολίτη στην επιχειρησιακή δια-
χείριση των Κροατών χούλιγκαν. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη εκτιμούν ότι η
κυβέρνηση τη δεδομένη στιγμή έχει δεχτεί
ένα καίριο πλήγμα στην εικόνα της και ειδι-
κά σε ένα προνομιακό πεδίο για τη ΝΔ,
όπως είναι «ο νόμος και η τάξη». 

Στο πλαίσιο αυτό, τα στελέχη του κόμμα-
τος με δημόσιες παρεμβάσεις τους εστιά-
ζουν τις κριτικές τους επισημάνσεις στο έλ-
λειμμα ασφάλειας που βιώνουν οι πολίτες.
«Ανάλογο έλλειμμα ασφάλειας μπορεί να
επικαλεστεί κανείς και σε άλλες περιπτώ-
σεις, όπως, πχ, στον Έβρο με τα αυτοκίνητα
των διακινητών που κινούνται στο αντίθετο
ρεύμα, επικρατεί ένα γενικό έλλειμα ασφά-
λειας, ενώ η κυβέρνηση εκλέχθηκε έχοντας
ως πρόταγμα την επαναφορά της ασφάλει-
ας τα προηγούμενα χρόνια. Εδώ, λοιπόν,
υπάρχουν σοβαρές πολιτικές ευθύνες και
δεν μπορεί να χρεωθούν όλα τα λάθη που
έγιναν σε επιχειρησιακούς χωρίς καμία πο-
λιτική ευθύνη», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Θανάσης
Γλαβίνας (μικρή φωτό).

«Πολιτική υπαιτιότητα»
Αναφορικά με την παραίτηση του κ. Οικο-

νόμου που ζήτησε ο Νίκος Ανδρουλάκης εί-
πε: «Και δεν ζητάμε παραίτηση απλά του
αρμόδιου υπουργού, του κ. Οικονόμου, για
να πέσει “αίμα στην αρένα”, το ζητάμε ως
αναφορά πολιτικής υπαιτιότητας και πραγ-
ματική απόδοση ευθυνών για τα πολύ σοβα-
ρά λάθη που έγιναν, γιατί η τραγωδία αυτή
θα μπορούσε να αποτραπεί. Οι ευρωπαϊκές
Αρχές, πχ, Interpol, και Αρχές ξένων κρα-
τών ενημέρωσαν εγκαίρως και με πληρότη-
τα τις ελληνικές Αρχές, έκαναν, δηλαδή, πο-
λύ σωστά τη δουλειά τους, ενώ αντίστοιχα οι
ελληνικές Αρχές και το αρμόδιο υπουργείο
επέδειξε προχειρότητα και αδιαφορία που
κοστίζει σε ανθρώπινες ζωές. Αυτή είναι η
μεγάλη μας διαφορά με την ευρωπαϊκή κα-
νονικότητα». 

«Απόλυτο φιάσκο»
Ο κ. Γλαβίνας σχολιάζοντας επί της ου-

σίας τα όσα είδαν το φως της δημοσιότητας
έκανε λόγο για «ένα απόλυτο φιάσκο», για

να συμπληρώσει ότι «στο ελληνικό Σύνταγ-
μα έχουμε ένα βασικό άρθρο, το άρθρο 5
παρ. 2, που ορίζει ότι πάνω από όλα είναι η
προστασία της ανθρώπινης ζωής και καθή-
κον της Πολιτείας, των οργάνων της και των
Σωμάτων Ασφαλείας είναι να προστα-
τεύουν την ανθρώπινη ζωή. Δεν υπάρχει
πολιτική ευθύνη για αυτό; Είναι προφανές
ότι ο κ. Οικονόμου είναι λίγες ημέρες
υπουργός, αλλά αυτό δεν αποτελεί δικαιο-
λογία. Είναι εύκολο να ρίχνουμε την ευθύ-
νη στους επιχειρησιακούς, αλλά δεν όφει-
λε να ενημερωθεί; Δεν όφειλε να κάνει τις
απαραίτητες κινήσεις για να υπάρχει επι-
χειρησιακή ετοιμότητα; Εισέβαλαν Κροά-
τες, ακροδεξιοί χούλιγκαν στη χώρα, διέ-
σχισαν τη μισή Ελλάδα, αφαίρεσαν ζωή

Έλληνα πολίτη και δεν υπάρχει αντικειμε-
νική πολιτική ευθύνη;». 

Στη συνέχεια, ο εκπρόσωπος Τύπου του
ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής επικέντρωσε
την κριτική του στην επικοινωνιακή διαχεί-
ριση της κρίσης που έχει ξεσπάσει με φόντο
την οπαδική βία βάζοντας στο κάδρο των
ευθυνών και τον ΣΥΡΙΖΑ. 

«Λέγαμε προεκλογικά ότι η ευρεία νίκη
της Νέας Δημοκρατίας βασίζεται καταρχάς
στην ουσιαστική έλλειψη σοβαρής αντιπο-
λίτευσης και στον φόβο επαναφοράς του
ΣΥΡΙΖΑ και στην απόλυτη επικοινωνιακή
διαχείριση όλων των ζητημάτων, με συνέ-
πεια κάτω από την επικοινωνιακή διαχείρι-
ση να κρύβεται πολλές φορές ένα πολύ με-
γάλο πρόβλημα. Το βάζουμε κάτω από το

χαλί και δεν το αντιμετωπίζουμε αποτελε-
σματικά, αυτό είναι το κόστος της επικοινω-
νιακής διαχείρισης όλων των θεμάτων. Το
λέω αυτό με πολύ μεγάλη πίκρα και σκεπτό-
μενος τον πόνο της οικογένειας του Μιχάλη
και όσων έχασαν τη ζωή τους από την οπα-
δική βία, που είναι τελικά οργανωμένο έγ-
κλημα, αυτό πρέπει να το τονίζουμε».

Ο κ. Γλαβίνας κατέληξε προτείνοντας
πως «πρέπει να το αντιμετωπίσουμε το
πρόβλημα, που είναι πράγματι ένα πολύ-
πλοκο φαινόμενο, στην ουσία του και όχι
με ευχολόγια, είχαμε πολύ πρόσφατα και
την υπόθεση με τη δολοφονία του Άλκη
Καμπανού αλλά δυστυχώς δεν κάναμε όσα
έπρεπε για να αποτρέψουμε έναν ακόμη
θάνατο. Άρα εν προκειμένω, είχαμε αδια-
νόητη έλλειψη επαγγελματισμού, έλλειψη
συντονισμού και πρόληψης. Όλα αυτά,
λοιπόν, κοστίζουν πάρα πολύ και προφα-
νώς πρέπει να διορθωθούν το επόμενο
διάστημα». 

Π Α Σ Ο Κ

Ανεβάζει την ένταση 
της κριτικής
με «νόμο και τάξη» 

Στο «έλλειμμα ασφάλειας» επικεντρώνει την αντιπολιτευτική 
ρητορική της η Χαριλάου Τρικούπη

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 



Γ
ια αδελφικούς δεσμούς Ελλάδας και Κύπρου που επι-
καιροποιήθηκαν με την επίσκεψη του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη στη Λευκωσία μιλά ο πρέσβης της Κύπρου

στην Αθήνα, Κυριάκος Κενεβέζος. Σε αποκλειστική συνέντευ-
ξή του στην «Political» εξηγεί τη στάση του Ταγίπ Ερντογάν, από
τον οποίο όπως λέει αναμένει πράξεις ουσίας, προκειμένου να
υπάρξει κλίμα διαλόγου.

Πώς αποτιμάτε την πρόσφατη επίσκεψη του Έλληνα
πρωθυπουργού στη Λευκωσία και τις συνομιλίες που εί-
χε με τον Πρόεδρο της Κύπρου;

Παρά τις διαχρονικές, ιστορικές, αδελφικές σχέσεις, οι οποίες
αποτελούν αμάχητο τεκμήριο συμπόρευσης και κοινής για
τους λαούς μας μοίρας, κάθε συνάντηση σε τέτοιο επίπεδο
αποτελεί πρόσθετο στοιχείο εμβάθυνσης και ανανέωσης των
πιο πάνω υπό αναφορά δεσμών και σχέσεων. 

Κάθε τέτοιου επιπέδου συνάντηση, πέρα από τα μηνύματα
που σημειολογικά στέλνει, προσφέρεται ως ευκαιρία και δυνα-
τότητα επανατοποθέτησης και επικαιροποίησης των εθνικών
εκκρεμοτήτων που μας αφορούν και κοινά μας επηρεάζουν,
αλλά παράλληλα, πρόσθετα και πολύ ουσιαστικά ως ευκαιρία
για συνεννόηση και χάραξη των τρόπων υλοποίησης των κοι-
νών σχεδιασμών που στόχο είχαν και θα έχουν πάντα την εξυ-
πηρέτηση των αρχών και αξιών που υπηρετούμε ως λαοί και ως
έθνος, τόσο εντός της ευρωπαϊκής οικογένειας αλλά και ως
χώρες της περιοχής και του κόσμου ευρύτερα. 

Είναι τόσο διακριτό πια ότι μεταβάλλονται συνεχώς τα δε-
δομένα και οι συνθήκες καθώς βέβαια και εξ αυτών οι συσχε-
τισμοί. Έχουμε ευθύνη και υποχρέωση να αξιοποιούμε στον
μέγιστο δυνατό βαθμό τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα, αλ-
λά την ίδια ώρα, χωρίς φοβικά σύνδρομα αλλά ούτε και με τά-
σεις μικρομεγαλισμού, να αντιμετωπίζουμε και τα όσα αρνητι-
κά μας αφορούν και μας επηρεάζουν. Ήταν, λοιπόν, και αυτή η
συνάντηση πρόσθετος κρίκος στην αλυσίδα συνεργασίας, συ-
νεννόησης και συμπόρευσης με πάντα κυρίαρχο ρόλο στην
ημερήσια διάταξη τη μεγάλη εθνική εκκρεμότητα του Κυ-
πριακού καθώς βέβαια και τον ρόλο των δύο χωρών μας στην
Ευρωπαϊκή Ένωση και στην περιοχή. 

Η αποτίμηση των συναντήσεων αυτών είναι πάντα θετική.
Το κρίσιμο είναι να καταφέρουμε, το συντομότερο δυνατό, να
πετύχουμε την επανατοποθέτηση του Κυπριακού επί του πε-
δίου, υπό την έννοια της έναρξης ενός διαλόγου με προοπτική.
Και σημειώνω το «προοπτική», γιατί το κρίσιμο δεν είναι να
προκύψει διάλογος, ώστε να αποτελέσει γέφυρα κατευνα-
σμού, αλλά να προκύψει διάλογος που να οδηγήσει σε λύση
βιώσιμη, λειτουργική και δίκαιη. 

Παρατηρούμε μια διπλωματική κινητικότητα στις επα-
φές με το Ισραήλ και την Αίγυπτο. Ποιος είναι ο σκοπός
αυτών των επαφών;

Οι σχέσεις με τις υπό αναφορά χώρες, αλλά και με άλλες ση-
μαντικές χώρες της περιοχής, αποτελούν εδώ και πολλά χρόνια
βραχίονα της εξωτερικής μας πολιτικής. Διαμορφώσαμε με
πολύ κόπο ένα πλαίσιο σχέσεων αναδεικνύοντας και προτάσ-
σοντας χαρακτηριστικά τα οποία, εκ του αποτελέσματος, ήταν
κρίσιμα και ελκυστικά για τους συνομιλητές μας. Επενδύσαμε
στις σχέσεις αυτές όχι ad hoc αλλά επί της ουσίας και εκ βαθέ-
ων, δημιουργώντας και χτίζοντας στέρεα θεμέλια, ώστε να μην
εξαρτώνται από εξωτερικούς ή και τρίτους παράγοντες. Πα-
ράλληλα, και εξίσου ουσιαστικά, το γεγονός ότι αυτές οι σχέ-

σεις δεν είχαν μονοθεματικότητα, ήτοι δεν στηρίχθηκαν μόνο
εκεί που όλοι θεωρούσαν ότι θα στηριχθούν, και αναφέρομαι
ασφαλώς στον τομέα Ενέργεια, προσέδωσε πρόσθετη βαρύτη-
τα, αξιοπιστία και ασφάλεια διαφύλαξής των. Αυτό θα ήταν όχι
μόνο στρατηγικό αλλά καταλυτικά τραγικό σφάλμα εάν και
εφόσον είχε συμβεί. Μέσα από διμερείς, τριμερείς αλλά και ευ-
ρύτερες συνεργασίες οικοδομήσαμε ένα ασφαλές περιβάλλον
επί του οποίου είναι δυνατόν να προστίθενται συνεχώς νέες
δράσεις και ασφαλώς να επικαιροποιούνται οι υφιστάμενες. 

Η περιοχή μας είναι πάντα μία κρίσιμη, για να μην πω δύσκο-
λη περιοχή και οφείλουμε αυτές τις σχέσεις να τις λιπαίνουμε
συνεχώς. Πάντα θα υπάρχει από τη μεριά μας διπλωματική κι-
νητικότητα και είναι πολύ σημαντικό αυτή η κινητικότητα να
υπάρχει ακόμη και τις περιόδους που πνέει ούριος άνεμος στην
περιοχή. Είναι αυτό που συχνά πυκνά αναφέρω ως διαφορο-
ποιό στοιχείο, ήτοι να αξιοποιούμε τις ευκαιρίες και όχι να τις
εκμεταλλευόμαστε. 

Πώς βλέπετε τις κινήσεις προσέγγισης που κάνει ο Τα-
γίπ Ερντογάν προς την Αίγυπτο και γενικότερα την ήπια
στάση και ρητορική του στην Ανατολική Μεσόγειο;

Τις παρακολουθούμε, όπως τις παρακολουθούν όλοι. Εμάς
βέβαια, για λόγους προφανείς, μας αφορούν περισσότερο.
Δεν μας έχει συνηθίσει ο Τούρκος πρόεδρος σε μία σταθερή
πορεία συμπεριφοράς. Ως εκ τούτου δεν με εκπλήσσει αυτή η
τροποποίηση ή/και αλλαγή του τρόπου με τον οποίο στέλνει
τα μηνύματά του. Μακάρι αυτό να λάβει χαρακτήρα ουσίας,
υπό την έννοια της από μέρους του κατανόησης αλλά και
αποδοχής της απλής πραγματικότητας που ορίζει ότι δεν εί-
ναι δυνατόν να συνεχίσουμε να ζούμε σε έναν κόσμο όπου η
βάση των μεταξύ μας σχέσεων θα ορίζεται στη βάση της
ισχύος και ως εκ τούτου θα καταλήγει άλλοτε στη λεκτική και
άλλοτε επί του πεδίου παραβίασης αρχών και αξιών και ευ-
ρύτερα του Διεθνούς Δικαίου και της έννομης τάξης. Σε κάθε
περίπτωση δεν θεωρώ σοφό να επηρεάζονται οι επιλογές και
οι στρατηγικές μας σχέσεις στην περιοχή αλλά και ευρύτερα
από τις όποιες πιθανές κινήσεις ουσίας ή εντυπωσιασμού του
Τούρκου προέδρου. Εμείς χτίσαμε με κόπο τις σχέσεις, αξιο-

ποιώντας και όχι εκμεταλλευόμενοι τα συγκριτικά μας πλεο-
νεκτήματα αλλά και τις συγκυρίες. Αυτή είναι μία από τις πολ-
λές σημαντικές διαφορές μας, από τον τρόπο που η Τουρκία
βλέπει την παρουσία της στην περιοχή και όχι μόνο. 

Πώς αξιολογείτε και τη στάση των Αμερικανών στην
Ανατολική Μεσόγειο; Έχουν στείλει μηνύματα ότι θέ-
λουν την επαναπροσέγγιση μεταξύ Ελλάδας και
Τουρκίας…

Επιδιώκουμε και έχουμε τις καλύτερες των σχέσεων με τις
ΗΠΑ, και αυτό δεν προκύπτει απλά και μόνο δυνάμει της
ανάγκης να έχουμε πλάι μας την υπερδύναμη. Το κάνουμε ως
θέση αρχής και πετύχαμε την οικοδόμηση και τη διαμόρφωση
τέτοιων σχέσεων, ώστε να μπορούμε να ισχυριστούμε ότι βρι-
σκόμαστε σε πολύ εύφορη περίοδο. Είμαστε οι πρώτοι που θα
χαιρετίσουμε την όποια επανατοποθέτηση των σχέσεων μετα-
ξύ των δύο χωρών. Δεν μας ικανοποιούσε και δεν μας ικανο-
ποιεί ένα συγκρουσιακό κλίμα και περιβάλλον και ασφαλώς
δεν ευνοεί και καμία από τις μεταξύ μας εκκρεμότητες με ει-
δική μνεία στο Κυπριακό. Είναι απόλυτα φυσιολογικό, λογικό
και αναμενόμενο να επιδιώκουν οι ΗΠΑ το καλύτερο δυνατό
κλίμα μεταξύ δύο συμμάχων τους. Δεν θα έπρεπε να αποτελεί
έκπληξη. Αυτό που προκύπτει βέβαια ως δική μας συνεπακό-
λουθη, για να μην πω νομοτελειακή υποχρέωση, είναι να ορί-
ζουμε τους λόγους και τις αιτίες πάνω στις οποίες εδράζεται η
όποια κρίση ή χάσμα κατά καιρούς προκύπτει μεταξύ των δύο
χωρών. Είναι χαρακτηριστική περίπτωση όπου η φράση «για
να χορέψουν τανγκό χρειάζονται δύο» δεν ισχύει, υπό την έν-
νοια ότι από ελληνικής πλευράς δεν μπορεί κάποιος ούτε καν
να εφεύρει με επιτυχία λόγους ή συμπεριφορές οι οποίες να
μπορούν να εκληφθούν από τουρκικής πλευράς ή από τον
όποιο τρίτο ως στοιχείο πρόκλησης. Μακάρι, και δεν σας κρύ-
βω ότι επενδύουμε σε αυτό, να μπορέσουν οι ΗΠΑ να πείσουν
ή/και να επηρεάσουν την Τουρκία ότι τόσο ο τερματισμός των
όποιων λεκτικών και άλλων προκλήσεων έναντι της Ελλάδας
αλλά πολύ περισσότερο η πραγματική συμβολή στην επίλυση
του Κυπριακού θα αποτελέσουν αναντίλεκτο θεμέλιο σταθε-
ρότητας, ασφάλειας, ειρήνης και προόδου για την περιοχή.Κ
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«Πρέπει να υπάρξει διάλογος 
που να οδηγεί σε δίκαιη και 

βιώσιμη λύση του Κυπριακού»

στην 
Αλεξία Τασούλη
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ε
θνικιστικές και ισλαμιστικές ομάδες έχουν ξεκινήσει εκστρα-
τεία για να εμποδίσουν το ετήσιο τελετουργικό της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου, που διοργανώνεται από το Οικουμενικό Πα-

τριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις
15 Αυγούστου στο Μοναστήρι της Παναγίας Σουμελά στη βορειοδυτική
τουρκική επαρχία της Τραπεζούντας. Επικεφαλής της εκστρατείας εί-
ναι στενοί συνεργάτες του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ενώ εθνικιστικές και
ισλαμιστικές ενώσεις παρέχουν επίσης την υποστήριξή τους.

Ο πνευματικός ηγέτης των ορθόδοξων χριστιανών, Πατριάρχης Βαρ-
θολομαίος Α’, έχει πάρει ήδη έγκριση από την τουρκική κυβέρνηση, με-
τά την αρχική τους άρνηση, για να πραγματοποιήσει τη Θεία Λειτουργία
στο Μοναστήρι της Παναγίας Σουμελά στην Τραπεζούντα στις 15 Αυ-
γούστου. Η κυβέρνηση του Ερντογάν έχει επιτρέψει τις θρησκευτικές
εκδηλώσεις στη μονή μία φορά τον χρόνο μετά τη σταδιακή χαλάρωση
των περιορισμών στη θρησκευτική έκφραση. Φέτος θα πραγματοποι-
ηθεί η 10η θρησκευτική τελετή από το 2010. Λόγω της αναστήλωσης του
μοναστηριού μεταξύ 2015 και 2019, η μονή ήταν κλειστή και άρχισε να
επαναλειτουργεί από το 2020.

Η τουρκική κυβέρνηση εκείνη την εποχή είχε προχωρήσει σε μια
σειρά μεταρρυθμίσεων σχετικά με τα δικαιώματα των μειονοτήτων, κα-
θώς ήταν αναπόσπαστο μέρος της επιδίωξης του Ερντογάν για ένταξη
της χώρας του στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο απόστρατος ναύαρχος Cihat Yayci, ο οποίος ηγείται του Τουρκικού
Κέντρου Ναυτιλίας και Παγκόσμιας Στρατηγικής, έχει ξεκινήσει εκ-
στρατεία για την ανάκληση της άδειας που είχε εκδοθεί από το γραφείο
του κυβερνήτη της Τραπεζούντας για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας
στην Παναγία Σουμελά.  Στις 3 Αυγούστου, σε ένα tweet από τον επίση-
μο λογαριασμό του Κέντρου, υπήρχαν υποτιμητικά σχόλια για τον Οι-
κουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο Α’, μαζί με ισχυρισμούς ότι η διορ-
γάνωση της τελετής παραβιάζει τη Συνθήκη της Λωζάννης, που όριζε
τα σύνορα και καθιέρωσε την ειρήνη μεταξύ της Τουρκίας και των συμ-
μάχων δυνάμεων, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, μετά τον Α’
Παγκόσμιο Πόλεμο.

«Σκοτεινός Ιερέας»
Σε άλλο tweet από μια δεξαμενή σκέψης με επικεφαλής τον Cihat

Yayci, ο Βαρθολομαίος αναφέρεται ως ο «Σκοτεινός Ιερέας», συνο-
δευόμενος από ένα hashtag που υποστηρίζει την ακύρωση της τελε-
τής.

Επισημαίνεται ότι στις 15 Αυγούστου γιορτάζεται και η επέτειος της
οθωμανικής κατάκτησης της Τραπεζούντας. Η ανάρτηση υποστήριζε
ότι η τελετή θα ερμηνευόταν ως ασέβεια προς τους Οθωμανούς προγό-
νους της χώρας. Μάλιστα, υπήρχε ο ισχυρισμός ότι ο στόχος του τελε-
τουργικού είναι είτε να σβήσει είτε να αμφισβητήσει την ιστορία της κα-
τάκτησης της Τραπεζούντας, προωθώντας έτσι την αφήγηση ότι αυτά τα
εδάφη ανήκαν στην Ελλάδα.

Η ανάρτηση ανέφερε επίσης: «Σκοπός αυτής της τελετής είναι να
εξαλείψει τη μνήμη της κατάκτησης της Τραπεζούντας ή, τουλάχιστον,
να ρίξει μια σκιά πάνω της, προωθώντας έτσι τις φιλοδοξίες της Μεγά-
λης Ιδέας». Υπενθυμίζεται ότι η Μεγάλη Ιδέα ήταν ένα εθνικιστικό σχέ-
διο που στόχευε στη σύσταση ενός ελληνικού κράτους που τα σύνορά
του θα ήταν αυτά της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Ο Yayci είναι μεταξύ
των στενών συνεργατών του προέδρου Ερντογάν και στάθηκε στο
πλευρό του κατά τη διάρκεια της αποτυχημένης απόπειρας πραξικοπή-
ματος στις 15 Ιουλίου 2016. Μετά, ο Yayci έπαιξε κρίσιμο ρόλο στην εκ-
καθάριση των αντιπάλων του Ερντογάν και των προοδευτικών αξιωμα-
τικών από τον στρατό. Είναι επίσης ο κατασκευαστής του λογισμικού
που ονομάζεται Fetometre, το οποίο χρησιμοποιήθηκε για την αναγνώ-
ριση μελών του κινήματος του Γκιουλέν.

Επιπλέον είναι ένθερμος υποστηρικτής του εθνικιστικού, νεοοθωμα-
νικού δόγματος της «Γαλάζιας Πατρίδας», σύμφωνα με το οποίο η
Τουρκία αμφισβητεί την κυριαρχία των ελληνικών νησιών του Αιγαίου
καθώς και της ελληνικής και κυπριακής ΑΟΖ.

Εκστρατεία μίσους
από φιλαράκια
του Ερντογάν…

Εθνικιστές και τρομοκράτες
συνεργάτες του προέδρου 
της Τουρκίας προσπαθούν 

να ματαιώσουν το τελετουργικό
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 

στην εμβληματική 
Μονή της Τραπεζούντας

ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ

Εικόνα που κοινοποίησε ο Yayci και η οποία δείχνει τον κατακτητή της Τραπεζούντας, 
Μωάμεθ Α’, και στο βάθος την τουρκική σημαία να κυματίζει πάνω στη Μονή της Παναγίας Σουμελά

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης
ΒαρθολομαίοςΟ Cihat Yayci



Ο
Metin Külünk, εξέχουσα προσωπικό-
τητα του κυβερνώντος κόμματος και
παιδικός φίλος του Ερντογάν, παρέχει

την πιο ουσιαστική υποστήριξη στην εκστρα-
τεία του Yayci και ήταν συνδεδεμένος με την
ισλαμιστική τρομοκρατική ομάδα Great Ea-
stern Islam Raiders Front.

Ο Külünk λειτούργησε ως ένας από τους
βασικούς πράκτορες που παρείχαν χρήματα
σε μια ακροδεξιά συμμορία που ονομάζεται
Osmanen Germania στη Γερμανία για να αγο-
ράσει όπλα, να οργανώσει διαδηλώσεις και να
στοχοποιήσει επικριτές του Τούρκου ηγέτη.
Συμμετείχε επίσης στην Ένωση Διεθνών Δη-
μοκρατών (UID), η οποία λειτουργεί ως το μα-
κρύ χέρι του Ερντογάν στην Ευρώπη.

Ο Külünk στις 6 Αυγούστου τόνισε την
ανάγκη επανεξέτασης της άδειας για την τελε-
τή στην Παναγία Σουμελά, επισημαίνοντας την
πιθανή εμπλοκή των ελληνικών μυστικών
υπηρεσιών. «Η εξαιρετικά ώριμη διπλωματική
μας στάση ενθάρρυνε όσους επιδιώκουν να
υπονομεύσουν την Τουρκία μέσω της Ελλά-
δας. Επιπλέον, υπάρχουν πρόσφατες ενδεί-
ξεις ότι, σε συνεργασία με τις Ηνωμένες Πολι-
τείες, αυτοί [οι Έλληνες] δραστηριοποιούνται
ολοένα και περισσότερο στην περιοχή μας,
Τσεσμέ, καταβάλλοντας μεγάλες προσπάθει-
ες για να μας εμποδίσουν να έχουμε πρόσβα-
ση ακόμη και στις δικές μας ακτές», έγραψε.

Ο ριζοσπάστης ισλαμιστής Μεχμέτ Μετι-
νέρ, πρώην βουλευτής του κυβερνώντος κόμ-
ματος και πρώην σύμβουλος του Ερντογάν,
έκανε retweet στις αναρτήσεις του Yayci. Σε
συνέντευξη Τύπου, ο Ντογάν Μπεκίν, μέλος
του Νέου Κόμματος Ευημερίας, κυβερνητι-
κού εταίρου του Ερντογάν, ζήτησε την ακύρω-
ση της τελετής στην ιστορική μονή.

Ο Ντογάν Μπεκίν, βουλευτής της Κωνσταν-
τινούπολης που εκπροσωπεί το ακροδεξιό ισ-
λαμιστικό Κόμμα Νέας Πρόνοιας, εταίρο της
κυβέρνησης, κατά τη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου εξέφρασε την αντίθεσή του στην τελε-
τή Θείας Λειτουργίας στη μονή κατά την 562η
επέτειο της κατάκτησης της Τραπεζούντας,
υποστηρίζοντας ότι δεν θα μπορούσε να είναι
τυχαίο. Σύμφωνα με τον Μπεκίν, οι ενέργειες
του Βαρθολομαίου, τον οποίο ανέφερε ως
«λεγόμενο οικουμενικό πατριάρχη», ισοδυ-
ναμούσαν με de facto παραβίαση των όρων
της Συνθήκης της Λωζάννης. Και αυτό γιατί,
σύμφωνα με τη συνθήκη, καταργήθηκαν τα
προνόμια του Ελληνικού Πατριαρχείου και θα
έπρεπε να χρησιμοποιείται μόνο ο τίτλος του
«αρχιεπισκόπου».

Μέχρι στιγμής, η κυβέρνηση δεν φαίνεται
να αντιμετωπίζει με ανησυχία τα αιτήματα για
ακύρωση της τελετής. 

Ο δήμαρχος
Σε μια δήλωση στο κρατικό πρακτορείο ει-

δήσεων Anadolu, ο Koray Koçhan, δήμαρχος
της Maçka, της περιοχής στην Τραπεζούντα
όπου βρίσκεται το Μοναστήρι της Παναγίας
Σουμελά, ανέφερε ότι οι προετοιμασίες, υπό
τον συντονισμό του κυβερνήτη της Τραπε-
ζούντας, έχουν ολοκληρωθεί για την επερχό-
μενη τελετή.

Ο Koçhan τόνισε ότι έχουν ληφθεί όλα τα
απαραίτητα μέτρα για να διασφαλιστεί η
ομαλή εξέλιξη της τελετής. «Όλες οι ρυθμί-
σεις έχουν ολοκληρωθεί για την αντιμετώ-
πιση των προβλημάτων ασφάλειας, διαμο-
νής, μεταφοράς και πιθανών προβλημάτων
υγείας των συμμετεχόντων. Τα ιδρύματά
μας συνεργάστηκαν για να εξασφαλίσουν
ένα ειρηνικό και ασφαλές περιβάλλον για
την τελετή, με στόχο την αποφυγή οργανω-
τικών ζητημάτων. Όπως κάθε χρόνο, οι φε-
τινοί καλεσμένοι που έρχονται στην Πανα-
γία Σουμελά θα μπορούν να κάνουν τις τε-
λετουργίες τους χωρίς να αντιμετωπίσουν
κανένα πρόβλημα», είπε.

Ο Koçhan διευκρίνισε ότι δεν είχαν ληφθεί
έκτακτα μέτρα σε σχέση με το τελετουργικό:
«Όπως και τα προηγούμενα χρόνια, οι συμμε-
τέχουσες ομάδες θα συγκεντρωθούν για να
πραγματοποιήσουν τις δραστηριότητές τους
εδώ. Λαμβάνουμε τις απαραίτητες προφυλά-
ξεις εντός του ιστορικού κτηρίου για να δια-
σφαλίσουμε την ασφάλεια των επισκεπτών
μας. Με αυτόν τον τρόπο, οι επισκέπτες μας
μπορούν να συμμετέχουν στις δραστηριότη-
τές τους ειρηνικά και με ασφάλεια πριν ανα-
χωρήσουν. Αναμένουμε περίπου 300 με 400
άτομα να παρευρεθούν φέτος».
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Ο αδερφοποιτός του «σουλτάνου» εξόπλιζε
ακροδεξιά συμμορία στη Γερμανία

O Ταγίπ Ερντογάν με τον Metin
Külünk (δεξιά), ο οποίος ηγήθηκε
της ισλαμιστικής τρομοκρατικής 
οργάνωσης Raiders στα 80s

Ντογάν Μπεκίν
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Τ
ην ήπια ρητορική συνεχίζει ο Ταγίπ
Ερντογάν για τα ανοίγματα προς τη
Δύση. Μιλώντας στη 14η Διάσκεψη

των Πρεσβευτών που πραγματοποιήθηκε
στο προεδρικό μέγαρο στην Άγκυρα, ανέ-
λυσε την εξωτερική πολιτική της Τουρκίας

και τον ρόλο της στις διε-
θνείς εξελίξεις. 

Ο Ερντογάν αναφέρθηκε
στις σχέσεις της Τουρκίας
με τους… γείτονες και δή-
λωσε έτοιμος να βρεθεί

ένα κοινό σημείο συνεν-
νόησης με τις άλλες χώρες

της περιοχής, χωρίς να κατονομάσει την
Ελλάδα.

«Δεν επιδιώκουμε να τσακωθούμε με
κανέναν. Προσπαθούμε να αυξήσουμε
ακόμη περισσότερο τον αριθμό των φίλων
μας. Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα που
δεν μπορεί να λυθεί με κανέναν, ειδικά με
τους γείτονές μας. Είμαστε έτοιμοι να
βρούμε ένα κοινό σημείο. Στόχος μας εί-
ναι να δημιουργήσουμε μια ζώνη ειρήνης,
σταθερότητας και ευημερίας γύρω από τη
χώρα μας. Ο διάλογος και η διπλωματία θα
είναι τα δύο σημαντικότερα εργαλεία μας
για την επίτευξη αυτού του στόχου», είπε ο
Τούρκος πρόεδρος.

Παράλληλα, απευθυνόμενος στους
Τούρκους πρεσβευτές ισχυρίστηκε ότι η
Άγκυρα παίζει πλέον ενεργό ρόλο στο πε-

δίο αλλά και στο τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων. «Η Τουρκία έχει γίνει μια χώρα
playmaker, που έχει αφήσει το στίγμα της
στις διεθνείς σχέσεις, επιδιώκει την ανά-
μειξή της σε πολλά κρίσιμα θέματα και η
στάση της παρακολουθείται στενά», δήλω-
σε ο Ταγίπ και συνέχισε λέγοντας: «Η Τουρ-
κία, που βρίσκεται στην καρδιά τριών ηπεί-
ρων, δεν μπορεί να παρακολουθεί τα γεγο-
νότα από τις κερκίδες. Είναι υποχρέωσή
μας να βρισκόμαστε στο γήπεδο. Παρεμ-
βαίνουμε στα γεγονότα της περιοχής μας
θέτοντας στο επίκεντρο την Τουρκία. Προ-
σπαθούμε να προστατεύσουμε τα συμφέ-
ροντα της Τουρκίας χρησιμοποιώντας όλα
τα μέσα της διπλωματίας, στοιχεία σκλη-
ρής και ήπιας ισχύος. Το να είμαστε ενερ-
γοί στο πεδίο και στο τραπέζι δεν είναι για
εμάς επιλογή αλλά υποχρέωση. Όπως δεν
επιδιώκουμε την ένταση, έτσι δεν ενδίδου-
με και σε πιέσεις, υπομονετικά και έντιμα.
Μας ενδιαφέρει η προστασία των συμφε-
ρόντων της Τουρκίας».

Επίσης, στη συνέχεια της ομιλίας του ο
Τούρκος πρόεδρος υπενθύμισε ότι η στά-
ση της Τουρκίας στην Ουκρανία έχει εκτι-

μηθεί ιδιαίτερα σε όλο τον κόσμο και τόνι-
σε ότι συνεχίζονται οι επαφές του με την
Ουκρανία και τη Ρωσία μετά την αναστολή
του Διαδρομού Σιτηρών της Μαύρης Θά-
λασσας: «Από τις 17 Ιουλίου συνεχίζουμε
να εργαζόμαστε για την πρωτοβουλία για
τα σιτηρά της Μαύρης Θάλασσας, η οποία
είχε ανασταλεί. Την περασμένη εβδομάδα
συνομίλησα με τον Πούτιν και συζητήσα-
με το θέμα. Πιστεύω ότι μπορούμε να
βρούμε κοινό έδαφος σε αυτό το θέμα. Η
θετική ατμόσφαιρα που ξεκίνησε με την
πρωτοβουλία για τη Μαύρη Θάλασσα δεν
έγινε δεκτή από ορισμένες χώρες. Αντιθέ-
τως έριξαν λάδι στη φωτιά. Δεν θέλουμε
αυτή η ένταση να συνεχιστεί περαιτέρω.
Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ειλικρι-
νά με όλα τα μέρη. Ειδικά αν ο πόλεμος
εξαπλωθεί στη Μαύρη Θάλασσα, θα είναι
καταστροφή».

Έσωσε τη χώρα...
Τέλος, ο Τούρκος πρόεδρος αναφέρθηκε

στα αποτελέσματα της 21χρονης διακυβέρ-
νησής του, υποστηρίζοντας μάλιστα ότι
έσωσε τη χώρα του από τα δεσμά που της

είχαν επιβάλει. «Με τις μεταρρυθμίσεις
που εφαρμόσαμε εδώ και 21 χρόνια σώσα-
με τη χώρα μας από τα δεσμά που της
έχουν βάλει στα πόδια. Αλλάξαμε το πρό-
σωπο της Τουρκίας σε κάθε τομέα», είπε
για να προσθέσει ότι «πληρώσαμε το τίμη-
μα για όλα όσα είχαμε. Προσπάθησαν με
κάθε τρόπο να διαλύσουν την πατρίδα μας.
Χρησιμοποίησαν όλα τα μέσα για να εμπο-
δίσουν την ανάκαμψη της Τουρκίας, αλλά
ό,τι κι αν έκαναν δεν κατάφεραν να πετύ-
χουν τους στόχους τους»...

Την ίδια ώρα, η αντιπολιτευόμενη εφη-
μερίδα «Τζουμχουριέτ» σχολίασε σε δη-
μοσίευμά της την κατάσταση στις ελληνο-
τουρκικές σχέσεις και κυρίως τις κινήσεις
της Ελλάδας στην περιοχή το τελευταίο
διάστημα. Όπως αναφέρει σε άρθρο της,
«η Ελλάδα προσπαθεί να ενισχύσει τις δι-
πλωματικές της επαφές στην Ανατολική
Μεσόγειο».

Ενώ οι εντάσεις στο Αιγαίο τους τελευ-
ταίους μήνες είναι χαμηλές, οι διάλογοι
της Ελλάδας με το Ισραήλ και την Αίγυπτο
τράβηξαν την προσοχή. Ο Έλληνας
υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας συναν-
τήθηκε με τον Ισραηλινό ομόλογό του
Yoav Gallant στο Τελ Αβίβ την προηγούμε-
νη μέρα. Ο Gallant δήλωσε ότι «το Ισραήλ
και η Ελλάδα στέλνουν ένα μήνυμα στους
εχθρούς και στους συνεργάτες τους ότι εί-
ναι ενωμένοι». 

Μιλώντας στη 14η Διάσκεψη των Πρεσβευτών στην Άγκυρα, 
ο Ερντογάν δήλωσε έτοιμος για συνεννόηση με τα γειτονικά

κράτη, χωρίς να κατονομάσει την Ελλάδα 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Δεν επιδιώκουμε 
να τσακωθούμε
με κανέναν»!
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Η
δράση των Ενόπλων Δυνάμεων εί-
ναι τέτοια και τόση ανά τους χρό-
νους και τις περιόδους που δεν

δύναται να αμφισβητηθεί από κανέναν…
όχι μόνον για το αξιόμαχό
τους αλλά και για τις ειρη-
νοποιές και φιλάνθρωπες
ενέργειές τους.

Ανέκαθεν οι τρεις κλάδοι
υπήρξαν ο βασικός και
αταλάντευτος πυλώνας
διατήρησης της τάξης και
της ασφάλειας για τους

απανταχού Έλληνες και όχι μόνο, μιας και
η χώρα μας τείνει πάντα χείρα φιλίας και
συμπαράστασης σε όποιον έχει ανάγκη.

«Χακί» ευαισθησία
Δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε πως θα

χρειάζονταν τόμοι ολόκληροι για να απα-
ριθμήσει κανείς την προσφορά των Ενό-
πλων Δυνάμεων σε κάθε τομέα κοινωνι-
κής προσφοράς.

Το υπουργείο Εθνικής Άμυνας και το
ΓΕΕΘΑ συμβάλλουν καθημερινά στον κοι-
νωνικό βίο με πλείστους όσους τρόπους.
Από τις επιχειρήσεις μεταφοράς ασθενών
ακόμα και από το πιο απομακρυσμένο νη-
σάκι του Αιγαίου, μέχρι τη δημιουργία έρ-
γων κοινωνικής ωφέλειας (πχ, άνοιγμα
και κατασκευή δρόμων), την κατάσβεση
πυρκαγιών, τη συνδρομή στις καταστρο-
φικές συνέπειες θεομηνιών (πλημμύρες,
σεισμοί), τον αποχιονισμό δρόμων, τη διά-
θεση υγειονομικού προσωπικού, υλικού
και νοσοκομείων στην Πολιτεία για την
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, όπως η
πανδημία του κορονοϊού.

Αν κάποιοι στην Ελλάδα γνωρίζουν καλά
το κοινωνικό έργο των Ενόπλων Δυνάμε-
ων, είναι οι κάτοικοι των ακριτικών νησιών.
Εκεί, στις εσχατιές της Ελλάδας, όπου χτυ-
πάει η καρδιά της πατρίδας μας, οι Ένο-
πλες Δυνάμεις δίνουν καθημερινά το «πα-
ρών» παρέχοντας κάθε είδους βοήθεια
στους ακρίτες μας. Από γιατρούς, φάρμα-
κα και τρόφιμα, μέχρι ηθική και ψυχολογι-
κή στήριξη. Μάλιστα, σε άγονες περιοχές
της χώρας μας τοποθετούνται ιατροί οπλί-
τες, προσφέροντας αίσθημα ασφάλειας
και εμπιστοσύνης στους κατοίκους.

Υπουργική απόφαση
Στο πλαίσιο αυτό, o υφυπουργός Εθνι-

κής Άμυνας Ιωάννης Κεφαλογιάννης και ο
υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
υπέγραψαν Κοινή Υπουργική Απόφαση
για την τοποθέτηση πέντε ιατρών οπλιτών
θητείας σε Πολυδύναμα Περιφερειακά Ια-

τρεία (ΠΠΙ) σε άγονες και απομακρυσμέ-
νες περιοχές.

Συγκεκριμένα, οι ιατροί οπλίτες τοπο-
θετούνται στα Πολυδύναμα Περιφερειακά
Ιατρεία Ψαρών, Μεγίστης, Τήλου, Σίκινου
και Φολεγάνδρου. Το χρονικό διάστημα
της εκπλήρωσης στρατεύσιμης στρατιωτι-
κής υποχρέωσης των ανωτέρω οπλιτών
θητείας, στις προαναφερόμενες θέσεις,
αναγνωρίζεται ως χρόνος εκπλήρωσης
και της υποχρέωσης της υπηρεσίας υπαί-
θρου, ενώ, από την ημερομηνία ανάληψης
καθηκόντων στην εν λόγω θέση, δι-
καιούνται, πλέον της προβλεπόμενης
αμοιβής από το υπουργείο Εθνικής Άμυ-
νας, τις οριζόμενες από το υπουργείο
Υγείας μηνιαίες αποδοχές των ιατρών
υπηρεσίας υπαίθρου και την αποζημίωση
για τις πραγματοποιηθείσες εφημερίες, το
οποίο και τις καταβάλλει από τις εγγε-
γραμμένες στον προϋπολογισμό του πι-
στώσεις.

O υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Κε-
φαλογιάννης δήλωσε: «Με αίσθημα ευθύ-
νης απέναντι στους ακρίτες μας, οι Ένο-
πλες Δυνάμεις συμβάλλουν στην υγειονο-
μική θωράκιση μικρών νησιών, προσφέ-
ροντας ιατρική βοήθεια και αίσθημα εμπι-
στοσύνης και ασφάλειας για το ύψιστο
αγαθό της υγείας».

Μεταφορά τροφίμων
Φυσικά, η δράση των Ενόπλων Δυνάμε-

ων για την παροχή υγειονομικής στήριξης
σε πολίτες δεν περιορίζεται μόνο στα
ακριτικά νησιά, αφού σε όλη την Ελλάδα
στελέχη και οπλίτες προσφέρουν κάθε
δυνατή βοήθεια, όπως οι επισκέψεις ια-
τρικών κλιμακίων για προληπτική εξέταση
κατοίκων, η ενημέρωση μαθητών σε ενέρ-
γειες πρώτων βοηθειών, η μεταφορά τρο-
φής και ειδών πρώτης ανάγκης σε κατοί-
κους χωριών και οικισμών που λόγω και-
ρικών φαινομένων αδυνατούν να μετα-
βούν για προμήθειες.

Ενδεχομένως πολύ να το αγνοούν, όμως
οι Ένοπλες Δυνάμεις προσφέρουν πολύ-
πλευρο κοινωνικό έργο σε όλη την ελληνι-
κή επικράτεια, ενισχύοντας τους δεσμούς
με την κοινωνία και αυξάνοντας το αίσθη-
μα ασφάλειας και κοινωνικής συνοχής. Σε
μια περίοδο εξαιρετικά κρίσιμη για τις γε-
ωπολιτικές εξελίξεις στην περιοχή της
Ανατολικής Μεσογείου, οι ελληνικές Ένο-
πλες Δυνάμεις εργάζονται με επαγγελμα-
τισμό και αυταπάρνηση για την άμυνα της
χώρας, αλλά και με υψηλό αίσθημα κοι-
νωνικής ευθύνης και κοινωνικής ευαι-
σθησίας. 

Χείρα βοηθείας στους Έλληνες ακρίτες

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Σημαντικό κοινωνικό έργο από τις  Ένοπλες Δυνάμεις 
- Θα τοποθετηθούν γιατροί οπλίτες σε πέντε απομακρυσμένα νησιά 
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Ο
ργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Αυτοδιοι-
κητικός Κώδικας, Πρόγραμμα «Καλλικρά-
της», Πρόγραμμα «Κλεισθένης», επιτελικό

κράτος, τεχνοκρατική διοίκηση. Οφείλουμε μέχρι τις
εκλογικές αναμετρήσεις του Οκτωβρίου πρωτίστως να
χαρτογραφήσουμε τις επιδράσεις αυτών των «εννοι-
ών» στην καθημερινότητα του πολίτη-δημότη και δευ-
τερευόντως να αποτυπώσουμε ευκρινώς τις όποιες
αδυναμίες αλλά και στρεβλώσεις έχουν καταγραφεί
έως και σήμερα. Οφείλουμε παράλληλα να αναλογι-
στούμε τι εννοεί ο λαός με την αναφορά «τα παράπονά
σου στον δήμαρχο…».

Η αυτοδιοίκηση αποτελεί τον ακρογωνιαίο διοικητι-
κό λίθο των κοινωνιών, αποτελώντας την πρώτη οργα-
νωμένη πολιτειακή μορφή ομάδων ανθρώπων. Ο δια-
χρονικός ρόλος της πόλης ως κέντρου λήψης ζωτικών
αποφάσεων για την καθημερινότητα, τα ζητήματα εν-
διαφέροντος, την ανάπτυξη, την αυτονομία και την αει-
φορία παραμένει αναλλοίωτος ακόμη και σήμερα, πα-
ραμετροποιημένος στα σημερινά δεδομένα.

Αλλά ποια είναι τα σημερινά δεδομένα; Δεν πρέπει
να διαλάθει της προσοχής μας ότι η Τοπική Αυτοδιοί-
κηση προκλήθηκε μέσα από την αναγκαιότητα επιμε-
ρισμού των εξουσιών, απλούστευσης των διαδικασιών
και επίτευξης αμεσότητας του πολίτη με τα όργανα δι-
οίκησης. Ιδιαίτερα δε μετά τη θέσπιση της Νέας Αρχι-
τεκτονικής, ήτοι του προγράμματος «Καλλικράτης», η
αρχή της αναλογικότητας -εφαρμογή του επιτελικού
κράτους- τέθηκε σε μεγαλύτερη ισχύ, μεταβιβάζοντας
κατ’ αναλογικό τρόπο τη μορφή της κεντρικής διακυ-
βέρνησης και σε αιρετά όργανα, εφαρμόζοντας το
μοντέλο «εκ των άνω προς τα κάτω».

Ως γνωστόν, η ψήφιση του νόμου για το «Επιτελικό
Κράτος» από το 2019 διαγράφει την πορεία της δημό-
σιας διοίκησης στην Ελλάδα για τα επόμενα έτη. Με τον
παραπάνω νόμο επιχειρήθηκε μια καθολική επανα-
προσαρμογή της ελληνικής δημόσιας διοίκησης στην

Ελλάδα με καθιέρωση στόχων, νέων δομών διαφάνει-
ας, εκσυγχρονισμού και καταπολέμησης της γραφει-
οκρατίας. Ακόμη και σήμερα συζητούμε το θέμα της
ψηφιοποίησης των υπηρεσιών όχι μόνο των ΟΤΑ αλλά
και του κράτους, γεγονός που υποδηλώνει ότι πρέπει
να συνεχιστεί η σοβαρή και μεθοδική δουλειά, αν όχι
για την ολική απάλειψη της γραφειοκρατίας, έστω για
τη μείωσή της στα ελάχιστα δυνατά.

Σήμερα μετρούνται στα δάχτυλα οι δημοτικές αρχές
που έχουν καταφέρει να ψηφιοποιήσουν τα αρχεία και
τις δραστηριότητές τους που σχετίζονται με την καθη-
μερινότητα του πολίτη. Άρα πριν μιλήσουμε για μεταρ-
ρυθμίσεις, μοντέλα αυτοδιοίκησης κ.λπ. θα πρέπει να
προχωρήσουμε μέχρι τέλους την ψηφιακή μεταρρύθ-
μιση χάρη στην οποία θα απεικονιστούν ευκρινώς οι
προσφερόμενες στον πολίτη υπηρεσίες αλλά και οι
αδυναμίες των περιφερειακών και δημοτικών αρχών
σε μείζονος σημασίας θέματα καθημερινότητας.

Πρέπει να πούμε τα πράγματα με το όνομά τους. Για-
τί διαφορετικά οι «έξυπνες πόλεις» θα μείνουν ένας
απλός τίτλος, όταν διεκδικούμε να είμαστε μέρος της
ψηφιακής μετάβασης, που όλοι γνωρίζουμε ότι δεν
έχει ολοκληρωθεί. Η κυκλική οικονομία, στην αλυσίδα
της οποίας ο πλέον κρίσιμος κρίκος είναι ο δήμος, θα
αποτελεί μόνο θέμα συζήτησης και ακόμη θα πα-
λεύουν οι δήμοι για την ανακύκλωση ή, σε πολλές πε-
ριπτώσεις, «ημιτελή» διαχείριση των αποβλήτων τους,
και όχι μόνο. Θα συνεχίσουμε να ομνύουμε στο όνομα
των αιολικών πάρκων και πού θα «τοποθετηθούν» τα
υπεράκτια αιολικά πάρκα ή σε ποιο σημείο θα «τοπο-
θετηθούν» στα παράλια συσκευές παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας από την αξιοποίηση της κυματικής
κινητικότητας. Σήμερα ο πολίτης έχει αναγάγει την κα-
θαριότητα και την αποκομιδή των απορριμμάτων σε
«πρωτεύουσα καθημερινότητα», αγνοώντας όσα σχε-
τίζονται με τη βελτίωση του βιοτικού του επιπέδου μέ-
σα από δράσεις των «πράσινων πολιτικών» και της πα-

ροχής φθηνής ενέργειας. Η αειφορία πρέπει να πάψει
να είναι έννοια του γνωστικού επιπέδου μιας ομάδας
τεχνοκρατών και οικονομολόγων και να γίνει «κτήμα»
των πολιτών. Αυτή ίσως να είναι και η δυσκολότερη με-
ταρρύθμιση για την αυτοδιοίκηση όλων των βαθμών,
καθώς και της κρατικής εξουσίας από την οποία εξαρ-
τάται.

Στόχος των αυτοδιοικητικών όλων των δήμων της
Ελλάδας ήταν και είναι να αναβαθμιστεί ο ρόλος της
Πρωτοβάθμιας Αυτοδιοίκησης, με το βλέμμα στραμ-
μένο προς την κατεύθυνση της τοπικής διακυβέρνη-
σης. Με αυτοτέλεια, με επαρκείς πόρους, μέσα και
προσωπικό, ουσιαστική αποκέντρωση αλλά και με
αναβάθμιση του θεσμικού και λειτουργικού ρόλου των
δήμων με ξεκάθαρες αρμοδιότητες, ώστε να είναι
αποτελεσματικοί. Στο πλαίσιο δε της ψηφιοποίησης,
θα πρέπει να δοθεί, μεταξύ άλλων, έμφαση στις διαδη-
μοτικές συνεργασίες προκειμένου να αξιοποιηθούν
όλα τα διαθέσιμα εργαλεία ώστε η στοχοθεσία να μην
είναι διαφορετική από εκείνη της σύγχρονης ευρω-
παϊκής αυτοδιοίκησης. Σήμερα οφείλουμε να μετα-
τρέψουμε τους δήμους μας σε σύγχρονους, πράσι-
νους, ψηφιακούς, βιώσιμους και ανθρώπινους, συμ-
βαδίζοντας με τις προτεραιότητες της ΕΕ. Τι απαιτούν
όλοι αυτοί οι στόχοι; Μα μια νέα μεταρρύθμιση στην
Αυτοδιοίκηση, που θα αντιμετωπίζει τις στρεβλώσεις
και θα κάνει το επόμενο βήμα για την τοπική διακυ-
βέρνηση. Κανείς δεν ξέρει καλύτερα τα ζητήματα του
τόπου του από τον δήμαρχο και τον δημοτικό σύμβου-
λο. Χρειάζεται όμως όραμα που να είναι εφικτό και να
γίνει πραγματικότητα.

Η απάντηση στο ερώτημα γιατί η κυβέρνηση δίνει
κομματικό χρώμα στις περιφερειακές εκλογές δόθη-
κε ξεκάθαρα από τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Στις θέ-
σεις των περιφερειαρχών η κυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας θέλει ανθρώπους που συμμερίζονται ένα
κοινό όραμα και με τους οποίους μπορεί να συνεργα-
στεί καλά. Επιλέγει όσους πιστεύει πως μπορούν να
σταθούν αρωγοί στις προσπάθειες της κυβέρνησης,
αλλά και αντίστοιχα η κυβέρνηση να σταθεί αρωγός
στον δικό τους αγώνα για τη βελτίωση της ζωής σε κά-
θε δήμο και κάθε περιφέρεια.

Αναφερόμενος στον περιφερειάρχη Αττικής και φί-
λο Γιώργο Πατούλη, ως πρόεδρος του Περιφερειακού
Επιμελητηριακού Συμβουλίου Αττικής οφείλω να τον
ευχαριστήσω για τη συνεργασία αλλά και να ευχηθώ
καλή επιτυχία σε έναν άλλο φίλο, τον Νίκο Χαρδαλιά.
Για την πόλη μου, τον Δήμο Πειραιά, θεωρώ πως είναι
σωστό η κυβέρνηση της ΝΔ να στηρίξει, ανεξαρτήτως
κόμματος, έναν επιτυχημένο δήμαρχο, τον Γιάννη Μώ-
ραλη που είναι εκ νέου υποψήφιος. Πιστεύω πως
αξιόλογοι αυτοδιοικητικοί υπάρχουν σε όλες τις παρα-
τάξεις και μακάρι να εκλεγούν οι άξιοι και ικανοί υπο-
ψήφιοι ώστε να συνεργαστούν εποικοδομητικά στα
νέα δημοτικά και περιφερειακά συμβούλια. Καλό προ-
εκλογικό αγώνα σε όλους!

Η ώρα των αυτοδιοικητικών 
εκλογών και μεταρρυθμίσεων

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος
ΕΒΕΠ
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Σ
υμπληρώθηκαν 31 χρόνια, ματωμένα και σταυρώσι-
μα, αλλά παράλληλα και χαρούμενα και αναστάσιμα,
από την ενθρόνιση του Αναστασίου ως Αρχιεπισκό-

που στην Αλβανία.
Μάλιστα, στα Τίρανα εορτάστηκε κατάλληλα η επέτειος αυ-

τή, με τη συμμετοχή κληρικών από ολόκληρη την Αλβανία.
Ήταν 2 Αυγούστου 1992 όταν οι Αλβανοί, Ορθόδοξοι και μη,

τον υποδέχονταν επίσημα (από το 1991 είχε οριστεί Πατριαρ-
χικός Έξαρχος), προσμένοντας πολλά από εκείνον.

Αλλά ξεπέρασε τις προσδοκίες τους και έκανε πολλά πε-
ρισσότερα.

Κατόρθωσε με το πνεύμα ειρήνης, συνεργασίας και συνεν-
νόησης που ξετύλιξε με φυσικό τρόπο, αφού αυτό είναι το πε-
ριεχόμενο της ακτινοβολούσας προσωπικότητάς
του, να πείσει και να φέρει κοντά του και τους αρχι-
κά δύσπιστους προς αυτόν και να αναγνωριστούν
το πρόσωπο και η προσφορά του ακόμη και από κά-
ποιους που τον πολέμησαν τα πρώτα χρόνια.

Δεν τρομοκρατήθηκε απ’ ό,τι έβλεπε και άκουγε
γύρω του, αλλά προχώρησε με ακράδαντη εμπιστο-
σύνη στον Θεό. Και στο βαθύτερο χάος βλέπει φως
και ουρανό.

Όταν έφτασε στον ερειπωμένο καθεδρικό ναό
του Ευαγγελισμού στα Τίρανα, ο οποίος τα προ-
ηγούμενα χρόνια είχε μετατραπεί σε γυμναστήριο, ρώτησε
πώς λέγεται το «Χριστός Ανέστη» στα αλβανικά. Του το είπαν.

Στη συνέχεια κάλεσε τους λιγοστούς παρευρισκόμενους
να ανάψουν ο καθένας από ένα κερί. Όταν το άναψαν, αναφώ-
νησε «Krishti u Ngiall»! (Χριστός Ανέστη!).

Με πολλή συγκίνηση και δάκρυα αντιφώνησαν «Vertet u
Ngjall»! (Αληθώς Ανέστη!).

Το «Χριστός Ανέστη» καθόρισε και καθορίζει τον ρυθμό και
τον παλμό και τον ανασασμό και την ελπίδα της όλης πορείας
του Αναστασίου στην Αλβανία.

Μιλώντας ο ίδιος στην επέτειο των 31 χρόνων τόνισε, μετα-
ξύ άλλων: «Η πρώτη φράση που έμαθα όταν ήρθα για πρώτη
φορά εδώ στα Τίρανα, ως πατριαρχικός Έξαρχος το 1991,
ήταν το “Χριστός Ανέστη”. Με αυτό το σύνθημα προχωρήσαμε

όλο αυτό τον καιρό, ζώντας μέσα στη χαρά και την ελπίδα της
Ανάστασης. Όλο αυτό το θαύμα που ζούμε στην Εκκλησία της
Αλβανίας είναι θαύμα του Θεού. Θα ήταν αδύνατο να πετύ-
χουμε έστω και ένα μικρό ποσοστό από αυτά που έγιναν χω-
ρίς τη βοήθειά του. Πλούσια μας χάρισε τα δώρα του ο Θεός».

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος δεν ξεχωρίζει τους ανθρώ-
πους ανάλογα με τη γλώσσα, τη θρησκεία και την
καταγωγή τους, αλλά αντίθετα όλους τους θεωρεί
παιδιά του και τους αγκαλιάζει πατρικά, καλλιερ-
γώντας στην πράξη τον αλληλοσεβασμό και την αλ-
ληλοκατανόηση στο πλαίσιο της διαφορετικότητας.

Συνέβαλε στη συνοχή του λαού, συνεργαζόμε-
νος και με τις άλλες θρησκευτικές κοινότητες, απο-
φεύγοντας συγκρουσιακές σχέσεις, χωρίς καμία
έκπτωση βέβαια στις ορθόδοξες πεποιθήσεις και
ιδέες.

Παρέλαβε μια Εκκλησία μέσα από τις στάχτες
της αθεΐας. Με κατεστραμμένους ναούς, με λίγους γέροντες
ιερείς, χωρίς διοικητική δομή.

Σε μικρό χρονικό διάστημα, μοχθώντας και κυρίως προ-
σευχόμενος, όχι μόνο έδωσε υπόσταση στην Ορθόδοξη Εκ-
κλησία της Αλβανίας αλλά και την περιέβαλε με το δικό του
διεθνές κύρος.

Τον εμπιστεύτηκαν -και τους δικαίωσε- από αρχηγοί κρα-
τών και θρησκειών μέχρι χιλιάδες άνθρωποι όλων των τάξε-
ων από ολόκληρο τον κόσμο και στήριξαν τη γενναία προσπά-
θειά του.

Και δεν περιορίστηκε μόνο στην αναδημιουργία της Εκ-
κλησίας της Αλβανίας.

Ταυτόχρονα μερίμνησε και για την ανασυγκρότηση της αλ-
βανικής κοινωνίας, εκτελώντας έργα υποδομής (δρόμους,

υδραγωγεία κλπ), αλλά και αναπτύσσοντας πρωτοβουλίες
στον εκπαιδευτικό και πολιτιστικό τομέα (ίδρυση σχολείων,
Θεολογικής Ακαδημίας και Πανεπιστημίου, ανάδειξη ιστορι-
κών ναών και μοναστηριών), καθώς και στη φιλανθρωπία,
όπου το μέγεθος της συνεισφοράς του έχει απεριόριστες δια-
στάσεις.

Η ευαισθησία του για τα παιδιά, μεγάλη. Καθημερινά στρέ-
φει προς αυτά το ενδιαφέρον του και τους δείχνει με ποικί-
λους τρόπους την αμέριστη στοργή του.

Στην Αλβανία μικροί και μεγάλοι, άνδρες και γυναίκες, μό-
νο λόγια θαυμασμού και σεβασμού έχουν για τον προκαθή-
μενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Αμέτρητα είναι τα έργα του. Όπως αμέτρητο είναι και το
ύψος της αγάπης του.

Ο κόσμος της καρδιάς του, της δοσμένης στον Θεό, δεν εί-
ναι κάτι ξεχωριστό από τη ζωή και την καθημερινότητα.

Η καρδιά του, η δοσμένη στον Θεό, είναι που δίνει τον τόνο
και το μέγεθος της τεράστιας προσφοράς του σε πολλά επί-
πεδα.

Η καρδιά του, η δοσμένη στον Θεό, είναι το αγκωνάρι για
την ατέλειωτη πορεία του στους δρόμους του αγαπητισμού,
της καταλλαγής, της ειρήνης, της συνεργασίας.

Η καρδιά του, η δοσμένη στον Θεό, είναι το κίνητρο, αλλά
και η αφετηρία για το ξεπέρασμα κάθε κρίσιμης καμπής, κά-
θε δύσκολης στροφής της γήινης πραγματικότητας.

Η καρδιά του, η δοσμένη στον Θεό, είναι ο οδηγός του στη
διακονία της αλήθειας.

Μια καρδιά δοσμένη στον Θεό είναι ο Αρχιεπίσκοπος Αλ-
βανίας Αναστάσιος, που μέσα της ξετυλίγονται συνεχώς ανα-
στάσεις και πόθοι και δυνάμεις, για μια ευτυχισμένη πορεία,
μέσα στη σκληρότητα των συνθηκών. 

Επί 31 χρόνια δίνει στον λαό
της Αλβανίας την καρδιά του 

του
π. Ηλία Μάκου



Μ
ε τις σχέσεις ΗΠΑ - Κίνας να εξα-
κολουθούν να βρίσκονται σε έν-
ταση, ο Αμερικανός πρόεδρος

δήλωσε πως θα επισκεφτεί το επόμενο
διάστημα το Βιετνάμ. Απώτερος στόχος,
να έρθουν πιο κοντά οι ΗΠΑ με το Ανόι, το
οποίο επίσης βρίσκεται σε κρίση με το Πε-
κίνο. «Θα πάω προσεχώς στο Βιετνάμ
επειδή το Βιετνάμ θέλει να αλλάξει η σχέ-
ση μας, να γίνει εταίρος», δήλωσε ο Τζο
Μπάιντεν σε προεκλογική συγκέντρωση
στο Νέο Μεξικό.

Προς το παρόν δεν υπάρχουν λεπτομέ-
ρειες για το ακριβές περιεχόμενο των
επαφών.

Κατά τη διάρκεια συνάντησής τους τον
Απρίλιο ο πρωθυπουργός του Βιετνάμ
Φαμ Μιν Τσιν και ο Αμερικανός υπουργός
Εξωτερικών Άντονι Μπλίνκεν εξέφρασαν
την επιθυμία να βαθύνουν οι διμερείς
σχέσεις. Η Ουάσιγκτον επιδιώκει την ενί-
σχυση των σχέσεών της με κράτη της
Ασίας για να αντιμετωπίσει τη, σύμφωνα
με τις αναλύσεις της Ουάσιγκτον, ολοένα
πιο διεκδικητική Κίνα.

Ο Μπλίνκεν είχε πει τότε πως ελπίζει η
εμβάθυνση της σχέσης να γίνει εντός
εβδομάδων ή μηνών. Σύμφωνα με αμερι-
κανικά μέσα ενημέρωσης, η Ουάσιγκτον
θέλει οι σχέσεις με το Ανόι να αποκτήσουν
χαρακτήρα «στρατηγικής εταιρικής σχέ-
σης», αν και η κυβέρνηση του Βιετνάμ
μοιάζει επιφυλακτική, καθώς δεν θέλει να
φανεί πως υιοθετεί ανταγωνιστική στάση
έναντι της Κίνας, η οποία είναι σημαντική
για τις εξαγωγές του Βιετνάμ αλλά και πα-
ραδοσιακός εταίρος της Ρωσίας, με την
οποία έχει οικονομικές σχέσεις το Ανόι.

Το τηλεφώνημα 
στον Αμερικανό πρόεδρο

Σε άλλη εκδήλωση για τη συγκέντρωση
κεφαλαίων, στο Μέιν, την 28η Ιουλίου ο

Αμερικανός πρόεδρος δήλωνε πως δέ-
χτηκε τηλεφώνημα από τον επικεφαλής
του Βιετνάμ, προσθέτοντας πως «θέλει
απελπισμένα να με συναντήσει όταν θα
πάω στην G20», αναφερόμενος στην προ-
γραμματισμένη συμμετοχή του στη σύνο-
δο της ομάδας στο Νέο Δελχί την 9η και τη
10η Σεπτεμβρίου.

«Θέλει να μας αναβαθμίσει σε μείζονα
εταίρο μαζί με τη Ρωσία και την Κίνα»,
πρόσθεσε ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο
Μπάιντεν αναφερόμενος στον γενικό
γραμματέα του ΚΚ του Βιετνάμ Νγκουέν

Φου Τρογκ, με τον οποίο συζήτησε τον
Μάρτιο. Δεν είναι σαφές τι θα σήμαινε η
ενίσχυση της σχέσης. Ειδικοί λένε πως
θα μπορούσε να υπάρξει ενίσχυση της
διμερούς στρατιωτικής συνεργασίας.
Όπως μετέδωσε και το Bloomberg, το
Βιετνάμ κατά τα φαινόμενα θέλει να δια-
φοροποιήσει τους προμηθευτές του σε
ό,τι αφορά τον αμυντικό εξοπλισμό. Ο βα-
σικός προμηθευτής του παραμένει μέχρι
σήμερα η Ρωσία. Ωστόσο τέτοιες συμφω-
νίες θα συναντούσαν εμπόδια στο αμερι-
κανικό Κογκρέσο.
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Το δικό της δράμα ζει η Ιταλία, ανάλογο με αυτό που πέ-
ρασε η Ελλάδα με τους εκατοντάδες νεκρούς μετανάστες
που χάθηκαν στο ναυάγιο στα ανοιχτά της Πύλου πριν από
ενάμιση μήνα. Ακόμη ένα σκάφος με ανθρώπους που έψα-
χναν μια καλύτερη ζωή στην Ευρώπη βρέθηκε στον πάτο
της θάλασσας. Περισσότεροι από 40 μετανάστες πνίγηκαν
ανοιχτά της Λαμπεντούζα, του ιταλικού νησιού που αποτε-
λεί κέντρο υποδοχής χιλιάδων προσφύγων τα τελευταία

χρόνια και στο οποίο έχουν ξανασυμβεί και άλλες φορές
κατά καιρούς μεγάλα ναυάγια, με κορυφαίο αυτό του
Οκτωβρίου του 2013, στο οποίο πνίγηκαν περισσότεροι από
350 άνθρωποι. Σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέρωσης,
τέσσερις μετανάστες που επέζησαν ανέφεραν στους δια-
σώστες ότι επέβαιναν σε πλεούμενο που είχε αποπλεύσει
από τη Σφαξ της Τυνησίας και βυθίστηκε στο ταξίδι του
προς τις ιταλικές ακτές. Κατά δήλωση των διασωθέντων, οι

νεκροί του ναυαγίου ανέρχονται σε 41. Οι τέσσερις επιζών-
τες με καταγωγή από την Ακτή του Ελεφαντοστού και τη
Γουινέα μεταφέρθηκαν στη Λαμπεντούζα. Σύμφωνα με τις
αρχές της Τυνησίας, η πόλη-λιμάνι Σφαξ είναι μια δημοφι-
λής πύλη για τους μετανάστες που αναζητούν μια καλύτερη
ζωή στην Ευρώπη. Τις τελευταίες μέρες οι ιταλικές Αρχές
και μη κυβερνητικές οργανώσεις διέσωσαν πάνω από
2.000 ανθρώπους που έφτασαν στη Λαμπεντούζα.

Πάνω από 40 μετανάστες χάθηκαν σε ένα ακόμη ναυάγιο στη Λαμπεντούζα
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Εξακολουθεί
για 4η μέρα
να «καίγεται»
η Πορτογαλία
Για τέταρτη μέρα εξακολουθούν
να μαίνονται οι πυρκαγιές στη
Πορτογαλία. Το κύμα καύσωνα
έχει πλήξει τη νοτιοδυτική πλευ-
ρά της χώρας αλλά και τη γειτονι-
κή Ισπανία.
Οι πυροσβεστικές δυνάμεις επι-
χειρούν υποστηριζόμενες από
εννέα αεροσκάφη στην Οντεμίρα
κοντά στην τουριστική περιοχή
Αλγκάρβε, όπου δεκάδες χιλιά-
δες στρέμματα έχουν κατακαεί
σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμή-
σεις. Κάτοικοι και τουρίστες
αναγκάστηκαν να εγκαταλεί-
ψουν την περιοχή και πολλοί φι-
λοξενήθηκαν σε σχολείο που με-
τατράπηκε σε κέντρο υποδοχής.
Οι θερμοκρασίες αναμένεται να
σημειώσουν ελαφρά πτώση τις
επόμενες μέρες, ωστόσο θα φθά-
σουν τους 40°C σε ορισμένες πε-
ριοχές μετά το ρεκόρ των 46,4°C
στο Σανταρέμ της Κεντρικής
Πορτογαλίας. Επίσης, η Νοτιοδυ-
τική Ισπανία βρίσκεται σε πορτο-
καλί συναγερμό, ενώ η επαρχία
της Κόρδοβας στην Ανδαλουσία
σε κόκκινο. Σύμφωνα με τα ισπα-
νικά μέσα ενημέρωσης, περίπου
1.000.000 στρέμματα έχουν καεί
φέτος σε Ισπανία και Πορτογαλία
έναντι 4.000.000 στρεμμάτων συ-
νολικά το 2022.

Επιφυλακτικό το Ανόι στο... άνοιγμα των ΗΠΑ
που ψάχνει νέους στρατηγικούς εταίρους

Γιατί ετοιμάζει... βαλίτσες
για το Βιετνάμ ο Μπάιντεν
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Τα οκτώ μέλη της οργάνωσης 
που συνελήφθησαν στην Κρήτη 
και έπαιρναν ακόμη και πάνω από
€120.000 για κάθε παιδί 

Εγκληματική οργάνωση, τα μέλη της οποίας δραστη-
ριοποιούνταν στην κατ’ επάγγελμα εμπορία ανθρώ-
πων μέσω της «βιομηχανοποίησης γεννήσεων», εκ-

μεταλλευόμενοι γυναίκες, ως δότριες ωαρίων ή παρένθε-
τες μητέρες, σε παράνομες υιοθεσίες βρεφών καθώς και
στην εξαπάτηση ασθενών με εικονικές ιατρικές πράξεις,
εξαρθρώθηκε από το Τμήμα Αντιμετώπισης Οργανωμένου
Εγκλήματος της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Δι-
εύθυνσης Κρήτης.

Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης σύμφωνα με την ανα-
κοίνωση, συνελήφθησαν οκτώ μέλη της οργάνωσης, μετα-
ξύ των οποίων τα δύο αρχηγικά, καθώς και ένα άτομο μη
μέλος, ενώ στη δικογραφία περιλαμβάνονται ακόμα δύο
άτομα, τα στοιχεία των οποίων έχουν ταυτοποιηθεί και ανα-
ζητούνται. Σε βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία για
κατά περίπτωση συγκρότηση και ένταξη σε εγκληματική
οργάνωση, εμπορία ανθρώπων, μεσολάβηση σε υιοθεσία
ανηλίκου κατ’ επάγγελμα, παραβάσεις του νόμου περί
εφαρμογής της ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγω-
γής, πλαστογραφία, διατάραξη οικογενειακής τάξης, απά-
τη, σωματική βλάβη και παράβαση της νομοθεσίας για τα
ναρκωτικά.

Προέκυψε ότι τα μέλη της οργάνωσης είχαν ενταχθεί σε
αυτή με συγκεκριμένη ιεραρχική δομή, έχοντας διαρκή και
πολυετή παράνομη δράση στην εμπορία ωαρίων, σε εξω-
σωματικές γονιμοποιήσεις καθώς και σε υιοθεσίες βρε-
φών. Έχοντας ως χώρο της παράνομης δράσης τους κέντρο
γονιμότητας σε περιοχή της Κρήτης, τα δύο αρχηγικά μέλη-
διευθυντές της κλινικής στρατολογούσαν «μεσίτριες» σε
Κρήτη, Θεσσαλονίκη αλλά και στο εξωτερικό, με σκοπό να
εντοπίσουν και να αποσπάσουν τη συναίνεση από ευάλω-
τες αλλοδαπές γυναίκες, ώστε να τις μεταφέρουν στο εσω-
τερικό της χώρας και να τις εκμεταλλευτούν ως δότριες
ωαρίων ή παρένθετες μητέρες.

Στη συνέχεια, το δίκτυο «μεσιτριών» μετέφερε στο εσω-
τερικό της χώρας τις αλλοδαπές γυναίκες, ώστε μέσω της
εκμετάλλευσης αυτών να ικανοποιήσουν αιτήματα «πελα-
τών» της οργάνωσης από όλο τον κόσμο (ζευγάρια τα οποία
δεν μπορούσαν να τεκνοποιήσουν, μοναχικοί άνδρες ή
ομόφυλα ζευγάρια), που δεν πληρούσαν τις νόμιμες προ-
ϋποθέσεις.

Πλαστά δικαιολογητικά
Ακολούθως οι γυναίκες είτε υποβάλλονταν σε ειδική θε-

ραπεία ως δότριες ωαρίων, τα οποία χρησιμοποιούνταν σε
μεθόδους εξωσωματικής γονιμοποίησης, αλλά και σε προ-
γράμματα παρένθετης μητρότητας, είτε εντάσσονταν σε
ελεγχόμενους χώρους που χρησιμοποιούσε η εγκληματική
οργάνωση, με σκοπό να κυοφορήσουν σε περιβάλλον εργα-
σιακής εκμετάλλευσης κατά παρέκκλιση της σχετικής νομο-
θεσίας (υπέρβαση ορίου ηλικίας, πλαστές δικαστικές απο-
φάσεις, ανακριβές, ελλιπές ή ανύπαρκτο ιατρικό ιστορικό)
και εν συνεχεία, έναντι αμοιβής, να παραδώσουν τα βρέφη. 

Για να πετύχουν τον σκοπό τους, τα μέλη της οργάνωσης
προέβαιναν σε πλήθος επιμέρους εγκληματικών πράξεων
και συγκεκριμένα κατάρτιζαν πλαστά δικαιολογητικά με
σκοπό την έκδοση δικαστικής απόφασης, για άτομα τα
οποία δεν πληρούσαν τις νόμιμες προϋποθέσεις και σε συ-
νεργασία με κλινικές, ιατρικά εργαστήρια και ιατρούς, πα-
ραποιούσαν καταχωρίσεις ωοληψιών, παραποιούσαν ια-
τρικά έγγραφα, κατάρτιζαν εικονικά μισθωτήρια και εικονι-
κά σύμφωνα συμβίωσης. Παράλληλα, σε περιστατικά εν-
διαφερόμενων γονέων από χώρες όπου απαγορευόταν η
διαδικασία απόκτησης τέκνου μέσω παρένθετης μητέρας,

δήλωναν τις γεννήσεις ως υιοθεσίες.
Αρχηγός και συντονιστής της ομάδας ήταν 73χρονος

ημεδαπός ιατρός, ιδρυτής και διαχειριστής της κλινικής.
Κατεύθυνε τις «μεσίτριες» και επόπτευε τη νομική διεκπε-
ραίωση των προγραμμάτων παρένθετης μητρότητας ενώ
καθοδηγούσε τα υπόλοιπα μέλη, προκειμένου να εναρμο-
νίσουν τα στοιχεία που θα περιλαμβάνονταν στην εκάστοτε
απόφαση με την ακολουθούμενη από αυτούς έκνομη δια-
δικασία. Επίσης, με χρήματα της οργάνωσης χρηματοδο-
τούσε τη μίσθωση οικιών σε περιοχή της Κρήτης για προ-
σωρινή στέγαση των κυοφόρων.

Ένας 44χρονος ημεδαπός ήταν δεύτερος στην ιεραρχία,
ο οποίος λάμβανε οδηγίες μόνο από τον αρχηγό. Ο ρόλος
του ήταν να εποπτεύει, να κατευθύνει και να συντονίζει τα
καθήκοντα και τις δράσεις των άλλων μελών. Επίσης, ενερ-
γούσε ιατρικές πράξεις στα θύματα εμπορίας ανθρώπων
και προέβαινε σε παραποιημένες καταχωρίσεις των ωολη-
ψιών στο μητρώο δοτριών.

Μια 44χρονη και μια 37χρονη είχαν ως βασική αρμοδιό-
τητα να επιβλέπουν, να μεταφέρουν, να φροντίζουν για τη
διαμονή και την καταβολή των νομιμοφανών αμοιβών κα-
θώς και να χορηγούν τα φάρμακα στις παρένθετες μητέρες.
Η 37χρονη λειτουργούσε επίσης ως «μεσίτρια» ενώ η
44χρονη διεκπεραίωνε τη σύναψη εικονικών μισθωτηρίων,
την πλαστογράφηση δικαστικών υποθέσεων κ.λπ. Η αμοιβή
τους για κάθε παρένθετη μητέρα που εισήγαν στη διαδικα-
σία ξεκινούσε από 5.000 ευρώ και η μηνιαία αμοιβή για την
εποπτεία τους από το δικαστήριο έως και τον τοκετό 300-
600 ευρώ. Μια 41χρονη ημεδαπή ως βοηθός εμβρυολόγου
συμμετείχε από κοινού με τον 44χρονο υπαρχηγό σε ωολη-
ψίες γενετικού υλικού καθώς και σε εμβρυομεταφορές στα
σώματα γυναικών. Επιπλέον, ασχολούνταν με την εξεύρεση
ενδιαφερόμενων άτεκνων και ομόφυλων ζευγαριών από
την Ιταλία, με τη συγκέντρωση των απαραίτητων δικαιολο-
γητικών καθώς και με την παροχή της πατρικής της οικίας
για διαμονή των παρένθετων μητέρων και δοτριών.

Αμοιβές €120.000
Επίσης, από τις εικονικές πράξεις εμβρυομεταφοράς το

παράνομο όφελος ξεπερνά κατά πολύ τις 120.000 ευρώ. Σε
έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε οικίες βρέθηκαν και
κατασχέθηκαν συνολικά πλήθος εγγράφων (δικαστικές απο-
φάσεις, ιατρικοί φάκελοι, σύμφωνα συμβίωσης, ιδιωτικά
συμφωνητικά), πλήθος ψηφιακών πειστηρίων (usb, σκληροί
δίσκοι, στοιχεία τηλεφωνίας), χειρόγραφες σημειώσεις και
ατζέντες που επιβεβαίωναν τις «νομιμοφανείς» καταβολές
των χρημάτων στα θύματα εμπορίας, 90.475 ευρώ ως προερ-
χόμενο από εγκληματικές δραστηριότητες, προπληρωμένες
κάρτες καθώς και μικροποσότητα κοκαΐνης.

Στο πλαίσιο της επιχείρησης, εντοπίστηκαν 30 αλλοδα-
πές γυναίκες, δότριες ωαρίων ή έγκυες με τη διαδικασία
της παρένθετης μητρότητας, οι οποίες εξετάσθηκαν πα-
ρουσία ψυχολόγου της Ελληνικής Αστυνομίας. Επιπλέον,
ενημερώθηκε ο διεθνής μη κερδοσκοπικός και μη κυβερ-
νητικός οργανισμός Α21, αρμόδιος φορέας για τη φροντίδα
και ενίσχυση των θυμάτων εμπορίας, ο οποίος απέστειλε
κλιμάκιο στήριξης-διαχείρισης των γυναικών.

Παράλληλα, ενημερώθηκε η Εθνική Αρχή Ιατρικώς Υπο-
βοηθούμενης Αναπαραγωγής για τις δικές της περαιτέρω
ενέργειες, ενώ από το ΣΔΟΕ διενεργείται οικονομικός και
φορολογικός έλεγχος, καθώς και έρευνα για άλλες δρα-
στηριότητες της εγκληματικής οργάνωσης.

Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν στην αρμόδια εισαγγελι-
κή αρχή, ενώ το προανακριτικό έργο για την εξακρίβωση
του πλήρους εύρους της εγκληματικής τους δραστηριότη-
τας συνεχίζεται.

Στον εισαγγελέα 
το κύκλωμα
βρεφών 
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Τέσσερις 
ακόμη πνιγμοί

Συνεχίζεται η τραγωδία στις ελληνι-

κές θάλασσες, καθώς ακόμη τέσσερις

άνθρωποι προστέθηκαν στη μακριά λί-

στα των θανάτων στη θάλασσα το τε-

λευταίο 24ωρο σε διαφορετικές πε-

ριοχές της χώρας. Πρόκειται για έναν

73χρονο ημεδαπό στο Αίγιο που μετα-

φέρθηκε με όχημα του ΕΚΑΒ στο Γενι-

κό Νοσοκομείο Αιγίου, όπου διαπι-

στώθηκε ο θάνατός του. 

Χωρίς τις αισθήσεις του ανασύρθη-

κε χθες το πρωί από την ακτή Μηλιές

Σταυρού 70χρονος ημεδαπός. Στον

άτυχο άνδρα παρασχέθηκαν οι πρώτες

βοήθειες από ναυαγοσώστρια και εθε-

λοντή διασώστη και στη συνέχεια από

πλήρωμα του ΕΚΑΒ, το οποίο όμως

διαπίστωσε τον θάνατό του. Από το Β’

Λιμενικό Τμήμα Σταυρού του Λιμεναρ-

χείου Ιερισσού που διενεργεί την προ-

ανάκριση πρόκειται να παραγγελθεί η

διενέργεια νεκροψίας-νεκροτομής.

Ένας 79χρονος λουόμενος σε παρα-

λία της Ηλείας παρελήφθη από ασθε-

νοφόρο του ΕΚΑΒ και διεκομίσθη στο

Κέντρο Υγείας Γαστούνης, όπου διαπι-

στώθηκε ο θάνατός του. Από το Λιμε-

ναρχείο Κυλλήνης που διενεργεί την

προανάκριση παραγγέλθηκε η διε-

νέργεια νεκροψίας-νεκροτομής από

την Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών. 

Νεκρός ανασύρθηκε χθες το πρωί

από τη θαλάσσια περιοχή Σάρτης Χαλ-

κιδικής ένας 43χρονος λουόμενος.

Μεταφέρθηκε στο Κέντρο Υγείας Αγί-

ου Νικολάου, ενώ η σορός πρόκειται

να μεταφερθεί στην Ιατροδικαστική

Υπηρεσία Θεσσαλονίκης για τη διε-

νέργεια νεκροψίας-νεκροτομής. 

Ο
ι περισσότεροι μπορεί να είχαν
εφησυχάσει με τον κορονοϊό και σε
αυτό συνέβαλε η δραματική ύφεση

των κρουσμάτων, αλλά και τα πιο
ήπια συμπτώματα του ιού. Μια νέα
παραλλαγή, με το όνομα Eris, που
της έδωσαν οι ιολόγοι, έρχεται να
ανατρέψει τα δεδομένα και να μας
προκαλέσει πάλι ανησυχία. 

Η ραγδαία εξάπλωση της Eris τό-
σο στην Κρήτη όσο και στην υπό-
λοιπη χώρα αιφνιδίασε τους επι-
στήμονες, λόγω της ισχυρής επικράτη-
σής της σε σχέση με τις υπόλοιπες μεταλ-
λάξεις, ενώ το ότι είναι πλέον η δεύτερη
πιο συχνή παραλλαγή στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο εντείνει περαιτέρω τον κίνδυνο. Οι
εισαγωγές στα νοσοκομεία στο Ηνωμένο
Βασίλειο καταγρά-
φουν αυξητική πο-
ρεία, ενώ η Eris έχει
ήδη ισχυροποιηθεί
για τα καλά στην
Κρήτη, όπου το στέ-
λεχος της EG.5.1 εν-
τοπίζεται πλέον στο 69% των δειγμάτων,
όπως χαρακτηριστικά ανέφερε o καθη-
γητής του Πανεπιστημίου Κρήτης και δι-
ευθυντής της Πνευμονολογικής Κλινικής
του ΠΑΓΝΗ, Νίκος Τζανάκης.

Μολονότι η ως άνω παραλλαγή είναι
αρκετά μεταδοτική, ο κ. Τζανάκης υπο-
γράμμισε ότι δεν θα πρέπει να υπάρχει
φόβος αλλά παρακολούθηση, καθώς εί-
ναι μια παραλλαγή που εξαρτάται λιγότε-
ρο από την εποχικότητα και αναμένεται η
εξέλιξή της τον Σεπτέμβριο. Αυτός είναι
άλλωστε και ο λόγος που ο Παγκόσμιος

Οργανισμός Υγείας την έχει ταξινομήσει
στις παραλλαγές υπό παρακολούθηση
και όχι ανησυχίας. 

Ο ίδιος μεταξύ άλλων υπογράμμι-
σε ότι τα κύρια συμπτώματα είναι ο
πονόλαιμος, η έντονη καταρροή, ο
δυνατός πονοκέφαλος, καθώς και η
κόπωση, ενώ επέστησε την προσο-
χή στις ευάλωτες ομάδες και στους
ηλικιωμένους με χρόνια νοσήματα
για χρήση της μάσκας σε ένα ανα-
σφαλές περιβάλλον με συνωστισμό.

«Η Eris μπορεί να επιφέρει τον θάνατο,
αλλά όχι από μόνη της κατά κανόνα, διότι
παροξύνει προϋπάρχοντα νοσήματα»,
τόνισε ο καθηγητής του Πανεπιστημίου
Κρήτης. 

Σύμφωνα, μάλιστα, με την τελευταία
επιδημιολογική έκ-
θεση του ΕΟΔΥ -για
το διάστημα από τις
24 έως τις 30 Ιουλί-
ου- η θετικότητα στο
σύνολο των ελεγχ-
θέντων δειγμάτων

παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την
προηγούμενη εβδομάδα, όπως και ο
αριθμός των εισαγωγών. Σημειώθηκε χα-
ρακτηριστικά αύξηση 41% σε σχέση με
τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων εισα-
γωγών κατά τις προηγούμενες τέσσερις
εβδομάδες. Αυτό στο οποίο, αδιαμφισβή-
τητα, ελπίζουμε είναι η νέα παραλλαγή
Eris να μην καταφέρει και σπείρει τη δι-
χόνοια, όπως αποκαλύπτει η ονομασία
της στα αρχαία ελληνικά, κάτι το οποίο
παρατηρήθηκε με τις προηγούμενες πα-
ραλλαγές.

Η Eris… χτυπά
ανελέητα την Κρήτη 

Η νέα μετάλλαξη του κορονοϊού
έχει αύξηση 41% σε σχέση με

τους μέσους όρους 
των προηγούμενων εβδομάδων 

Εκδηλώθηκαν 41
πυρκαγιές σε 24 ώρες 

Συνολικά 41 δασικές πυρκαγιές εκ-
δηλώθηκαν το τελευταίο εικοσιτετράω-
ρο στη χώρα, οι περισσότερες εκ των
οποίων αντιμετωπίστηκαν άμεσα, στο
αρχικό τους στάδιο, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση της Πυροσβεστικής. Σημει-
ώνεται ότι, σύμφωνα με τον Χάρτη Πρό-
βλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδί-
δει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προ-
στασίας του υπουργείου Κλιματικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, για
σήμερα, Πέμπτη, προβλέπεται πολύ
υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς (κατηγο-
ρία κινδύνου 4) για τις Περιφερειακές
Ενότητες Χίου, Λέσβου, Σάμου και Ικα-
ρίας, της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου.

Υπό έλεγχο στον Μαραθώνα 
Σε συναγερμό τέθηκε χθες ο Μαρα-

θώνας μετά από φωτιά που ξέσπασε λίγο
μετά τις 14.30. Η περιοχή πνίγηκε στους
καπνούς και πολύ γρήγορα «έσκασε»
μήνυμα από το 112 για εκκένωση των πα-
ραλιών Παλιούρι και Ριζάρη.

Η εστία της πυρκαγιάς ξεκίνησε στην
οδό Γαλάζιας Ακτής στον Σχινιά, στο
Κωπηλατοδρόμιο, αρκετά κοντά σε οι-
κίες που απειλήθηκαν. Άμεση ήταν η
επέμβαση της Πυροσβεστικής με 64
πυροσβέστες, 17 οχήματα και 5 ομάδες
πεζοπόρων τμημάτων, ενώ ρίψεις νε-
ρού έκαναν περιοδικά 4 ελικόπτερα.
Παράλληλα, περιπολικά και άνδρες της
αστυνομίας απομάκρυναν τον κόσμο
από την περιοχή στην οποία έπνεαν
ισχυροί άνεμοι. 

Λίγο πριν τις 16.00 εστάλη μήνυμα
από το 112 για εκκένωση των παραλιών
Παλιούρι και Ριζάρη στην οποία ανέφε-
ρε: «Αν βρίσκεστε στις περιοχές Παλι-
ούρι & Ριζάρη απομακρυνθείτε προς
παραλία και κέντρο Μαραθώνα. Δασική
πυρκαγιά στην περιοχή σας. Ακολου-
θείτε τις οδηγίες των Αρχών».

Νωρίς το απόγευμα η φωτιά στον Μα-
ραθώνα τέθηκε υπό έλεγχο και τα ενερ-
γά μέτωπα ήταν ελάχιστα, με αποτέλε-
σμα η Πυροσβεστική να βρίσκεται
απλώς σε επιφυλακή. 

Τριπλό χτύπημα στην Κάρυστο 
Φωτιά ξέσπασε το απόγευμα της Τε-

τάρτης σε χαμηλή βλάστηση στην Παξι-
μάδα Καρύστου. Η κινητοποίηση της
Πυροσβεστικής ήταν άμεση και στο ση-
μείο έσπευσαν 49 πυροσβέστες με 18
οχήματα και δύο πεζοπόρα, ενώ από
αέρος και μέχρι το τελευταίο φως της
ημέρας θα επιχειρήσουν τέσσερα αε-
ροσκάφη και ένα ελικόπτερο. 

Αυτή ήταν η τρίτη φωτιά που ξέσπασε
στην περιοχή του Δήμου Καρύστου κα-
θώς το μεσημέρι της ίδιας ημέρας
υπήρξαν εστίες στην περιοχή Μπούρος
και Αετός.

Γράφει 
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com
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Προσαύξηση 75% στις αποδοχές τους αλλά και επι-
πλέον αποζημίωση θα λάβουν όσοι εργαστούν τον
Δεκαπενταύγουστο πέραν του οκταώρου.

Ο Δεκαπενταύγουστος ανήκει στις υποχρεωτικές
αργίες και απαγορεύεται η απασχόληση μισθωτών,
καθώς και η λειτουργία επιχειρήσεων, πλην αυτών
που λειτουργούν νόμιμα τις Κυριακές και τις αργίες.
Όσοι δεν εργαστούν θα λάβουν το ημερήσιο ημερο-
μίσθιο που δικαιούνται ή το ποσό που αντιστοιχεί

στον μισθό τους, αν είναι υπάλληλοι, χωρίς να δι-
καιούνται κάτι επιπλέον. Για τους μισθωτούς που θα
εργαστούν την Τρίτη 15 Αυγούστου προβλέπεται η
καταβολή προσαύξησης 75%, η οποία υπολογίζεται
επί του νόμιμου ημερομισθίου, ενώ για όσους αμεί-
βονται με μηνιαίο μισθό η προσαύξηση θα γίνει με
βάση το ωρομίσθιο για όσες ώρες εργαστούν.

Το ημερομίσθιο της 15ης Αυγούστου το δικαιούνται
και οι μισθωτοί που βρίσκονται σε άδεια, χωρίς να

προσμετρήσουν όμως τη μέρα αυτή στις εργάσιμες
μέρες της άδειάς τους. Οι αμειβόμενοι με μηνιαίο μι-
σθό δεν θα πάρουν πρόσθετο ημερομίσθιο για την
αργία, αλλά και στην περίπτωση αυτή δεν θα προσμε-
τρηθεί η μέρα της αργίας στις εργάσιμες μέρες της
άδειάς τους. Τέλος, δεν δικαιούνται το ημερομίσθιο
οι μισθωτοί που θα απέχουν από την εργασία τους για
τους δικούς τους λόγους, αν η επιχείρηση λειτουργεί
νόμιμα κατά τις Κυριακές και τις αργίες.

Μ
είωση του αριθμού των οφει-
λετών και συγκράτηση του
χρέους προς την Εφορία με

παράλληλη αύξηση της φορολογικής
συμμόρφωσης παρατηρήθηκε τον
Ιούνιο.

Παρά το γεγονός ότι ο συγκεκριμέ-
νος μήνας χαρακτηριζόταν από τη...
χαλάρωση λόγω εκλογών, εντούτοις
τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής
Δημοσίων Εσόδων δείχνουν μείωση
του αριθμού των οφειλετών κατά πε-
ρίπου 300.000 ΑΦΜ και σε συνδυα-
σμό με τη συγκράτηση των οφειλών
δικαιολογούν την υπέρβαση των στό-
χων του προϋπολογισμού στις ει-
σπράξεις φόρων. Η εξέλιξη αυτή συν-
δέεται με το άνοιγμα της οικονομικής
δραστηριότητας, η οποία επιτρέπει σε
περισσότερους φορολογούμενους να
καλύπτουν τις υποχρεώσεις τους.

Η μείωση του αριθμού των οφειλε-
τών αποτελεί ένα ενθαρρυντικό σημά-
δι για τους προσεχείς μήνες προκει-
μένου να στηριχθούν τα φορολογικά

έσοδα, ενώ η συνεχιζόμενη πίεση στα
οικονομικά νοικοκυριών και επιχει-
ρήσεων θα τεστάρει και τη φοροδοτι-
κή τους ικανότητα. Στο τέλος Ιουνίου ο
αριθμός των οφειλετών διαμορφώθη-
κε σε 4.184.515 ΑΦΜ έναντι 4.471.762
στο τέλος Μαΐου (μείωση 6,4% ή κατά
287.247 ΑΦΜ). Το πιο ενδιαφέρον
στοιχείο είναι ότι την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2022 ο αριθμός των οφειλε-
τών είχε διαμορφωθεί σε 4.429.589
ΑΦΜ, κάτι που σημαίνει ότι μέσα σε
έναν χρόνο ο αριθμός των οφειλετών
μειώθηκε κατά 245.074 ΑΦΜ.

Τα 26,3 δισ. που δεν θα πάρει ποτέ
Στα τέλη Ιουνίου το σύνολο των

οφειλών συγκρατήθηκε στα 104,977
δισ. ευρώ έναντι 104,825 δισ. ευρώ

στα τέλη Μαΐου, με οριακή αύξηση
0,15%. Η ΑΑΔΕ έχει καταφέρει να απο-
τυπώσει σε καλύτερο βαθμό τα χρέη
που δεν μπορούν να αποπληρωθούν
και έτσι το υπουργείο Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών καλείται να...
ξεχάσει χρέη ύψους 26,3 δισ. ευρώ,
οπότε το πραγματικό ληξιπρόθεσμο
υπόλοιπο διαμορφώνεται στα 78,68
δισ. ευρώ. Σε επίπεδο εξαμήνου το
νέο ληξιπρόθεσμο χρέος ανήλθε κατά
3,342 δισ. ευρώ, ενώ πέρυσι την ίδια
περίοδο είχε αυξηθεί κατά 4,4 δισ. ευ-
ρώ. Παρατηρείται δηλαδή μια μείωση
κατά 24%, γεγονός που ενισχύει το
επιχείρημα ότι η βελτίωση της οικονο-
μικής δραστηριότητας επιτρέπει σε
περισσότερους να πληρώσουν τα
χρέη τους και έτσι να συγκρατηθεί ο

ρυθμός αύξησης των οφειλών. Επί-
σης, τον περασμένο Ιούνιο το νέο λη-
ξιπρόθεσμο χρέος αυξήθηκε κατά
397 εκατ. ευρώ έναντι 343 εκατ. ευρώ
πέρυσι. Η αύξηση αυτή οφείλεται και
στο γεγονός ότι ο Ιούνιος ήταν εκλογι-
κός μήνας και υπήρχαν σχετική... χα-
λάρωση αλλά και προσδοκία ότι θα
έρθει νέα ευνοϊκή ρύθμιση. Επίσης,
τον Ιούνιο το νέο ληξιπρόθεσμο χρέος
αυξήθηκε το τελευταίο δωδεκάμηνο
κατά 2,841 δισ. ευρώ, όταν πέρυσι είχε
εκτιναχθεί κατά 4,074 δισ. ευρώ. Το
οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης
εμφανίζεται αισιόδοξο για την πορεία
των φορολογικών εσόδων λόγω της
βελτίωσης της φορολογικής συμμόρ-
φωσης, γεγονός που αποτυπώνεται
και στα στοιχεία εκτέλεσης του προ-
ϋπολογισμού, όπου παρουσιάζεται
σταθερή υπέρβαση των στόχων που
έχουν τεθεί.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Αυξάνονται τα χρέη που δεν θα εισπραχθούν ποτέ

Ποιοι θα έχουν διπλή προσαύξηση για εργασία τον Δεκαπενταύγουστο

Ε Φ Ο Ρ Ι Α

Μειώθηκαν οι οφειλέτες,
σταθερό όμως το χρέος
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«Γ
ια να μπαίνουν κάποια θέ-
ματα στη σωστή ράγα! Φυ-
σικά μιλώ για τα Φ/Σ (φω-

τοσήματα) που θα πρασινίσουν από
Δομοκό μέχρι Πλατύ μαζί με τη λει-
τουργία της Τ/Δ (τηλεδιοίκησης). Γιατί
ίσως κάποιοι βγάζουν “άλλα” συμπε-

ράσματα», ήταν το σχό-
λιο του Παναγιώτη Τε-
ρεζάκη, του διευθύ-
νοντος συμβούλου του
ΟΣΕ, στο Facebook. Εί-
χε προηγηθεί το «πρά-

σινο φως» από τη διοί-
κηση της ΕΡΓΟΣΕ τής

διοικητικής παράδοσης προς χρήση
τής σηματοδότησης από τη Λάρισα έως
το Πλατύ και της τηλεδιοίκησης από
τον Δομοκό έως το Πλατύ.

Οι συνθήκες καύσωνα που επικρά-

τησαν το προηγούμενο διάστημα δεν

επέτρεψαν την ολοκλήρωση των ερ-

γασιών που αφορούσαν την τηλεδιοί-

κηση μέσα στον Ιούλιο, καθώς τα συ-

νεργεία μετά τις 12 το μεσημέρι στα-

ματούσαν να δουλεύουν, γεγονός που

έφερε τις εργασίες περίπου 15 με 20

ημέρες πίσω.

Το γεγονός ανακοίνωσε επίσημα και

ο ΟΣΕ το βράδυ της Τρίτης, αφού πρώτα

ο κ. Τερεζάκης είχε επιθεωρήσει το

σύνολο του δικτύου προκειμένου να

εξετάσει ιδίοις όμμασι τα παραδοθέντα

συστήματα ασφάλειας.

Η ΕΡΓΟΣΕ παρέδωσε προς χρήση

στον ΟΣΕ τη σηματοδότηση του τμήμα-

τος της διπλής γραμμής από τη Λάρισα

μέχρι το Πλατύ, μήκους 130 χλμ. Με την

ολοκλήρωση του τμήματος αυτού λει-

τουργούν πλήρως η σηματοδότηση στο

τμήμα «Αγ. Ανάργυροι - Οινόη» και η

τηλεδιοίκηση από την Τιθορέα έως τη

Θεσσαλονίκη και από τη Θεσσαλονίκη

μέχρι και τον Προμαχώνα.
Παραδόθηκε και το Κέντρο Ελέγχου

Κυκλοφορίας (ΚΕΚ) της Λάρισας, το
οποίο ελέγχει την κυκλοφορία των
συρμών, σε μήκος 200 χιλιόμετρων δι-
πλής σιδηροδρομικής γραμμής, στο
τμήμα από τον Δομοκό έως το Πλατύ.
Το ΚΕΚ Λάρισας είναι ένα υπερσύγ-
χρονο κέντρο τηλεδιοίκησης, το οποίο
διαθέτει όλα τα απαραίτητα μέσα για
τον έλεγχο και τη λειτουργία της δια-
χείρισης της κυκλοφορίας.

Πλήρης τηλεδιοίκηση από
Αθήνα μέχρι Θεσσαλονίκη

Μια καμπυλωτή γιγαντοοθόνη τε-
λευταίας τεχνολογίας, με οπίσθια προ-
βολή, υψηλής αξιοπιστίας κι ευκρίνει-

ας, καταγράφει τα δεδομένα και δια-
χειρίζεται το Αρχείο Λειτουργίας Ανα-
παραγωγής Συμβάντων. Πρόκειται για
ένα σύγχρονο αρθρωτό και επεκτάσιμο
σύστημα με εφεδρεία σε όλα τα στοι-
χεία της δομής του.

Παράλληλα, εκτιμάται ότι μέχρι τα
τέλη Σεπτεμβρίου θα αποδοθεί στην
κυκλοφορία και το τελευταίο τμήμα
σηματοδότησης, δηλαδή αυτό από
την Οινόη μέχρι την Τιθορέα, το οποίο
θα ελέγχεται από το Κέντρο Ελέγχου
Κυκλοφορίας του τμήματος «ΣΚΑ -
Τιθορέα».

Με την παράδοση αυτού του τμήμα-
τος σηματοδότησης και την ένταξή του
στο Κέντρο Τηλεδιοίκησης του ΣΚΑ, ο
άξονας από την έξοδο της Αθήνας μέ-
χρι και τη Θεσσαλονίκη θα τηλεδιοικεί-
ται πλήρως, αναβαθμίζοντας τις λει-
τουργίες και τις δυνατότητες για την
καλύτερη διαχείριση, τον έλεγχο και
την ασφάλεια της κυκλοφορίας.

Με αυτό τον τρόπο ολοκληρώνεται η
υλοποίηση της πολύπαθης σύμβασης
ΑΣ 717, η οποία αφορά την εγκατάστα-
ση συστημάτων σηματοδότησης και

τηλεδιοίκησης. Παράλληλα, υπάρχει
σημαντική πρόοδος στις εργασίες για
την υλοποίηση της σύμβασης ΑΣ
10005/07, δηλαδή της εγκατάστασης
του επιτρόχιου συστήματος αυτόμα-
της προστασίας συρμών ETCS, δηλα-
δή του συστήματος αυτόματης πέδη-
σης, το οποίο εκτιμάται ότι θα λειτουρ-
γεί μέχρι τα τέλη του Νοέμβρη. «Ο σι-
δηρόδρομος εξελίσσεται με γνώμονα
την ασφάλεια, τον σεβασμό και την
καλύτερη εξυπηρέτηση του επιβατι-
κού κοινού», σχολίασε ο ΟΣΕ στην
ανακοίνωσή του.

Το αρμόδιο Υπουργείο, με αφορμή
την εξέλιξη αυτή, ανέφερε πως «προ-
χωρούν με μεθοδικότητα και συνεργα-
σία, παρά τα διαχρονικά προβλήματα
και τις μεγάλες δυσκολίες, ο εκσυγ-
χρονισμός τόσο  της σηματοδότησης
και της τηλεδιοίκησης όσο και της εγ-
κατάστασης του συστήματος ETCS (Eu-
ropean Train Control System - Ευρω-
παϊκό Σύστημα Ελέγχου Συρμών) επί
της σιδηροδρομικής γραμμής ΣΚΑ -
Προμαχώνας, του βασικού σιδηροδρο-
μικού άξονα της χώρας μας».

Αντιμετωπίζουμε διαχρονικές
αδυναμίες και εκκρεμότητες

Τέλη Ιουνίου ολοκληρώθηκαν οι
δοκιμές του ETCS στο τμήμα ΣΚΑ -
Οινόη, ενώ κατατέθηκαν στα τέλη Ιου-
λίου οι απαραίτητες πιστοποιήσεις
που υποβλήθηκαν στη Ρυθμιστική
Αρχή Σιδηροδρόμων (ΡΑΣ) προκειμέ-
νου να τεθεί σε λειτουργία και το τμή-
μα αυτό. Από τη ΡΑΣ εκδόθηκε μέσα
στον Ιούλιο η απόφαση της θέσης σε
λειτουργία του ETCS στο τμήμα Δομο-
κός - Λάρισα.

Την εβδομάδα που διανύουμε θα
ολοκληρωθούν οι δοκιμές του συστή-
ματος ETCS στο τμήμα Λάρισα - Πλατύ,
καθώς και της διασύνδεσης στον Δο-
μοκό, ώστε και αυτά να πιστοποιηθούν
και να τεθούν σε λειτουργία.

«Σε συνεργασία με τις διοικήσεις
ΟΣΕ και ΕΡΓΟΣΕ, με σχέδιο και πολιτι-
κή βούληση, αντιμετωπίζουμε δια-
χρονικές αδυναμίες και εκκρεμότη-
τες, ενισχύουμε την ασφάλεια του επι-
βατικού κοινού και δημιουργούμε τις
προϋποθέσεις για καλύτερες, ποιοτι-
κότερες και σύγχρονες σιδηροδρομι-
κές υποδομές και υπηρεσίες», σημεί-
ωσε το υπουργείο Υποδομών και Με-
ταφορών.

Σύμφωνα με την ΕΡΓΟΣΕ, το σημείο
του δυστυχήματος στα Τέμπη σηματο-
δοτείται και όλοι οι σταθμοί από τη Λά-
ρισα θα τηλεδιοικούνται για 10 μέρες,
σε δοκιμαστική λειτουργία, ενώ από τις
20 Αυγούστου ο ΟΣΕ θα λειτουργεί κα-
νονικά την τηλεδιοίκηση και τη σημα-
τοδότηση σε όλους τους σταθμούς.
Ήδη από χθες πραγματοποιούνται δυ-
ναμικές δοκιμές για το ETCS από τη
Λάρισα έως το Πλατύ και οι χαράξεις
γίνονται μέσω της τηλεδιοίκησης από
τη Λάρισα.

Μέχρι τέλη Σεπτεμβρίου θα αποδοθεί 
στην κυκλοφορία και το τελευταίο τμήμα 

σηματοδότησης, από Οινόη μέχρι Τιθορέα, 
με την οποία ολοκληρώνεται η σύμβαση 717

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Σε… ράγες υλοποίησης
όλα τα συστήματα ασφαλείας

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ O Σ  Σ Ι Δ Η Ρ Ο Δ Ρ Ο Μ Ο Σ
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Τι ψάχνει η Εφορία
στους λογαριασμούς
του ρεύματος

Στη… φάκα της Εφορίας έχουν πέσει
πολλοί ιδιοκτήτες, οι οποίοι δήλωσαν
διαμερίσματα και εξοχικά ως «κενά»,
αλλά… προδόθηκαν από το ρολόι του
ΔΕΔΔΗΕ, το οποίο γράφει φουλ κιλο-
βατώρες! 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων «σκανάρει» συνε-
χώς τους λογαριασμούς ρεύματος και
αερίου των παρόχων ενέργειας, ώστε
μέσα από τα στοιχεία κατανάλωσης των
ακινήτων να αποδειχθεί ποια είναι κενά
και ποια χρησιμοποιούνται για μισθώ-
σεις στη… ζούλα και κυρίως ποια είναι
αυτά που διατίθενται μέσω των πλατ-
φορμών βραχυχρόνιας μίσθωσης. Οι…
κρυφές ενοικιάσεις έχουν προσλάβει
μεγάλες διαστάσεις τα τελευταία χρό-
νια, καθώςπολλοί ιδιοκτήτεςδηλώνουν
τα διαμερίσματα ως κενά και περιμέ-
νουν την τουριστική σεζόν για να τα
ενοικιάσουν είτε μέσω Airbnb είτε σε
ενοικιαστές που δελεάζονται από το
χαμηλότερο ενοίκιο, σε μια εποχή κατά
την οποία τα μισθώματα καλπάζουν. 

Από την άλλη πλευρά, αρκετοί ιδιο-
κτήτες ενοικιάζουν την κατοικία δηλώ-
νοντας ένα χαμηλό μίσθωμα και όχι το
πραγματικό, προκειμένου να αποφύ-
γουν τη φορολόγηση με συντελεστές
15%, 35% και 45%. Στο «μικροσκόπιο»
της Εφορίας έχουν μπει οι περιοχές
όπου οι αντικειμενικές αξίες βρίσκον-
ται στα ύψη αλλά τα ενοίκια είναι προ-
σαρμοσμένα σε τιμές… Ασπροπύργου!
Σε άλλες περιπτώσεις αποδείχθηκε ότι
η δηλωμένη κατοικία είναι κλειστή για
την Εφορία, αλλά έχει ενοικιαστεί αντί
χαμηλού ενοικίου, με αποτέλεσμα ο
ιδιοκτήτης να εισπράττει «μαύρο» χρή-
μα. Στην περίπτωση αυτή βολεύονται
και οι δύο πλευρές, καθώς ο ιδιοκτήτης
αποκρύπτει χρήματα από την Εφορία
και ο ενοικιαστής καταβάλλει ένα χα-
μηλό ενοίκιο, πληρώνοντας παράλληλα
τους λογαριασμούς. Τέλος, στις ενοι-
κιάσεις μέσω Airbnb προκύπτουν υπο-
δηλωμένα μισθώματα, καθώς στην
Εφορία δηλώνονται, πχ, 10 ημέρες, ενώ
η διαμονή ήταν 20 μέρες. 

Π
οσοστό παραβατικότητας
36,6% στην καταπάτηση αιγια-
λού και παραλίας για την το-

ποθέτηση ξαπλωστρών και ομπρελών
αποκάλυψαν οι έλεγχοι της Κτηματι-
κής Υπηρεσίας του Δημοσίου σε ολό-
κληρη τη χώρα.

Σύμφωνα με στοιχεία
του υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας και Οι-
κονομικών, μέσα σε 20
μέρες (από τις 21 Ιουλί-
ου έως την Τρίτη 8 Αυ-
γούστου) έγιναν έλεγ-
χοι σε 918 ιδιώτες και
επιχειρήσεις τουριστι-

κής εκμετάλλευσης του αιγιαλού σε
39 περιφερειακές ενότητες, από τους
οποίους διαπιστώθηκαν 336 παραβά-
σεις. Ειδικότερα, διενεργήθηκαν
έλεγχοι σε 85 επιχειρήσεις στην Κρή-
τη, 110 στις Κυκλάδες, 178 στο Ιόνιο
και 35 στη Χαλκιδική. Οι παραβάτες
είχαν κάνει υπέρβαση κατάληψης
έκτασης πέραν της μισθωμένης και σε
κάποιες περιπτώσεις αυθαίρετη κα-
τάληψη αιγιαλού χωρίς φυσικά να
υπάρχει μίσθωση.

Οι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν
ύστερα από κινητοποίηση του συνό-
λου των στελεχών των Κτηματικών

Υπηρεσιών, με ανάκληση των θερινών
αδειών και μετακινήσεις υπαλλήλων
σε υπηρεσίες που είχαν ελλείψεις
προσωπικού, προκειμένου να πραγ-
ματοποιηθούν έγκαιρα επιθεωρήσεις
στον μέγιστο δυνατό αριθμό επιχειρή-
σεων. Ο υπουργός Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών Κωστής Χατζη-
δάκης έχει δώσει αυστηρές εντολές
προς τη Γενική Γραμματεία Δημόσιας
Περιουσίας για ένταση των ελέγχων
στις παραλίες σε ολόκληρη τη χώρα. 

Χατζηδάκης: «Δεν θα
χαριστούμε σε κανέναν»

Οι ποινές που επιβάλλονται -ανάλο-
γα με τη βαρύτητα της παράβασης-
από τις κατά τόπους Κτηματικές Υπη-
ρεσίες περιλαμβάνουν πρόστιμα,
απομάκρυνση των ομπρελοκαθισμά-
των, κατεδάφιση των αυθαίρετων κα-
τασκευών εντός της κοινόχρηστης
ζώνης αιγιαλού και παραλίας, αποβο-
λή των μισθωτών, έως και αυτόφωρη

διαδικασία για τους υπεύθυνους των
επιχειρήσεων. Οι αυτοψίες σε όλη τη
χώρα και ιδίως στους δημοφιλείς του-
ριστικούς προορισμούς θα συνεχι-
στούν καθ’ όλη τη διάρκεια της θερι-
νής περιόδου προκειμένου, όπως έχει
επισημάνει το υπουργείο Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών, να γίνον-
ται σεβαστοί οι όροι των συμβάσεων
που έχουν υπογραφεί με τις επιχειρή-
σεις, να διασφαλίζεται η πρόσβαση
των πολιτών στις παραλίες σύμφωνα
με τους κανόνες του Συντάγματος και
να προστατεύεται η εικόνα του ελλη-
νικού τουριστικού προϊόντος.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης
δήλωσε χαρακτηριστικά ότι «δεν θα
χαριστούμε σε κανέναν σε σχέση με
την τήρηση της νομιμότητας στις πα-
ραχωρημένες από το Δημόσιο παρα-
λίες», προσθέτοντας ότι κάποιοι το
αμφισβήτησαν. Επιπλέον, ο κ. Χατζη-
δάκης ανέφερε ότι σύντομα θα ανα-
θεωρηθεί η σχετική νομοθεσία, με
στόχο ένα πιο σύγχρονο και διαφανές
πλαίσιο, προς όφελος του συνόλου
των πολιτών, των επιχειρήσεων που
λειτουργούν νόμιμα και εφαρμόζουν
τις συμβάσεις αλλά και του ελληνικού
τουρισμού.

Καταπατά παραλίες και
αιγιαλό 1 στις 3 επιχειρήσεις

Σαρωτικοί έλεγχοι
και ενδιαφέροντα
ευρήματα για τις…

ομπρελοξαπλώστρες

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Με την υπογραφή σχετικής
συμφωνίας από τους Θάνο
Λιάγκο, εκτελεστικό πρόεδρο
ΔΣ & διευθύνοντα σύμβουλο
της ΟΛΘ ΑΕ, και Shaul Schnei-
der, πρόεδρο της Ashdod Port
Company Ltd, με τη συμμετοχή
του Eli Bar Yossef, διευθύνον-
τος συμβούλου της Ashdod
Port Company Ltd, του Σπύρου
Νικολάου, διευθυντή ΤΠΕ και
Ψηφιακού Μετασχηματισμού
της ΟΛΘ ΑΕ, και του Roy
Avrahami, γενικού διευθυντή Καινοτομίας της Ash-
dod Port Company Ltd, επισφραγίστηκε η νέα συνερ-
γασία της ΟΛΘ ΑΕ με την Ashdod Port Company Ltd.,
που αντιπροσωπεύει το εθνικό λιμάνι του Ισραήλ.

Η συνεργασία είναι πρωτοποριακή για τη διεθνή λι-

μενική βιομηχανία, καθώς
εστιάζει στον τομέα της καινοτο-
μίας, με ιδιαίτερη έμφαση στους
τομείς της κυβερνοασφάλειας
και της λειτουργικής αποδοτικό-
τητας των λιμενικών δραστηριο-
τήτων. Τα δύο μέρη θα αναλά-
βουν κοινές πρωτοβουλίες σε
σχέση με ζητήματα βιώσιμης
ανάπτυξης για τον ευρύτερο
κλάδο των λιμένων και των θα-
λάσσιων μεταφορών. Επίσης,
προβλέπονται κοινή υλοποίηση

δράσεων δικτύωσης, συμμετοχή σε διεθνή έργα και
ανταλλαγή γνώσης και βέλτιστων πρακτικών, παρέ-
χοντας τη δυνατότητα στην ΟΛΘ ΑΕ να δοκιμάσει και-
νοτόμες τεχνολογίες και ιδέες μέσω του κέντρου ναυ-
τιλιακής τεχνολογίας του λιμένα του Ashdod.

Το λιμάνι της Θεσσαλονίκης είναι το πρώτο διαμε-
τακομιστικό λιμάνι της Ελλάδας σε συμβατικό φορ-
τίο και ένα από τα κυριότερα λιμάνια στην Ανατολική
Μεσόγειο. Βρίσκεται σε στρατηγική τοποθεσία στη
Βόρεια Ελλάδα, κοντά στα μεγάλα διευρωπαϊκά δί-
κτυα αυτοκινητοδρόμων και σιδηροδρόμων, προ-
σφέροντας άμεση πρόσβαση στις χώρες της Νοτιοα-
νατολικής Ευρώπης, ενώ αποτελεί την κύρια πύλη
εισόδου για τη Νοτιοανατολική, Κεντρική και Ανατο-
λική Ευρώπη. Το λιμάνι του Ashdod είναι η κύρια οι-
κονομική πύλη του κράτους του Ισραήλ με μια στρα-
τηγικά πλεονεκτική θέση περίπου 40 χλμ. από το Τελ
Αβίβ και κοντά στα σημαντικότερα εμπορικά κέντρα
και τους αυτοκινητόδρομους της χώρας. Το λιμάνι
του Ashdod παρέχει στους πελάτες του εξειδικευ-
μένες υπηρεσίες για τη συντριπτική πλειονότητα των
βιομηχανικών τομέων, υποστηριζόμενες από τεχνο-
λογική καινοτομία.

Η
εξαγορά της Volterra εντάσσε-
ται στον στρατηγικό σχεδια-
σμό της Mytilineos για τη διεύ-

ρυνση της πελατειακής της βάσης,
ενισχύοντας περαιτέρω την καθετο-
ποίησή της στη λιανική αγορά προμή-
θειας ηλεκτρικής ενέργειας και φυσι-
κού αερίου στην Ελλάδα και στην ευ-
ρύτερη περιοχή και συμβάλλει, στο
μέτρο που της αναλογεί, στην εξυγίαν-
ση και το consolidation των ενεργει-
ακών αγορών στη χώρα μας και στην
ευρύτερη περιοχή με σκοπό την εύ-
ρυθμη λειτουργία τους προς όφελος
των καταναλωτών.

Βάσει της πορείας που χάραξε μετά
τον εταιρικό μετασχηματισμό του
2022, η Mytilineos ενισχύει συνεχώς
τόσο οργανικά όσο και με εξαγορές
και τα 5 SubSegments του Κλάδου
Ενέργειας, σημειώνει η εταιρεία. Η
ενσωμάτωση της Volterra (μετά τη
Watt+Volt) στο Sub-Segment M Ener-
gy Customers Solutions αυξάνει το
μερίδιο της αγοράς της Mytilineos σε
ποσοστό 13%. Με την προσθήκη μεγά-
λων πελατών Υψηλής Τάσης, νέων
εξαγορών και νέων πελατών Μέσης
και Χαμηλής Τάσης, το ποσοστό αυτό
αναμένεται εντός του 2024 να φτάσει
το 20%-25%, χάρη στο διαρκώς διευ-
ρυνόμενο χαρτοφυλάκιο προϊόντων
και υπηρεσιών με επίκεντρο την προ-
μήθεια Ηλεκτρισμού και Φυσικού Αε-
ρίου αλλά και έξυπνων προϊόντων και
λύσεων πλησίον του ενεργειακού φά-
σματος σε ανταγωνιστικές τιμές.

Η Άβαξ θα εισπράξει κατά την ημε-
ρομηνία μεταβίβασης ποσό €6 εκατ.
ως αρχικό τίμημα και ποσό €7 εκατ.
ως προκαταβολή προσθέτου τιμήμα-

τος. Εφόσον συγκεκριμένες προϋπο-
θέσεις της συναλλαγής εξελιχθούν
ομαλά και επιτευχθούν συγκεκριμέ-
νοι μεσο-μακροπρόθεσμοι στόχοι, το
συνολικό τίμημα μπορεί να φτάσει μέ-
χρι το ποσό των €24 εκατ. κατά το μέ-
γιστο.

H συναλλαγή τελεί υπό την αίρεση
της λήψης των απαραίτητων εγκρίσε-
ων από την Επιτροπή Ανταγωνισμού
και τις λοιπές Αρχές.

Τι αναφέρει η Άβαξ
Από την πλευρά της, η Άβαξ αναφέ-

ρει πως η συναλλαγή εμπίπτει στον
στρατηγικό σχεδιασμό της εταιρείας
να εστιάσει στον χώρο των κατα-
σκευών, παραχωρήσεων και real
estate που επιδεικνύουν θετικές προ-
οπτικές ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια
και για αυτό αποχωρεί από τις δρα-
στηριότητες της προμήθειας ηλεκτρι-
κής ενέργειας και φυσικού αερίου.

Σε συνδυασμό με την επιτυχημένη
πώληση του χαρτοφυλακίου έργων
ΑΠΕ στη ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΑΕ το
2022, η εταιρεία εξέρχεται έτσι από
τον κλάδο με σημαντικές υπεραξίες.

Υπό την ιδιοκτησία της Mytilineos, οι
πελάτες της Volterra, οι οποίοι αντι-
προσωπεύουν το 2,2% της αγοράς, θα
επωφεληθούν από την τεχνογνωσία
του μεγαλύτερου ιδιώτη καθετοποι-
ημένου ενεργειακού παρόχου, ενώ
παράλληλα θα έχουν πρόσβαση σε
αυξημένη γκάμα προϊόντων, χωρίς να
διαταράσσεται η εξαιρετική εξυπηρέ-
τηση και ανταγωνιστική τιμολογιακή
πολιτική που τους προσφέρεται, όπως
αναφέρει η εταιρεία.

Σύμφωνα με την Άβαξ, η συναλλαγή
δεν θα έχει ουσιώδη επίδραση στις
απλές και ενοποιημένες οικονομικές
καταστάσεις της εταιρείας, όταν ολο-
κληρωθεί η διαδικασία έγκρισης από
την Επιτροπή Ανταγωνισμού και ορι-
στικοποιηθεί η πώληση.

Στα 24 εκατ. ευρώ το μέγιστο τίμημα - Σε ποσοστό 13%
αυξάνεται το μερίδιο της αγοράς της εταιρείας 

Νέα συνεργασία του ΟΛΘ με το εθνικό λιμάνι του Ισραήλ

Τ Ο  Ν Ε Ο  Μ Ε Γ Α Λ Ο D E A L  Σ Τ Η Ν Ε Ν Ε Ρ Γ Ε Ι Α

Η Mytilineos 
εξαγόρασε 
τη Volterra
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Yellow: Πώς πτώχευσε 
η πασίγνωστη μεταφορική εταιρεία

Περίπου 30.000 εργαζόμενοι της μεταφορι-
κής εταιρείας Yellow βρίσκονται από τη Δευτέ-
ρα σε διαδικασία αναζήτησης εργασίας, καθώς
η εταιρεία υπέβαλε αίτηση για υπαγωγή στο Κε-
φάλαιο 11 του αμερικανικού πτωχευτικού κώδι-
κα. Η πτώχευση της εταιρείας, που μετρούσε
σχεδόν 100 χρόνια λειτουργίας, θέτει σε κίνδυνο
30.000 θέσεις εργασίας, σε μια περίοδο που ο
μεταφορικός κλάδος αντιμετωπίζει πτώση του
όγκου εργασιών.

Σύμφωνα με το Reuters, η εταιρεία έχει στο
πελατολόγιό της λιανοπωλητές όπως η Walmart
και η Home Depot, κατασκευαστές και την Uber
Freight. Ωστόσο, υπό τον φόβο ότι μπορεί να
υπάρξουν καθυστερήσεις στην αλυσίδα εφο-
διασμού σε περίπτωση χρεοκοπίας, ορισμένες
εταιρείες είχαν διακόψει τις αποστολές μέσω
της Yellow. Στο απόγειό της η εταιρεία κατείχε
περίπου το 8% έως 10% του μεριδίου αγοράς. Η
Yellow δήλωσε ότι σκοπεύει να αποπληρώσει
πλήρως δάνειο διάσωσης 700 εκατ. δολαρίων
που έλαβε από την πρώην κυβέρνηση των ΗΠΑ,
στο πλαίσιο προγράμματος στήριξης από τις
επιπτώσεις της πανδημίας.

Apple και Samsung επενδύουν
στην κατασκευάστρια τσιπ Arm

Η Apple και η Samsung θα επενδύσουν
στην κατασκευάστρια τσιπ Arm, που ανήκει
στον Όμιλο SoftBank, στο πλαίσιο της αρχικής
δημόσιας προσφοράς που θα καταθέσει, το πι-
θανότερο τον Σεπτέμβριο, σύμφωνα με δημο-
σίευμα της ιαπωνικής εφημερίδας Nikkei. Η
SoftBank έχει θέσει ως στόχο την εισαγωγή
της Arm στο χρηματιστήριο, από τη στιγμή που
ναυάγησε η συμφωνία της για την πώλησή της
στη Nvidia λόγω αντιρρήσεων από τις αμερι-
κανικές και ευρωπαϊκές ρυθμιστικές αρχές
για τον ανταγωνισμό. Η ΙPO της Αrm στο αμε-
ρικανικό χρηματιστήριο θα μπορούσε να συγ-
κεντρώσει 8-10 δισ. δολάρια, δήλωσαν πηγές
στο Reuters τον Απρίλιο. Η Arm ανακοίνωσε
πτώση 10,8% των πωλήσεών της για το α’ οικο-
νομικό τρίμηνο, στα 641 εκατ. δολάρια, εν μέ-
σω της παγκόσμιας ύφεσης της βιομηχανίας
ημιαγωγών λόγω της μείωσης της ζήτησης.

Alpha Bank: Στα 195 εκατ.
τα προσαρμοσμένα κέρδη

Με αυξημένη κερδοφορία και περαιτέρω ενίσχυ-
ση της κεφαλαιακής της βάσης ολοκλήρωσε το β’
τρίμηνο του 2023 η Alpha Bank. Η πορεία της τράπε-
ζας το προηγούμενο τρίμηνο όσο και το α’ του τρέ-
χοντος έτους προσφέρει τα εχέγγυα στη διοίκηση
προκειμένου να αναθεωρήσει επί τα βελτίω τις προ-
βλέψεις της για το υπόλοιπο του 2023. Αυτό αναφέ-
ρει στο σχόλιό του στην ανακοίνωση των αποτελε-
σμάτων ο διευθύνων σύμβουλος Βασίλης Ψάλτης.

Τα προσαρμοσμένα κέρδη διαμορφώθηκαν στα
195 εκατ. ευρώ, καταγράφοντας αύξηση 21% σε μη-
νιαία και 65% σε ετήσια βάση. Παράλληλα, ο Δείκτης
Κεφαλαίων Κοινών Μετοχών της Κατηγορίας 1 (CET-
1) ενισχύθηκε κατά 109 μονάδες

Μεταξύ άλλων, τα αποτελέσματα της τράπεζας
έχουν ως εξής:

• Ο Δείκτης Απόδοσης Ενσώματων Ιδίων Κεφα-
λαίων (ROTE) με βάση τα Προσαρμοσμένα Κέρδη με-
τά από Φόρους διαμορφώθηκε σε 13,1%. Το χαρτο-
φυλάκιο Εξυπηρετούμενων Δανείων αυξήθηκε κατά
€0,4 δισ. σε τριμηνιαία βάση και ανήλθε σε €31,5
δισ., υψηλότερο κατά 3% σε ετήσια βάση.

• Οι καταθέσεις αυξήθηκαν κατά €1,6 δισ. σε τρι-
μηνιαία βάση και ανήλθαν σε €51,8 δισ. κυρίως από
επιχειρήσεις. Τα υπό Διαχείριση Περιουσιακά Στοι-
χεία αυξήθηκαν κατά €0,3 δισ. σε τριμηνιαία βάση.
Οι προθεσμιακές καταθέσεις ενισχύθηκαν κατά 3
ποσοστιαίες μονάδες σε τριμηνιαία βάση, αντιπρο-
σωπεύοντας το 25% των εγχώριων καταθέσεων της
τράπεζας.

• Ο Δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων
του Ομίλου διαμορφώθηκε στο 7,6%, αμετάβλητος σε
τριμηνιαία βάση. Τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα
του Ομίλου ανήλθαν σε €3 δισ. Ο Δείκτης Κάλυψης
Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων ανήλθε σε 40%.

Το β’ τρίμηνο 2023 τα Προσαρμοσμένα Κέρδη μετά
από Φόρους στις διεθνείς δραστηριότητες του Ομί-
λου αυξήθηκαν κατά 21% σε τριμηνιαία βάση και 65%
σε ετήσια βάση αντίστοιχα. Τα Καθαρά Έσοδα από
Προμήθειες ανήλθαν σε €97,1 εκατ., αυξημένα κατά
10,5% σε τριμηνιαία βάση. Τα Επαναλαμβανόμενα
Λειτουργικά Έξοδα αυξήθηκαν κατά 3% σε τριμηνι-
αία βάση και ανήλθαν σε €240,4 εκατ. Το Κύριο Απο-
τέλεσμα προ Προβλέψεων αυξήθηκε κατά 7,5% σε
τριμηνιαία βάση.

Το Κόστος Πιστωτικού Κινδύνου διαμορφώθηκε
σε 76 μβ το β’ τρίμηνο, λαμβανομένων υπόψη των
ζημιών απομείωσης ύψους €60,7 εκατ., καθώς και
των εξόδων διαχείρισης καθυστερήσεων ύψους
€12,8 εκατ., επίδοση καλύτερη από τον στόχο που εί-
χε τεθεί για το 2023, αντανακλώντας την εξυγίανση
του χαρτοφυλακίου ΜΕΑ.

Γκάζι στα κέρδη της Honda 
με αύξηση 78% στο τρίμηνο

Κ
ατά 78% αυξήθηκαν τα κέρδη της Honda Motor
στο τρίμηνο που ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο με
την ώθηση που έλαβαν από τις αυξημένες πω-

λήσεις στην αγορά της Βόρειας Αμερικής αλλά και το
ασθενέστερο γεν.

Η δεύτερη μεγαλύτερη αυτοκινητοβιομηχανία της
Ιαπωνίας σε πωλήσεις ανακοίνωσε ότι τα λειτουργικά
της κέρδη ανήλθαν σε 394,4 δισ. γεν (2,76 δισ. δολά-
ρια) ξεπερνώντας τη μέση εκτίμηση των 324,74 δισ.
γεν σε δημοσκόπηση δέκα αναλυτών της Refinitiv. Πέ-
ρυσι την αντίστοιχη περίοδο τα κέρδη είχαν διαμορ-
φωθεί στα 222,2 δισ. γεν.

H Honda ανακοίνωσε ότι επωφελήθηκε από τις
ισχυρές πωλήσεις σε πελάτες λιανικής στη βασική
αγορά των ΗΠΑ, σημειώνοντας άνοδο 44,7% σε ετήσια
βάση στις 347.000 μονάδες, καθώς μειώνεται ο αντί-
κτυπος των διαταραχών μετά την πανδημία στην προ-
μήθεια ανταλλακτικών και τσιπ.

Το γεγονός αυτό έρχεται σε αντίθεση με μια απότο-
μη πτώση 5% των πωλήσεων στην Κίνα σε 309.000
οχήματα λόγω του τοπικού ανταγωνισμού αλλά και της
στροφής στην αγορά ηλεκτρικών οχημάτων.

Η Honda διατήρησε την πρόβλεψή της για λειτουρ-
γικά κέρδη 1 τρισ. γεν για το τρέχον έτος, χαμηλότερα
από τη μέση πρόβλεψη του 1,117 τρισ. γεν, από 22 ανα-
λυτές.

Sony: Κατά 1/3 μειώθηκαν 
τα κέρδη στο α’ τρίμηνο

Κατά 31% μειώθηκαν τα λειτουργικά κέρδη της
Sony στο α’ τρίμηνο του 2023 εξαιτίας των ασθενέ-
στερων επιδόσεων στις κινηματογραφικές αλλά και
τις χρηματοοικονομικές επιχειρήσεις του ομίλου.
Συγκεκριμένα, διαμορφώθηκαν στα 253 δισ. γεν,
ήτοι 1,8 δισ. δολάρια, όπως άλλωστε ανέμεναν οι
αναλυτές σε σχετική δημοσκόπηση. Τα έσοδα δια-
μορφώθηκαν στα 3 τρισ. γεν, ήτοι 20,7 δισ. δολάρια,
αυξημένα κατά 33% σε σύγκριση με πέρυσι. Οι ανα-
λυτές ανέμεναν έσοδα 3,36 τρισ. γεν. Τα κέρδη στο
τμήμα ταινιών της μειώθηκαν κατά δύο τρίτα λόγω
των χαμηλότερων πωλήσεων για τηλεοπτικό περιε-
χόμενο, καθώς και του υψηλότερου κόστους μάρ-
κετινγκ, αφού η εταιρεία κυκλοφόρησε περισσότε-
ρες ταινίες στις αίθουσες.
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Ο Ολυμπιακός, ο Άρης και ο ΠΑΟΚ παίρνουν
σειρά απόψε στα ευρωπαϊκά βράδια μας στο
Europa και το Conference League, με τα φώ-

τα να φωτίζουν περισσότερο το ματς του «δικεφάλου
του Βορρά» όχι λόγω κάποιας ποδοσφαιρικής σημα-
σίας αλλά γιατί θα γίνει στην Κροατία. Από εκεί που
ξεκίνησαν τα ναζίδια της Ντιναμό Ζάγκρεμπ, που ήρ-

θαν στην Αθήνα και προκάλεσαν τρο-
μερά επεισόδια στη Νέα Φιλαδέλφεια
με αποτέλεσμα τον θάνατο του 29χρο-
νου οπαδού της ΑΕΚ Μιχάλη Κατσου-
ρή. Προφανώς και οι οπαδοί της Χάιν-
τουκ δεν είναι από την ίδια πάστα με
τους φασίστες της Ντιναμό, αλλά σε
ένα γενικότερο πλαίσιο η συμπεριφο-

ρά των οργανωμένων οπαδών στην Κροατία δεν δια-
φέρει και πολύ από την ελληνική.

Για τη δεύτερη τη τάξει ευρωπαϊκή διασυλλογική
διοργάνωση ο Ολυμπιακός θα υποδεχτεί τη βελγική
Γκενκ (22.00, Cosmote TV) στο «Καραϊσκάκης» με
την ελπίδα ότι θα βάλει τις βάσεις πρόκρισης στα πλέι
οφ της διοργάνωσης, όπου θα αντιμετωπίσει τη σερ-
βική Τσουκαρίτσκι, πολύ πιο βατή. Στόχος είναι η εί-
σοδος στους ομίλους. Αν ο Ολυμπιακός αποκλειστεί
από την Γκενκ, θα βρει μπροστά του στα πλέι οφ του

Conference League την Όσιγεκ από την Κροατία ή
την Ντεμιρσπόρ Άδανα από την Τουρκία.

Ο Ολυμπιακός του Ισπανού τεχνικού Ντιέγκο Μαρ-
τίνεθ θα είναι μια νέα ομάδα ή η παλιά όπως τη γνωρί-
ζουμε; Άγνωστο. Έγιναν πολλές και καλές μεταγρα-
φές, αλλά δεν είναι σίγουρο ότι θα παίξουν όλοι. Ο
κεντρικός μπακ Φρέιερ θα παίξει, όπως και ο μέσος
Ιμπόρα. Από εκεί και πέρα η επιθετική γραμμή θα πα-
ραμείνει η ίδια με Φορτούνη, Ελ Αραμπί και Μασού-
ρα. Δοκιμασμένη συνταγή.

Οι «κίτρινοι» κόντρα
στον μπαμπά Λουτσέσκου

Χρονικά θα προηγηθεί ο αγώνας του Άρη με την
Ντιναμό Κιέβου (21.15, Nova) στο «Κλεάνθης Βικελί-

δης». Οι «κίτρινοι» μετρούν μια πρόκριση σε βάρος
της αρμενικής Αραράτ, χωρίς ωστόσο πειστική εμ-
φάνιση. Είχαν φέρει ισοπαλία 1-1 στην Αρμενία και
μόλις και μετά βίας νίκησαν 1-0 στη Θεσσαλονίκη.
Είναι μια νέα ομάδα, όπως αποφάνθηκε και ο προπο-
νητής Απόστολος Τερζής. Η Ντιναμό είναι σαφώς με-
γαλύτερο μέγεθος από τον Άρη, έχει προπονητή τον
πολύπειρο Μιρτσέα Λουτσέσκου, πατέρα του Ραζβάν
Λουτσέσκου του ΠΑΟΚ.

Στο τρίτο ματς η Χάιντουκ του Μάρκο Λιβάγια,
πρώην άσου της ΑΕΚ, υποδέχεται τον ΠΑΟΚ στο
Σπλιτ (22.00, Nova) στη σκιά του τραγικού συμβάντος
στη Νέα Φιλαδέλφεια. Ο «δικέφαλος του Βορρά»
μπορεί να καρδιοχτύπησε με την Μπεϊτάρ Ιερουσα-
λήμ στον προηγούμενο γύρο, αλλά πέρασε θριαμβευ-
τικά με νίκη 4-1 μέσα το Ισραήλ στον επαναληπτικό
(0-0 ο πρώτος αγώνας στην Τούμπα). Ενισχύθηκε και
σημαντικά με την προσθήκη του διεθνούς Ρώσου
Οζντόεφ, ο οποίος αναμένεται να φορέσει τη φανέλα,
έστω και για λίγο αν χρειαστεί. 

Ολυμπιακός - Γκενκ στο Europa League
και Χάιντουκ - ΠΑΟΚ, Άρης - Ντιναμό

Κιέβου στο Conference 

Δύσκολες αποστολές

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Ε
πάνω στην τραγικότητά του το
περιστατικό αυτό είναι μια
κωμωδία. Προτού καλά καλά

στεγνώσει το αίμα του δολοφονημέ-
νου Μιχάλη Κατσουρή στο πεζοδρό-
μιο πέριξ του γηπέδου της ΑΕΚ, στη
Θεσσαλονίκη, πόλη του πρωτομάρ-
τυρα των μεταλλαγμένων νοητικά
οπαδών, κάποιοι ξεχύθηκαν στους
δρόμους ρωτώντας «τι ομάδα είσαι;». 

Τα μεταλλαγμένα σε ζόμπι ανθρω-
ποειδή δεν έχουν συναίσθηση του τι
γίνεται γύρω τους, δεν ακούν, δεν
νιώθουν, δεν σκέφτονται, παρά μόνο
ενεργούν με τα ζομποένστικτα που
τους παρέχει απλόχερα και χωρίς
κανένα φίλτρο η σημερινή κοινωνία
των social media. 

Ευτυχώς η Αστυνομία τούς αντιλή-
φθηκε σχετικά γρήγορα και τους

σταμάτησε την ώρα που απηύθυναν
την ερώτηση του θανάτου σε συνο-

μήλικους περαστικούς. Οδηγήθηκαν
στον εισαγγελέα. 

Τα ζόμπι ξαναβγήκαν στη Θεσσαλονίκη Επί ποδός η αστυνομία 
για το Χάιντουκ - ΠΑΟΚ

Μπορεί η UEFA να απαγόρευσε μετακινήσεις
οπαδών και στο παιχνίδι Χάιντουκ - ΠΑΟΚ, αλλά
η κροατική αστυνομία φυλάει τα ρούχα της για να
’χει τα μισά. Οι έλεγχοι στη χώρα είναι εξονυχι-
στικοί σε ό,τι ελληνικό προσπαθεί να μπει στη
χώρα. Έχουν στήσει μπλόκα τόσο στα σύνορα
όσο και στα αεροδρόμια. Εκτιμούν ότι θα φτά-
σουν Έλληνες από τις όμορες χώρες. 

Τον Σέρχι Καρντόνα
πήρε ο Ολυμπιακός

Τον Ισπανό αριστερό μπακ Σέρχι Καρντόνα
απέκτησε ο Ολυμπιακός για να καλύψει το κενό
του Ρέαμπτσιουκ, ο οποίος μετακόμισε στη
Σπαρτάκ Μόσχας. Ο Καρντόνα ετοιμάζεται να...
πιάσει λιμάνι, αφού ο Ολυμπιακός τα βρήκε με
την ισπανική ομάδα με ένα ποσό λίγο πάνω από
τα 2 εκατ. ευρώ, ενώ ο παίκτης θα λάβει ένα αρ-
κετά καλό συμβόλαιο με αποδοχές τουλάχιστον
700.000 ευρώ τον χρόνο. 

Αποχώρησε 
ο Παναθηναϊκός από
τουρνουά στο Ζάγκρεμπ

Μεγάλη κίνηση από την ΚΑΕ Παναθηναϊκός
μετά τη δολοφονία του Μιχάλη Κατσουρή. Ενη-
μέρωσε ότι δεν θα συμμετάσχει στο τουρνουά
της Ντιναμό Ζάγκρεμπ που θα γινόταν στις αρχές
Σεπτεμβρίου. Το τουρνουά ήταν προγραμματι-
σμένο για τις 8 Σεπτεμβρίου στο γήπεδο «Ντρά-
ζεν Πέτροβιτς», όμως μετά τη στυγνή δολοφονία
του οπαδού της ΑΕΚ η ΚΑΕ Παναθηναϊκός ενη-
μέρωσε ότι ακυρώνει τη συμμετοχή της.

Κωμικά πράγματα 
από τους Κροάτες!

Μακροσκελή και επιθετική ανακοίνωση εναν-
τίον της ΑΕΚ εξέδωσε η Ντιναμό Ζάγκρεμπ με
αφορμή όσα έγιναν στη Νέα Φιλαδέλφεια με τον
θανάσιμο τραυματισμό του Μιχάλη Κατσουρή.
Ούτε λίγο ούτε πολύ, οι Κροάτες κατηγορούν την
Ένωση για… επικοινωνιακή πολιτική και πιέσεις
προς την UEFA προκειμένου να αποκλειστεί η
Ντιναμό. Κατά τ’ άλλα, τονίζουν ότι καταδικάζουν
το γεγονός. Κωμικά πράγματα.

Η Εθνική μπάσκετ έχασε 71-64 από τη Σερβία στο πρώτο ματς του τουρνουά «Ακρόπολις»
που γίνεται στο ΟΑΚΑ. Η Εθνική έπαιξε χωρίς τον Γιάννη, ο οποίος κατά πάσα πιθανότητα θα
απουσιάσει και από το Μουντομπάσκετ που αρχίζει στις 22 του μήνα, και οι Σέρβοι χωρίς τον
MVP του ΝΒΑ Νίκολα Γιόκιτς. Καλύτερος της Εθνικής μας, ο Ρογκαβόπουλος με 19 πόντους.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ελλάδα - Σερβία 64-71
στο «Ακρόπολις»

«Ηλίθιοι, φύγετε
από το ποδόσφαιρο»

Ο Ραζβάν Λουτσέσκου ρωτήθηκε για το φονικό στη
Νέα Φιλαδέλφεια. Και απάντησε: «Αυτά που συνέβη-
σαν στην Αθήνα είναι απαίσια! Χωρίς καμιά αμφιβολία.
Γενικότερα νομίζω πως αυτοί οι ηλίθιοι άνθρωποι που
ασχολούνται με όλα αυτά πρέπει να είναι στη φυλακή.
Στη ζωή δεν χωρά το να σκοτώνεις κόσμο». 
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Τ
ο Διεθνές Φεστιβάλ Κέρκυρας εγκαινιάζει
μια νέα πλατφόρμα καλλιτεχνικής έκφρα-
σης και αλληλεπίδρασης, με τη συμμετοχή

κορυφαίων και καταξιωμένων καλλιτεχνών. Σε
συνεργασία με την Πινακοθήκη Δήμου Κεντρικής
Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων παρουσιάζουν τον
Cacao Rocks και τον Γιώργο Μέγκουλα, σε μια ει-
καστική συνομιλία ζωγραφικής και γλυπτικής, κα-
θώς και δύο συναυλίες των Μουσικών Σωμάτων
των Φιλαρμονικών Κυνοπιαστών & Γαστουρίου.

Ο πρωτοπόρος street artist
Για πρώτη φορά ο Ιάσονας Μέγκουλας θα πα-

ρουσιάσει μια ολοκληρωμένη σειρά ζωγραφικών
και κεραμικών έργων του στο νησί που μεγάλωσε,
την Κέρκυρα. Ο γνωστός ως Cacao Rocks είναι
ένας από τους πρωτοπόρους street artists της Ελ-
λάδας, ο οποίος ξεκίνησε τη δράση του σε ηλικία
μόλις 14 ετών, δημιουργώντας την πρώτη του με-
γάλη τοιχογραφία για λογαριασμό της Greenpeace
σε δημόσιο χώρο του νησιού. Η ξεχωριστή του
«γραφή», που συνδυάζει τη μοντέρνα ελληνική

ζωγραφική με την τεχνοτροπία του street art, έχει
κάνει το έργο του γνωστό σε πολλές χώρες, με πα-
ρουσιάσεις σε μουσειακούς χώρους και πινακο-
θήκες και συνεργασίες με μεγάλα διεθνή brand-
ing, ενώ έργα του βρίσκονται σε σημαντικές ιδιω-
τικές συλλογές ανά τον κόσμο (Αίθουσα Τέχνης
«Θάνος Χρήστου» έως 31/8).

Ο δεξιοτέχνης της κλασικής γλυπτικής
Ο Γιώργος Μέγκουλας, ένας από τους σημαντι-

κότερους Έλληνες γλύπτες της γενιάς του, θεω-
ρείται πρωτοπόρος του κονστρουκτιβισμού αλλά
και από τους τελευταίους δεξιοτέχνες της κλασι-
κής γλυπτικής.

Σπούδασε στη Σχολή Καλών Τεχνών στο Παρίσι
και μαθήτευσε κοντά σε μεγάλους γλύπτες της
εποχής. Έχει φιλοτεχνήσει δεκάδες μνημεία που
βρίσκονται σε δημόσιους χώρους στην Ελλάδα,
ενώ τα έργα του έχουν εκτεθεί στην Ευρώπη και
την Αμερική.

Για το έργο του έχει τιμηθεί με πολλά βραβεία,
με κορυφαία την υψηλή διάκριση του «Ιππότη

Γραμμάτων & Τεχνών» το 1995 από το γαλλικό κρά-
τος (Κήπος του Λαού, έως 31/8).

Στην επιμέλεια των εκθέσεων συνεργάζεται η
Κατερίνα Κοσκινά, ιστορικός της Τέχνης.

Συναυλίες των αρχιμουσικών
Σπ. Ράλλη και Σπ. Νίκα

Το πρώτο κονσέρτο των Μουσικών Σωμάτων των
Φιλαρμονικών Κυνοπιαστών & Γαστουρίου έχει
προγραμματιστεί για την Κυριακή 13 Αυγούστου
2023 στον αύλειο χώρο του ΙΝ Αγ. Ιωάννη Κυνο-
πιαστών με σκοπό να τιμηθεί η μνήμη του σπου-
δαίου και πρώτου μαέστρου της Φιλαρμονικής Κυ-
νοπιαστών, του Βασίλειου Κρητικού. Η δεύτερη
συναυλία θα δοθεί την Κυριακή 20 Αυγούστου
στην κεντρική πλατεία Γαστουρίου και εντάσσεται
στις προγραμματισμένες εκδηλώσεις για τον εορ-
τασμό της επετείου των 125 χρόνων από την ίδρυ-
ση της ΦΓΚ «Ομόνοια» και των λατρευτικών εκδη-
λώσεων της προστάτιδος του χωριού και της Φι-
λαρμονικής ΥΘ Οδηγήτριας. Διευθύνουν οι αρχι-
μουσικοί Σπυρίδων Ράλλης και Σπυρίδων Νίκας.

Καταξιωμένοι καλλιτέχνες
στο Corfu International Festival 

Cacao Rocks και Γιώργος Μέγκουλας σε μια εικαστική συνομιλία
ζωγραφικής και γλυπτικής και δύο συναυλίες των Μουσικών
Σωμάτων των Φιλαρμονικών Κυνοπιαστών & Γαστουρίου

Cacao Rocks

Έργο του Γιώργου ΜέγκουλαΗ φιλαρμονική ορχήστρα
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Ζ ευγάρι στη ζωή, ζευγάρι και στο θέατρο! Η πρώτη σκη-

νοθετική κάθοδος της Έφης Μπίρμπα στο αργολικό θέ-

ατρο με τα αριστοφανικά «Βατράχια» και πρωταγωνιστή τον

σύζυγό της Άρη Σερβετάλη στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία.

Δημοφιλείς ηθοποιοί αλλά και εκπρόσωποι των Γραμμάτων

και των Τεχνών, καθώς και ένα ενθουσιώδες κοινό αποθέω-

σαν με παρατεταμένα χειροκροτήματα τον all star θίασο για

τη μαγική βραδιά!
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Δημήτρης Λάλος, Άρης Σερβετάλης, Μιχάλης Σαράντης, Έλενα Μαυρίδου

Μιχάλης Σαράντης, Βίκυ Βολιώτη,
Άρης Σερβετάλης

Μαρία Παπαλάμπρου, 
Μάνος Βακούσης

Ξανθίππη Πασχαλίδου, Έφη Μπίρμπα, Άρης Σερβετάλης, Αλκίνοος Ιωαννίδης

Μάνος Βακούσης,
Έφη Μπίρμπα, 
Μαρία Παπαλάμπρου

Εύα Νάθενα, 
Άρης Σερβετάλης

Δημήτρης Λάλος, Παναγιώτης Μπουγιούρης Ρένος Ρώτας

Αποθέωση για 
τα «Βατράχια» 
στην Επίδαυρο



Η
ταβέρνα είναι ο μεγαλύτερος πειρασμός
το καλοκαίρι και οι καθημερινές μας έξο-
δοι στις διακοπές μπορεί να μας βγάλουν

από το πρόγραμμα και να βάλουμε βάρος. Η διαι-
τολόγος-διατροφολόγος Γεωργία Ζιώγου μάς δί-
νει έξυπνες συμβουλές. ώστε να παραγγέλνουμε
μεν αλλά να μην ξεφεύγουμε! «Παραγγείλετε δύο
ορεκτικά αντί για ένα κύριο πιάτο. Πέραν του ότι
θα δοκιμάσετε πάνω από μια γεύση με αυτό τον
τρόπο, θα καταναλώσετε λιγότερες θερμίδες, κα-
θώς τα ορεκτικά σερβίρονται σε μικρότερες πο-
σότητες.  Όταν τελειώσει το γεύμα, μη δεχθείτε
τον κατάλογο με τα γλυκά. Ζητήστε έναν καφέ.
Αποφύγετε εξόδους σε εστιατόρια που έχουν
μπουφέ. Ο άνθρωπος από τη φύση του δεν μπορεί
εύκολα να περιορίσει την ποσότητα στο φαγητό.
Ζητήστε να κάνετε μια υγιεινή ανταλλαγή. Για πα-
ράδειγμα, παραγγέλνετε κοτόπουλο φιλέτο και
στον κατάλογο φαίνεται να συνοδεύεται με πατά-
τες τηγανητές. Ζητήστε να αντικατασταθεί η πατά-
τα ή το ρύζι με λαχανικά βραστά ή στον ατμό ή
πράσινη σαλάτα. Τα λαχανικά είναι εξαιρετικά,
καθώς περιέχουν πολύ λίγες θερμίδες, αλλά πολ-
λές φυτικές ίνες και θρεπτικά συστατικά. Για πα-
ράδειγμα, το μπρόκολο και το σπανάκι είναι εξαι-
ρετικά χαμηλά σε θερμίδες, αλλά έχουν υψηλή
περιεκτικότητα σε φυτικές ίνες, βιταμίνη C και

κάθε είδους ωφέλιμες φυτοχρωστικές ενώσεις»,
αναφέρει η κ. Ζιώγου και προσθέτει: «Ζητήστε τις
σάλτσες ή τις σος που συνοδεύουν τις σαλάτες ή
τα πιάτα στο πλάι ώστε να βάλετε εσείς όσο χρει-
άζεστε. Οι σος, το έξτρα λάδι ή λίπος και οι σάλ-
τσες μπορεί να προσθέσουν πάρα πολλές θερμί-
δες στο γεύμα. Για παράδειγμα, δύο κουταλιές
σος στη σαλάτα θα προσθέσει επιπλέον 140-200
θερμίδες και 16 γραμμάρια λίπους στο γεύμα σας.

Αν τη ζητήσετε στο πλάι, τότε μπορείτε να ελέγξε-
τε πόσο θα μπει. Προσπεράστε το καλάθι με το
ψωμί πριν το δείπνο. Παραγγείλτε μια σαλάτα για
να ξεκινήσετε. Έχοντας μια σαλάτα για αρχή,
μπορεί να σας εμποδίσει να φάτε πάρα πολύ».

Το να μοιράζεστε με τους άλλους τη μερίδα σας
(ή να παραγγείλετε μισή μερίδα) σας βοηθάει να
ελέγξετε την ποσότητα που θα φάτε. Είναι ένας
απλός τρόπος να μειώσετε τις θερμίδες και να
αποφύγετε την υπερκατανάλωση τροφής. Εάν δεν
έχετε κανέναν να μοιραστείτε, μπορείτε να ζητή-
σετε από τον σερβιτόρο να βάλει σε συσκευασία
για το σπίτι το υπόλοιπο. Αποφύγετε τα ζαχαρού-
χα γλυκά ποτά. Μια πηγή ζάχαρης που πραγματι-
κά δεν χρειαζόμαστε είναι ποτά με ζάχαρη. Αν θέ-
λετε να κάνετε μια υγιεινή επιλογή ποτού κατά τη
διάρκεια του γεύματος, ζητήστε νερό ή τσάι χωρίς
ζάχαρη ή ανθρακούχο νερό. Ένα ποτήρι κρασί
150ml ή μια μπίρα των 330 ml είναι η μερίδα του
αλκοόλ για τις εξόδους σας. 
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Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Τι πρέπει να τρώμε στις ταβέρνες,
το κόλπο της υγιεινής ανταλλαγής
και η αποφυγή του μπουφέ 
και του γλυκού

Διαβάζουμε προσεκτικά
τις ετικέτες και τα μενού

Προσέξτε τους ισχυρισμούς υγείας. Δη-
λαδή αν κάτι αναγράφει χωρίς γλουτένη ή
χωρίς ζάχαρη ή χωρίς αλάτι δεν σημαίνει
απαραίτητα ότι είναι χαμηλό σε θερμίδες.
Αυτοί οι χαρακτηρισμοί δεν σημαίνουν απα-
ραίτητα ότι η επιλογή είναι υγιεινή. Τα πρό-
σθετα σάκχαρα ή/και λίπη μπορούν να κρυ-
φτούν σε αυτά τα τρόφιμα, ώστε να γίνουν
νοστιμότερα. Ακόμη και τα αποκαλούμενα
«χωρίς ζάχαρη» κέικ και γλυκά μπορεί να
περιέχουν πρόσθετα φυσικά σάκχαρα από
χυμούς φρούτων. Σε περίπτωση αμφιβο-
λίας, ρωτήστε τον σερβιτόρο σας.

Γεωργία Ζιώγου, 
διαιτολόγος-διατροφολόγος

Συμβουλές διατροφής
για το καλοκαίρι
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Κριός
(21/3-20/4)
Μια καλή μέρα για να σκεφτείτε κάποιες
επαγγελματικές σας κινήσεις, όπως επί-
σης να κερδίσετε την εύνοια σημαντικών
ανθρώπων που βρίσκονται στον επαγγελ-
ματικό σας χώρο. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα θα έχετε μια πολύ καλή ευκαιρία
να συζητήσετε για θέματα που αφορούν
διαπραγματεύσεις, ταξίδια, σπουδές και
οικονομικές δοσοληψίες. Αν και υπάρχει
η επιρροή της χθεσινής δύσκολης πλανη-
τικής όψης Αφροδίτης και Ουρανού, σή-
μερα εσείς του δεύτερου δεκαημέρου θα
νιώσετε πολύ καλύτερα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς που ανήκετε στο δεύτερο δε-
καήμερο, θα έχετε πολύ καλές επαγγελ-
ματικές ευκαιρίες, ενώ θα μπορέσετε να
κλείσετε με ευκολία μια συμφωνία ή να
αναλάβετε μια πνευματική υπόθεση. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους οι καλοκαιρινές
μετακινήσεις σήμερα και γενικότερα ο
τρόπος να βρίσκεστε σε επιτυχημένες
συναντήσεις με τους άλλους θα σας φτιά-
ξουν την ψυχολογία σας.

Λέων
(23/7-22/8)
Αν και έχετε αρκετά πιεστεί αυτή την πε-
ρίοδο, μια καλή ανάσα αισιοδοξίας θα
υπάρξει σήμερα και πολύ πιθανόν να
αφορά την επαγγελματική σας πορεία αλ-
λά και κάποιες οικονομικές διαπραγμα-
τεύσεις που θα εξελιχθούν αρκετά καλά. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Ο Ερμής στο δικό σας ζώδιο θα έρθει σε
θετική όψη με τον Δία, μια πολύ ευνοϊκή
στιγμή για εσάς, γεμάτη ευκαιρίες και έν-
τονες τάσεις ανανέωσης μέσα από ταξί-
δια και σπουδές. Ίσως μάλιστα υπάρξει
ένα καλό νέο που αφορά κάποιες νομικές
υποθέσεις.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς οι παρασκηνιακές
συζητήσεις που θα κάνετε σήμερα με
πρόσωπα από το φιλικό σας περιβάλλον
θα έχουν μια καλή εξέλιξη, ενώ θα λήξει
μια παρεξήγηση με πρόσωπο από το ερ-
γασιακό σας περιβάλλον. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς που έχετε γεννηθεί στο δεύτερο
δεκαήμερο, θα έχετε μια αρκετά καλή μέ-
ρα που αφορά την προσωπική σας ζωή
αλλά και μια συνεργασία. Κάποια σχέδιά
σας θα έχουν επιτυχημένη έκβαση.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Επαγγελματικές ευκαιρίες και συζητή-
σεις θα έχουν σήμερα την καλύτερη εξέ-
λιξη, ενώ αν βρίσκεστε σε περίοδο ανεύ-
ρεσης εργασίας, θα σας γίνει μια πολύ εν-
διαφέρουσα πρόταση. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Σήμερα θα έχετε μια από τις πολύ ευνοϊ-
κές μέρες του Αυγούστου, που θα σας
δώσει αυτοπεποίθηση και θα λάβετε κα-
λά νέα που αφορούν αγαπημένα σας
πρόσωπα. Αν σήμερα σχεδιάσετε ένα τα-
ξίδι, θα σας δοθεί μια υπέροχη εμπειρία
και θα ανοίξετε τους πνευματικούς σας
ορίζοντες. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι μια καλή μέρα για εσάς, ιδίως σε οι-
κονομικά θέματα και καλές συμφωνίες
που θα σας αποφέρουν κέρδη. Η προσω-
πική σας ζωή βρίσκεται σε μια ευαίσθητη
περίοδο, από τη στιγμή που το παρελθόν
κτυπά την πόρτα σας. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι ευκαιρία σήμερα να συζητήσετε με
το ταίρι σας. Αν υπάρχουν κάποιες διαφο-
ρές μεταξύ σας, πρέπει να λυθούν με τον
καλύτερο τρόπο. Ένα ταξίδι θα σας φέρει
κοντά με πρόσωπα που εκτιμάτε και νιώ-
θετε πνευματική ανάταση μαζί τους.
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ΟΕρμής σχηματίζει σήμερα μια πολύ 
θετική όψη με τον Δία, όπου δεν 
θα λείψουν οι ευχάριστες εξελίξεις 
και οι αισιόδοξες ειδήσεις. Είναι πολύ

πιθανόν να ανανεωθούν κάποιες συμφωνίες,
θέματα σπουδών και διαπραγματεύσεις. 
Η τύχη θα είναι με τους Παρθένους, Ιχθύς,
Αιγόκερους, Καρκίνους, Ταύρους και Σκορπιούς.




